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ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΦΟΙΤΗΤΩΝ ΤΜΗΜΑΤΟΣ 
ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΚΑΙ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ ΠΟΛΥΤΕΧΝΙΚΗΣ

ΣΧΟΛΗΣ ΔΗΜΟΚΡΙΤΕΙΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΘΡΑΚΗΣ

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Α'. ΙΔΡΥΣΗ   –   ΣΚΟΠΟΣ   –   ΒΑΣΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ.  

Άρθρο 1ο

Ίδρυση – Επωνυμία – Έδρα – Έμβλημα

1.  Από τους φοιτητές  του Τμήματος Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και  Μηχανικών Υπολογιστών της 
Πολυτεχνικής  Σχολής  Δημοκρίτειου  Πανεπιστημίου  Θράκης,  ιδρύεται  σωματείο  με  την  επωνυμία 
«Σύλλογος  Φοιτητών  Τμήματος  Ηλεκτρολόγων  Μηχανικών  και  Μηχανικών  Υπολογιστών 
Πολυτεχνικής  Σχολής  Δημοκρίτειου  Πανεπιστημίου  Θράκης»  και  με  συντομογραφία 
«Σ.Φ.Τ.Η.Μ.Μ.Υ.Π.Σ.Δ.Π.Θ.».  Ο Σύλλογος λειτουργεί από το έτος 2009, ιδρύεται δε ως σωματείο 
κατά την έννοια του Αστικού Κώδικα το έτος 2009.
2. Έδρα του Συλλόγου ορίζεται η Ξάνθη και ειδικότερα η Πανεπιστημιούπολη Πολυτεχνικής Σχολής 
Ξάνθης. Τα Γραφεία του Συλλόγου βρίσκονται σε χώρο εντός αυτής που έχει παραχωρηθεί από το 
Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης (Δ.Π.Θ.).
3. Ο Σύλλογος διαθέτει ιδία Σφραγίδα κυκλικού σχήματος. Σε αυτήν αναγράφεται περιφερειακά και σε 
δύο (2) διαζώματα η επωνυμία του Συλλόγου και στο κέντρο της είναι αναγεγραμμένη η χρονολογία 
«2009», έτος ίδρυσης του Συλλόγου.

Άρθρο 2ο

Σκοπός

Σκοπός του Συλλόγου είναι η συσπείρωση και οργάνωση των προπτυχιακών φοιτητών του Τμήματος 
Ηλεκτρολόγων  Μηχανικών  και  Μηχανικών  Υπολογιστών  της  Πολυτεχνικής  Σχολής  Δημοκρίτειου 
Πανεπιστημίου Θράκης (Τ.Η.Μ.Μ.Υ.Π.Σ.Δ.Π.Θ.), για την επίτευξη των παρακάτω στόχων:

Α.   Γενικό Πλαίσιο.  
1.  Η  προάσπιση  των  δικαιωμάτων  και  συμφερόντων  των  μελών  του  Συλλόγου.  Όσον  αφορά 
γενικότερα το σώμα των φοιτητών του Τμήματος, η μελέτη, ανάδειξη και προστασία του λόγου και 
του ερευνητικού έργου τους και η διεκδίκηση και προαγωγή των μορφωτικών δικαιωμάτων τους στα 
πλαίσια  της  δημόσιας  δωρεάν  παιδείας,  όπως  προβλέπεται  στις  διατάξεις  του  Συντάγματος  του 
1975/86.
2. Η καλλιέργεια του πνεύματος ισότητας και συλλογικότητας και ο συντονισμός, με τη μορφή ενιαίας 
έκφρασης των προπτυχιακών φοιτητών του Τμήματος Η.Μ.Μ.Υ. αλλά και της από κοινού δράσης 
όλων  των  μελών  της  Ακαδημαϊκής  Κοινότητας,  με  έμφαση  στην  αληθινά  ισότιμη  συμβολή  και 
συμμετοχή  των  φοιτητών,  κυρίως  σε  αποφάσεις  που  αφορούν  κυρίαρχες  επιλογές  στρατηγικής 
σημασίας,  για  τον  καθορισμό  των  δικαιωμάτων  και  των  υποχρεώσεων  όλων  των  ομάδων  του 
Πανεπιστημίου σε σχέση με το ακαδημαϊκό έργο, τη λειτουργία του Πανεπιστημίου και τις μεταξύ 
τους σχέσεις.
3. Η κατοχύρωση και διεύρυνση των συνδικαλιστικών ελευθεριών των φοιτητών και η αποδέσμευσή 
τους  από  κομματικούς  και  μη  μηχανισμούς  δημιουργίας  πελατειακών  σχέσεων  και  εξυπηρέτησης 
συμφερόντων  εντός  και  εκτός  της  Ακαδημαϊκής  Κοινότητας  και  η  συνεχής  προσπάθεια  για  τη 
συμμετοχή όσο το δυνατόν  περισσότερων φοιτητών στη συνδικαλιστική δραστηριότητα αυτής  της 
μορφής.
4.  Η συσσωμάτωση των μελών του Συλλόγου με στόχο τη δημιουργία και καλλιέργεια στενότερων 
δεσμών  αλληλεγγύης  και  επικοινωνίας  ανάμεσα  τους.  Η  προώθηση  και  δραστηριοποίηση  του 
αυτόβουλου της προσωπικότητας των φοιτητών και η αξιοποίηση όλων των δημιουργικών ικανοτήτων 
τους σαν μονάδες και σαν σύνολο στους χώρους που κινούνται.
5. Η ανάπτυξη της κοινωνικής συμμετοχής των φοιτητών μέσω της ουσιαστικής συμμετοχής τους ως 
μελών του Συλλόγου στη λήψη των αποφάσεων που αφορούν σε οποιοδήποτε θέμα στα πλαίσια της 
κοινότητας και των στόχων του Συλλόγου. Η προώθηση της συλλογικής εργασίας και της ανθρώπινης 
επαφής  μεταξύ  των  φοιτητών  μέσα  από  τους  κοινούς  αγώνες,  ώστε  να  ξεχωρίσει  η  αξία  της 
συνεργασίας και του ανθρώπινου παράγοντα.
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6.  Η ουσιαστική και γόνιμη παρέμβαση των μελών του Συλλόγου ως εν τη γενέσει επιστημόνων σε 
χώρους της ζώσας κοινωνικής πραγματικότητας. Η ενεργητική θέση τους σε σχέση με τα εθνικά και 
διεθνή προβλήματα ανάλογη της ιδιότητας του μαθητευομένου επιστήμονα και σύμφωνη με τη βαθειά 
συναίσθηση των ευθυνών του ως κοινωνικού όντος και ευαισθητοποιημένου πολίτη, με βάση τις αρχές 
της  δημοκρατίας,  της  ελευθερίας,  της  κοινωνικής  δικαιοσύνης  και  της  δημιουργικής  κοινωνικής 
συνεισφοράς,  της  ειρήνης,  της  ισότητας  ανάμεσα στους  λαούς  και  της  πανανθρώπινης  φιλίας  που 
στοχεύει κυρίαρχα στην κατοχύρωση της ανθρώπινης αξιοπρέπειας.
7. Η προώθηση του επιστημονικού και διδακτικού έργου των Α.Ε.Ι. και η διατήρηση και ενίσχυση της 
πλήρους αυτοδιοίκησης, της ουσιαστικής αυτονομίας και της αυτοτέλειάς τους από κάθε επέμβαση της 
κεντρικής  εκτελεστικής  εξουσίας.  Ο αποκλεισμός  της  αθέμιτης  επιρροής  φορέων πολυεθνικής  και 
πολυεπίπεδης δράσης που διαπνέονται από φιλοσοφία μονοπωλιακής ή ολιγοπωλιακής παρουσίας και 
συμβολής.
8. Η  κατοχύρωση  και  ανάπτυξη  των  προπτυχιακών  σπουδών  και  της  έρευνας  τόσο  στο  Τμήμα 
Η.Μ.Μ.Υ. όσο και γενικότερα στην Π.Σ.Δ.Π.Θ. μέσα σε κλίμα ελεύθερης διακίνησης των ιδεών και 
δημοκρατικού διαλόγου, για την διαμόρφωση ολοκληρωμένων επιστημόνων, πολιτών και ανθρώπων.
9. Η συμβολή στην ανάπτυξη της ερευνητικής και επιστημονικής δραστηριότητας και γενικότερα της 
πνευματικής και κοινωνικής ζωής του Δ.Π.Θ. και ειδικότερα της Π.Σ. και του Τμήματος Η.Μ.Μ.Υ. Η 
προβολή του Δ.Π.Θ. στην Ελλάδα και το εξωτερικό μέσω επιστημονικών εκδηλώσεων και η σύσφιξη 
των σχέσεών του με την τοπική κοινωνία μέσω της παροχής  υψηλού επιπέδου μόρφωσης και  της 
κοινωνικής προσφοράς.
10. Η προάσπιση του Πανεπιστημιακού Ασύλου από κάθε επιβουλή και προσπάθεια αναίρεσής του, ως 
χαρακτηριστικού συμβόλου πολιτισμού και έμπρακτη διασφάλιση της Ακαδημαϊκής Ελευθερίας. Η 
κατοχύρωση του ανεμπόδιστου επιστημονικού διαλόγου και η ελεύθερη διακίνηση και διαμόρφωση 
των  επιστημονικών,  ερευνητικών  και  φιλοσοφικών  ιδεών  ανάμεσα  στα  μέλη  του  Συλλόγου  και 
γενικότερα στο χώρο του Πανεπιστημίου.
11. Η ελεύθερη ανταλλαγή εμπειρίας σε εθνικό και διεθνές επίπεδο. Η ανοικτή και διάφανη διαδικασία 
εκπόνησης ερευνητικού έργου, προσιτή στον κάθε ενδιαφερόμενο.
12. Ο αγώνας των μελών του Συλλόγου για έναν προσανατολισμό της έρευνας που θα έχει ως κέντρο 
τον  άνθρωπο,  η  επιδίωξή  τους  για  την  ανάπτυξη  κάθε  είδους  ερευνητικής,  επιστημονικής  και 
μορφωτικής  δραστηριότητας  τέτοιας  μορφής  και  η  συμβολή  τους  σε  κάθε  προσπάθεια  για  την 
επιστημονική και τεχνολογική κατάρτιση του πληθυσμού της χώρας μας.
13. Η ανύψωση του πολιτιστικού και μορφωτικού επιπέδου των μελών της Ακαδημαϊκής Κοινότητας 
με έμφαση στη δημιουργία οικολογικής συνείδησης που αποτελεί δείκτη πολιτισμού και ανάγκη των 
καιρών.
14. Η αναμόρφωση του αφιλόξενου ανταγωνιστικού και συχνά ανελέητου για τη νέα γενιά κοινωνικού 
χώρου,  που έχει  προδιαγραφές  μόνο  για  «μεγάλους» και  «πετυχημένους» και  αγνοεί  τα  ιδιαίτερα 
χαρακτηριστικά και τις ιδιόμορφες ανάγκες της νεολαίας. Η εξασφάλιση των προϋποθέσεων για τη 
δημιουργία και την έκφραση αυτόνομων ρευμάτων σκέψης και δράσης ικανών να συσπειρώσουν και 
να εκφράσουν τη δυναμική της  νεολαίας  με τη μορφή κινήματος,  πέρα από λογικές  ψηφοθηρίας, 
κομματικής και μη καθοδήγησης και ποδηγέτησης.
15. Η αντίθεση σε κάθε λογική πολιτικής τρομοκρατίας και ο αποκλεισμός της ποινικοποίησης των 
πολιτικών αντιθέσεων στο χώρο της Ακαδημαϊκής Κοινότητας. Η συμβολή στην αναίρεση λογικών 
ολοκληρωτισμού τόσο στο χώρο της Ακαδημαϊκής Κοινότητας όσο και στην ευρύτερη κοινωνία και ο 
ασυμβίβαστος αγώνας ενάντια στην αθέμιτη αστυνόμευση και τον αυταρχισμό σε όλες τις εκφάνσεις 
τους.

Β. Η  προώθηση  των  άμεσων  αιτημάτων  των  μελών  του  και  η  συμβολή  στην  επίλυση  των 
προβλημάτων και στην επίτευξη των στόχων που σχηματοποιούνται με βάση τις πραγματικές ανάγκες 
και  τα  συμφέροντα  των  μελών  του  Συλλόγου  και  γενικότερα  των  προπτυχιακών  φοιτητών  του 
Τμήματος, όπως οριοθετούνται στο παραπάνω γενικό πλαίσιο. Κυρίως επιδιώκονται:
16. Η κατοχύρωση της θέσης των προπτυχιακών φοιτητών και η αναγνώριση της συμμετοχής τους στο 
έργο  του  Ιδρύματος  και  στις  δραστηριότητες  της  Πανεπιστημιακής  Κοινότητας  γενικότερα.  Η 
εκπροσώπηση των προπτυχιακών φοιτητών, όπως οι σχετικοί νόμοι προβλέπουν, σε όλα τα επίπεδα 
εντός του Δ.Π.Θ. και οπωσδήποτε στα όργανα συνδιοίκησης
α) του Ιδρύματος,
β) της Πολυτεχνικής Σχολής (Π.Σ.),
γ) του Τμήματος Η.Μ.Μ.Υ. αυτής και των Τομέων που λειτουργούν εντός του, η διασφάλιση αυτής 
και η συμβολή στη δημοκρατική και εύρυθμη λειτουργία τους.
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17. Η επιλογή, με έμφαση στις δημοκρατικές εγγυήσεις των διαδικασιών εκλογής, της στρατηγικής, 
της  τακτικής  αλλά  και  των  φυσικών  προσώπων  που  εκπροσωπούν  τον  χώρο  των  φοιτητών  του 
Τμήματος  στα  παραπάνω  συλλογικά  όργανα  διοίκησης,  που  αποβλέπει  στην  αποτελεσματικότερη 
προώθηση των σκοπών του Συλλόγου και στη δυναμική διεκδίκηση των αιτημάτων των φοιτητών. Για 
την επιλογή αυτή ορθό είναι να λαμβάνονται  υπόψη τα χαρακτηριστικά γνωρίσματα των φυσικών 
προσώπων  που  πρέπει  να  μπορούν  να  εγγυηθούν  το  ανεξάρτητο  φρόνιμα  και  την  αδέσμευτη 
λειτουργία στη δράση τους ως προϋπόθεση για την ικανή προβολή των θέσεων και την ευόδωση των 
επιδιώξεων της ομάδας των φοιτητών του Τμήματος ειδικά στους υψηλών απαιτήσεων χώρους των 
οργάνων διοίκησης του Πανεπιστημίου.
18. Η συμμετοχή του Συλλόγου στην οργάνωση και εν γένει λειτουργία του Τ.Η.Μ.ΜΥ.Π.Σ.Δ.Π.Θ. 
(καθώς και της ίδιας της Σχολής αλλά και του Ιδρύματος γενικότερα), όπως ορίζει το εκάστοτε νομικό 
πλαίσιο για την Ανώτατη Εκπαίδευση. Η εκπροσώπηση των προπτυχιακών φοιτητών του Τμήματος σε 
όλα τα  όργανα,  συνελεύσεις,  συντονιστικές  επιτροπές,  στις  οποίες  επιβάλλεται  ή  είναι  δυνατό  να 
εξασφαλιστεί η εκπροσώπηση και συμμετοχή του Συλλόγου.
19. Η κατοχύρωση της ουσιαστικής δωρεάν παιδείας, που είναι αναπόσπαστα συνδεδεμένη με την 
κρατική μέριμνα για:
α) την εξασφάλιση, μέσω παροχής των απαραίτητων οικονομικών πόρων και ασφαλιστικής κάλυψης 
από  κάθε  αρμόδιο  φορέα,  των  υλικών  προϋποθέσεων  αξιοπρεπούς  διαβίωσης  των  προπτυχιακών 
φοιτητών και
β)  τη  δημιουργία  και  την  περαιτέρω  βελτίωση  της  αναγκαίας  υλικοτεχνικής  υποδομής  και  των 
γενικότερων  ακαδημαϊκών  συνθηκών  με  στόχο  να  επιτρέπουν  την  απρόσκοπτη  διεξαγωγή  των 
σπουδών και της επιστημονικής έρευνας στην Π.Σ.Δ.Π.Θ.
20. Ο ορθολογικός προσανατολισμός των σπουδών και των θεμάτων των διπλωματικών εργασιών των 
φοιτητών του Τμήματος και η σύνδεσή τους με τις ανάγκες της χώρας μας. Ο εξορθολογισμός και 
εκσυγχρονισμός του τρόπου παροχής και του περιεχομένου των σπουδών σύμφωνα με τις αποφάσεις 
και των αρμόδιων διοικητικών οργάνων, αφού αποκτηθεί και εξασφαλιστεί η ουσιαστική, ισότιμη και 
ισοβαρής συμβολή των φοιτητών του Τμήματος σε αυτά. Η δημιουργία ειδικών σπουδαστηρίων και 
χώρων για τις ανάγκες των φοιτητών του Τμήματος και η αναβάθμιση των υλικοτεχνικών μέσων με 
στόχο την ανύψωση του επιπέδου σπουδών, τη συνεχή βελτίωση της παρεχόμενης εκπαίδευσης, την 
αναβάθμιση του επιστημονικού έργου.
21. Η  οργάνωση  επιστημονικών  εκδηλώσεων  και  η  παρουσίασή  τους  στο  Πανεπιστήμιο  και  στο 
ευρύτερο κοινό.
22. Η  διεκδίκηση  θέσεων  υποτροφιών,  θέσεων  εργασίας  και  η  εξασφάλιση  των  εργασιακών 
δικαιωμάτων  των  φοιτητών  στο  χώρο  του  Πανεπιστημίου.  Η  εξασφάλιση  υγιεινών  και  ασφαλών 
συνθηκών εργασίας των φοιτητών στα εργαστήρια του Τμήματος και γενικότερα στην Π.Σ.Δ.Π.Θ. Η 
ιδιότητά τους ως εργαζομένων πρέπει να θεωρείται δεδομένη ανεξαρτήτως της ειδικότερης μορφής 
αυτής (εκπαιδευτικά προγράμματα κλπ.).
23. Η ενημέρωση που αφορά επαγγελματική αποκατάσταση των μελών του Συλλόγου, η ανάληψη 
πρωτοβουλιών και η λήψη μέτρων για την εξασφάλιση των προϋποθέσεων ομαλής ένταξης τους στο 
χώρο  εργασίας  μετά  την  ολοκλήρωση  των  σπουδών  τους.  Ειδικά  επιδιώκονται  τόσο  η  πλήρης 
επιστημονική αναγνώριση των διπλωμάτων και λοιπών τίτλων σπουδών που αποκτώνται σε όλα τα 
επίπεδα  σπουδών του  Τμήματος  Η.Μ.Μ.Υ.,  όσο  και  η  επαγγελματική  αξιοποίησή  τους  από  τους 
αποφοίτους, συμπεριλαμβανομένης της κατοχύρωσης των επαγγελματικών δικαιωμάτων τους.
24. Η συνεχής  προσπάθεια  για την εξασφάλιση ενεργούς και  μαζικής  συμμετοχής  των μελών του 
Συλλόγου  σε  όλες  τις  δραστηριότητες  διεκδίκησης  των  επαγγελματικών  συμφερόντων  σε  στενή 
συνεργασία με τους Συλλόγους των μεταπτυχιακών φοιτητών της Σχολής και τους επαγγελματικούς 
φορείς των αποφοίτων του Τμήματος Η.Μ.Μ.Υ.

Γ.   Σχέσεις με άλλους φορείς.  
25. Η  δημιουργία  στενότερων  δεσμών  αλληλεγγύης,  επικοινωνίας,  συνεργασίας  και  συντονισμού 
προσπαθειών ανάμεσα στους Συλλόγους προπτυχιακών και μεταπτυχιακών φοιτητών της Π.Σ.Δ.Π.Θ. 
και τα μέλη τους αλλά και η καλλιέργεια των σχέσεων αυτών με ομοειδή Σωματεία άλλων Σχολών και 
Τμημάτων,  με  επιστημονικούς  και  πνευματικούς  Συλλόγους  του  Ιδρύματος  και  με  φορείς  της 
Πανεπιστημιακής Κοινότητας γενικότερα.
26. Η  επικοινωνία,  η  συνεργασία  και  ο  συντονισμός  με  άλλους  Συλλόγους  Φοιτητών  Ελληνικών 
Πανεπιστημίων για την επίτευξη κοινών στόχων και την προώθηση κοινών αιτημάτων.
27. Η συμμετοχή σε άλλους Συλλόγους δευτεροβάθμιους ή τριτοβάθμιους κλαδικά ή τοπικά και μη, με 
κοινούς στόχους εντός και εκτός Ελλάδος.
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28. Η συνεργασία του Συλλόγου:
α) με επιστημονικούς, φοιτητικούς και πνευματικούς συλλόγους και γενικότερα με σωματεία όλων των 
βαθμίδων που επιδιώκουν ίδιους ή παρεμφερείς σκοπούς,
β) με την Τοπική και τη Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση,
γ) με Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα,
δ) με επιστημονικούς και επαγγελματικούς φορείς, ιδρύματα, επιμελητήρια,
ε) με μη κυβερνητικές/κομματικές οργανώσεις και οργανισμούς σε πανελλαδικό, πανευρωπαϊκό και 
παγκόσμιο επίπεδο,
στ) με φορείς εθνικής εμβέλειας όπως η Γενική Γραμματεία Νέας Γενιάς, το Υπουργείο Παιδείας, 
άλλα Υπουργεία κλπ.,
ζ) με φορείς της Ευρωπαϊκής Ένωσης,
η) γενικότερα με κάθε φορέα που συμβάλλει στη μορφωτική και ερευνητική ανάπτυξη του τόπου μας, 
καθώς και με οποιοδήποτε φυσικό ή νομικό πρόσωπο ενδιαφέρεται για την προώθηση των σκοπών του 
Συλλόγου, σεβόμενο τις αρχές του.

Άρθρο 3ο

Επίτευξη Σκοπού

Για  την  επίτευξη  των  σκοπών  του  ο  Σύλλογος  μεταχειρίζεται  κάθε  νόμιμο  μέσο  που  κρίνεται 
πρόσφορο  και  κατάλληλο.  Η  επίτευξη  των  σκοπών  του  Συλλόγου  θα  επιδιωχθεί  κύρια  με  τους 
παρακάτω τρόπους:
1.  Με τη συλλογική προσπάθεια,  χωρίς συντεχνιακά συμφέροντα και προσωπικές φιλοδοξίες, πέρα 
από οποιαδήποτε κηδεμονία από κόμματα και πολιτικές νεολαίες.
2.  Με την εξασφάλιση των προϋποθέσεων διεξοδικού διαλόγου,  έγκυρης ενημέρωσης και γόνιμου 
προβληματισμού σε όλα τα επίπεδα συλλογικής οργάνωσης για κάθε θέμα σχετικό με τους σκοπούς 
και τις θεμελιώδεις αρχές του Καταστατικού, καθώς και το συντονισμό της ενιαίας δράσης όλων των 
προπτυχιακών  φοιτητών  του  Τμήματος  Η.Μ.Μ.Υ.  καθώς  και  άλλων  μελών  της  Ακαδημαϊκής 
Κοινότητας, προς υλοποίηση των όποιων πιθανών μέτρων αποφασιστούν.
3. Με τη διεύρυνση των ακραίων ορίων εσωτερικής αυτονομίας και την ενίσχυση της αυτοτέλειας των 
Φοιτητικών Συλλόγων, ως θεμέλιο δημοκρατικής λειτουργίας για το χώρο του Δ.Π.Θ.
4.  Με  τη  διοργάνωση  δημοκρατικών  διαδικασιών  έκφρασης  και  απόφασης  με  έμφαση  στη 
συλλογικότητα, όπως:
α)  Δημοσκοπήσεις  και  δημοψηφίσματα  στο  χώρο του  Πανεπιστημίου  και  σε  ευρύτερο  κοινωνικό 
πλαίσιο.
β) Συνδιοργάνωση συλλογικών διαδικασιών συναπόφασης με τους Συλλόγους Φοιτητών των λοιπών 
Τμημάτων της Π.Σ.Δ.Π.Θ.,  αλλά αν κρίνεται  απαραίτητο και με τους αρμόδιους συνδικαλιστικούς 
φορείς εκπροσώπησης των άλλων ομάδων της Πανεπιστημιακής Κοινότητας.
5. Με τη συνεργασία του Συλλόγου με τις Αρχές του Δ.Π.Θ., τους λοιπούς Συλλόγους Φοιτητών και 
τους  άλλους  Συλλόγους  του  Ιδρύματος  προς  όφελος  του  Συλλόγου  και  της  Πανεπιστημιακής 
Κοινότητας  γενικότερα.  Ο  Σύλλογος  δύναται  να  προβεί  σε  ανάληψη  δραστηριοτήτων  και 
πρωτοβουλιών οργανώσεως για λογαριασμό του Δ.Π.Θ. (ή και άλλων φορέων του δημόσιου ή του 
ιδιωτικού τομέα) εκδηλώσεων που αρμόζουν στους σκοπούς του.
6. Με παράθεση των συγκροτημένων αιτημάτων και διαβήματα στις διοικητικές και πανεπιστημιακές 
αρχές και γενικότερα προς κάθε αρμόδιο και υπεύθυνο φορέα. Ο Σύλλογος οργανώνει κάθε αναγκαία 
αγωνιστική  παράσταση,  υποβάλλει  υπομνήματα,  ψηφίσματα,  διακηρύξεις  οιασδήποτε  μορφής  και 
επιπέδου, διαμαρτυρίες, προς πάσα κατεύθυνση και ενεργεί κάθε άλλη σύννομη πράξη για τον ίδιο 
λόγο.
7. Με ενημέρωση, ενεργοποίηση και κινητοποίηση με κάθε νόμιμο τρόπο των μελών του, ανάλογα με 
τις εκάστοτε διαμορφωμένες συνθήκες, καθώς και με πληροφόρηση του κοινωνικού συνόλου για τα 
ζητήματα  που  αφορούν  τους  σκοπούς  του.  Γενικότερα  ο  Σύλλογος  καταβάλλει  κάθε  προσπάθεια 
ενημέρωσης της κοινής γνώμης μέσω της προβολής των επιδιώξεων και αιτημάτων του δια του τύπου, 
του  ραδιοφώνου,  της  τηλεοράσεως,  της  χρήσης  όλων  των  διαθέσιμων  τρόπων  γραπτής  και 
ηλεκτρονικής επικοινωνίας και κάθε μέσου ενημέρωσης που βοηθά στην κοινοποίηση και προώθηση 
επιστημονικών και συνδικαλιστικών θεμάτων.
8. Με τη συμμετοχή εκπροσώπων του Συλλόγου στα όργανα συνδιοίκησης του Δ.Π.Θ., της Π.Σ., του 
Τμήματος Η.Μ.Μ.Υ. και των εντός αυτού λειτουργούντων Τομέων, όπως αυτή ρυθμίζεται από τους 
νόμους για τη σύνθεση και συγκρότηση των οργάνων συνδιοίκησης και τις αποφάσεις των οργάνων 
αυτών.
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9.  Με  τη  συγκρότηση  γραφείων  δραστηριότητας,  ομάδων  εργασίας,  επιτροπών  μελετών  και 
εισηγητικών  επιτροπών  από  τα  μέλη  του  Συλλόγου  για  την  παραγωγή  έργου,  τη  διοργάνωση 
εκδηλώσεων  και  την  αντιμετώπιση  και  επίλυση  προβλημάτων  ή  ειδικών  επιστημονικών  και 
επαγγελματικών ζητημάτων που απασχολούν το Σύλλογο και τη δράση του.
10.  Με την είσπραξη συνδρομών από τα μέλη του και  γενικότερα τη συλλογή χρημάτων για την 
παραγωγή έργου.
11.  Με την  ίδρυση  νομικών  προσώπων  μη  κερδοσκοπικού  χαρακτήρα  σε  σχέση  με  τα  οποία  το 
Διοικητικό Συμβούλιο (Δ.Σ.) του Συλλόγου και η Γενική Συνέλευση (Γ.Σ.) έχουν την κεντρική ευθύνη 
για τον προσδιορισμό και τον έλεγχο του έργου τους.
12.  Με  τη  συμβουλευτικού  χαρακτήρα  παρέμβαση  του  Συλλόγου  κάθε  φορά  που  διακυβεύονται 
θεσμικές  κατακτήσεις  και  κρίνονται  κυρίαρχες  φιλοσοφίες,  σχετικές  με  τη  δημοκρατική  πολιτική 
παρουσία  και  συμπεριφορά.  Η ανάγκη  λήψης  μέτρων εκ  μέρους  είτε  της  Γ.Σ.  είτε  του  Δ.Σ.  του 
Συλλόγου καθίσταται  επιτακτική κυρίως όταν Φοιτητικοί Σύλλογοι,  όχι  απλώς δεν αντιμετωπίζουν 
όπως οφείλουν, αλλά αντίθετα, υποθάλπουν λογικές που μπορούν, εάν κλιμακωθούν, αναπόδραστα να 
οδηγήσουν  στην  κατάρρευση  του  υπάρχοντος  θεσμικού  οικοδομήματος  που  για  το  χώρο  της 
Ακαδημαϊκής Κοινότητας είναι δημιούργημα χρόνιων και αιματηρών αγώνων.
13.  Με  την  προώθηση  σχέσεων  επικοινωνίας  και  συνεργασίας  με  φοιτητικές  και  επιστημονικές 
Ενώσεις,  Συλλόγους ή Σωματεία σε ελλαδικό,  πανευρωπαϊκό  και  διεθνές  επίπεδο.  Αναζήτηση και 
διακρίβωση  συγκλήσεων  με  δημόσιους  και  ιδιωτικούς,  κρατικούς  και  υπερκρατικούς  φορείς  και 
οργανισμούς σε διεθνές επίπεδο, που έχουν παρεμφερείς σκοπούς με το Σύλλογο, με απώτερο στόχο 
την από κοινού δράση, μόνο εφόσον η οικοδόμηση των όποιων σχέσεων συμβιβάζεται με το πνεύμα 
που απηχούν οι θεμελιώδεις αρχές και οι σκοποί του Καταστατικού.
14. Δημιουργία προϋποθέσεων για τη διαρκή επαφή των φοιτητών της Π.Σ.Δ.Π.Θ. και του Τμήματος 
Η.Μ.Μ.Υ ειδικότερα με τον ελληνικό λαό και τη διεθνή κοινή γνώμη και ενημέρωσή τους πάνω στον 
γενικότερο επιστημονικό και κοινωνικό προβληματισμό και τις πραγματικές ανάγκες της Ελληνικής 
Κοινωνίας.
15. Γενικώς με κάθε μέσο που βοηθά στην πραγμάτωση των πιο πάνω αναφερόμενων σκοπών και θα 
εγκριθεί  και  καθοριστεί  από  τη  Γ.Σ.  ως  τελεσφόρο  και  αποτελεσματικό  σε  συνάρτηση  με  τις 
περιστάσεις και τις συγκυρίες που κάθε φορά εμφανίζονται.
16.  Σε  πρακτικό  επίπεδο,  ο  Σύλλογος  μεταχειρίζεται  τα  επόμενα  μέσα,  τα  οποία  αναφέρονται 
ενδεικτικά και όχι περιοριστικά:
α) τη δημιουργία βιβλιοθηκών και την έκδοση διαφόρων ειδών ενημερωτικών εντύπων με θέματα και 
αναλύσεις που αφορούν τόσο τη δράση του Συλλόγου όσο και την ευρύτερη ερευνητική, επιστημονική 
και φοιτητική επικαιρότητα,
β)  τη  διοργάνωση  συζητήσεων,  διαλέξεων,  σεμιναρίων,  συνεδρίων,  συμποσίων,  ημερίδων, 
παρουσιάσεων ερευνητικών μελετών και κάθε μορφής ενημερωτικών εκδηλώσεων, συμβατών με τον 
εκάστοτε  επίκαιρο  επιστημονικό  προβληματισμό,  καθώς  και  την  ενεργή  συμμετοχή  σε  παρόμοιες 
εκδηλώσεις οργανωμένες από άλλους φορείς,
γ)  την  πραγματοποίηση  ραδιοφωνικών  και  τηλεοπτικών  προγραμμάτων,  τη  λειτουργία  δικτυακού 
τόπου και ηλεκτρονικού φόρουμ,
δ)  τη  συμμετοχή  σε  μορφωτικές  ανταλλαγές,  σε  ερευνητικά,  εκπαιδευτικά  ή  άλλου  είδους 
επιστημονικά προγράμματα, ελληνικά ή διεθνή, συνεργασίας μεταξύ Πανεπιστημίων και σύνδεσης με 
την παραγωγή και τη βιομηχανία και με την ανάπτυξη γενικότερα (ανεξάρτητα ή σε συνεργασία με το 
Πανεπιστήμιο)  δραστηριοτήτων  με  επιστημονικό,  ερευνητικό  ή  κοινωνικό  περιεχόμενο,  εφόσον 
εντάσσονται στα ευρύτερα πλαίσια του Συλλόγου,
ε)  την  παροχή  εκπαιδευτικών  μαθημάτων,  τη  διοργάνωση  εκθέσεων,  την  προβολή  ταινιών,  τη 
διεξαγωγή  συζητήσεων  ενημέρωσης,  αναλύσεων,  ασκήσεων  κλπ.  από  μέλη  του  Συλλόγου  ή  από 
τρίτους συνεργάτες,
στ) κάθε άλλη πράξη που θα συντείνει στην επίτευξη των παραπάνω σκοπών.

Άρθρο 4ο

Βασικές Αρχές

Οι Αρχές που διέπουν την λειτουργία του Συλλόγου, όπως και κάθε δραστηριότητα των μελών του, 
είναι οι εξής:
1. Ο Σύλλογος διοικείται και λειτουργεί με βάση τις αρχές της Δημοκρατίας, της Ελευθερίας και της 
Ισοτιμίας. Η ισότητα μεταξύ των μελών τόσο σε συλλογικό όσο και σε ατομικό επίπεδο θεωρείται 
δεδομένη.  Αρχές  λειτουργίας  του είναι  η τήρηση και  ο  σεβασμός των συλλογικών  δημοκρατικών 
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διαδικασιών, ο πλουραλισμός, η εξασφάλιση των προϋποθέσεων για την ουσιαστική συμμετοχή των 
μελών στη λήψη και στην εκτέλεση των αποφάσεων και στον έλεγχο των διοικητικών οργάνων.
2. Η θέσπιση οργάνων και εσωτερικών διαδικασιών στοχεύει στη διασφάλιση της γνήσιας έκφρασης 
όλων των μελών,  στον καλύτερο συντονισμό των δυνάμεων του Συλλόγου και στην ενίσχυση της 
αποτελεσματικότητάς του. Σε καμία περίπτωση, όμως, δεν θα πρέπει να λειτουργεί ως εμπόδιο στη 
συμμετοχή  των  μελών  στη  διαμόρφωση  των  αποφάσεων,  ούτε  να  ενισχύει  λογικές  αυθεντίας  ή 
παραγοντισμού.  Για  αυτό  το  λόγο,  θα  πρέπει  να  τηρείται  πνεύμα  συλλογικότητας  σε  κάθε 
δραστηριότητα, να γίνεται κάθε δυνατή προσπάθεια αποκέντρωσης των λειτουργιών του Συλλόγου και 
συχνής ανανέωσης των οργάνων και των φοιτητών που τα στελεχώνουν, αλλά και να ενισχύεται κάθε 
προσπάθεια ελέγχου αυτών.
3. Η διεκδίκηση των αιτημάτων του Συλλόγου επαφίεται αυστηρά στα νόμιμα εκλεγμένα όργανα, η δε 
διαφύλαξη διαδικασιών διαφάνειας και συμμετοχής στις διεργασίες εξ' ολοκλήρου στα τελευταία. Σε 
καμία  περίπτωση  δεν  επιτρέπεται  να  λειτουργούν  ως  εγγυητές  οποιωνδήποτε  διαδικασιών  του 
Συλλόγου φοιτητικές παρατάξεις, σχήματα και λοιπές τέτοιου είδους οργανώσεις.
4. Οι εκδηλώσεις του Συλλόγου δεν παίρνουν κομματικό χαρακτήρα και δεν επιτρέπεται η οργανική 
διασύνδεση ή οικονομική ενίσχυση από τα κόμματα. Περαιτέρω, ο Σύλλογος οφείλει να σέβεται και να 
προωθεί με όλες του τις δυνάμεις την ανεξαρτησία της φοιτητικής κοινότητας του Πανεπιστημίου και 
γενικότερα  του  φοιτητικού  κινήματος  από  κάθε  κέντρο  άσκησης  ωφελιμιστικής  εξουσίας  και  να 
αντιπαρατίθεται με τις πελατειακές σχέσεις που επιδιώκουν να έχουν οι κομματικοί μηχανισμοί με 
τους φοιτητές.
5.  Ο  Σύλλογος  έχει  χαρακτήρα  επιστημονικό,  μη  κερδοσκοπικό  και  συνδικαλιστικό.  Απαραίτητη 
προϋπόθεση εισδοχής μελών είναι η αποδοχή των όρων αυτών από τα νέα μέλη του. Αποτελεί  το 
μαζικό  συνδικαλιστικό  όργανο  των  προπτυχιακών  φοιτητών  του  Τ.Η.Μ.Μ.Υ.Π.Σ.Δ.Π.Θ.,  είναι 
ενταγμένος στα πλαίσια του φοιτητικού κινήματος και θεωρεί αυτονόητη την προάσπιση της λαϊκής 
κυριαρχίας  καθώς  και  τη  διαρκή  επαγρύπνηση  ενάντια  σε  οποιαδήποτε  επιβολή  κατά  του 
δημοκρατικού πολιτεύματος. Περαιτέρω αποκλείεται κάθε εξάρτησή του από οποιοδήποτε φυσικό ή 
νομικό πρόσωπο πολιτικού, κοινωνικού ή οικονομικού περιεχομένου.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Β'. ΜΕΛΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ.

Άρθρο 5ο

Μέλη του Συλλόγου

1. Μέλη του Συλλόγου μπορούν να είναι μόνο όσοι είναι εγγεγραμμένοι στα μητρώα φοιτητών του 
Τμήματος Η.Μ.Μ.Υ.
2. Τα Μέλη του Συλλόγου διακρίνονται σε Τακτικά και Επίτιμα.
3. Για  την  απόκτηση  της  ιδιότητος  του  μέλους  απαιτείται  εγγραφή στους  καταλόγους  μελών  του 
Συλλόγου και καταβολή του δικαιώματος εγγραφής.
4. Η ιδιότητα του μέλους του Συλλόγου δεν επιδέχεται σε καμία περίπτωση αντιπροσώπευση, ούτε 
μεταβιβάζεται.

Άρθρο 6ο

Κανονισμός Εισδοχής Μελών

Α.   Τακτικά Μέλη – Εισδοχή Τακτικών Μελών.  
1.  Τακτικά  Μέλη  του  Συλλόγου  μπορούν  να  γίνουν  όλοι  όσοι  έχουν  εγγραφεί  ως  προπτυχιακοί 
φοιτητές  του  Τ.Η.Μ.Μ.Υ.Π.Σ.Δ.Π.Θ.,  ακολουθούμενης  της  προβλεπόμενης  νόμιμης  διαδικασίας. 
Ειδικότερα τακτικό μέλος του Συλλόγου γίνεται κάθε ένας από τους παραπάνω, ο οποίος θέλει να 
συμβάλλει στην πραγμάτωση των σκοπών του Συλλόγου, αφού αποδεχθεί το παρόν Καταστατικό και 
πληροί  τα  προσόντα τα  προβλεπόμενα  από το Νόμο,  ύστερα από αίτησή του και  έγκρισή της  με 
απόφαση του Δ.Σ.
2.  Απαραίτητη  προϋπόθεση  για  την  απόκτηση  της  ιδιότητας  του  τακτικού  μέλους  αποτελεί  η 
ολοκλήρωση της προβλεπόμενης  από τον σχετικό εσωτερικό κανονισμό διαδικασίας  εγγραφής του 
φοιτητή στα μητρώα φοιτητών του Τμήματος.
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3.  Το Δ.Σ. του Συλλόγου, κρίνει την ιδιότητα του υποψηφίου μέλους ως προπτυχιακό φοιτητή του 
Τμήματος  με  βάση  αντίγραφο  του  μητρώου  φοιτητών  του,  που  ζητάει  από  την  Γραμματεία  του 
Τμήματος.
4. Ο δικαιούμενος για να εγγραφεί υποβάλει γραπτή αίτηση στην οποία περιέχονται:
α) Επώνυμο, Όνομα, Πατρώνυμο, Έτος Γεννήσεως,.
β) Στοιχεία Αστυνομικής Ταυτότητας.
γ) Προαιρετικά: Τηλέφωνο, Διεύθυνση Ηλεκτρονικού Ταχυδρομείου
δ) Δήλωση ότι αποδέχεται τις διατάξεις του Καταστατικού.
5. Αιτήσεις εγγραφής στο Σύλλογο μπορούν να υποβληθούν κατά όλη τη διάρκεια του ακαδημαϊκού 
έτους. Οι αιτήσεις απευθύνονται στο Δ.Σ. και κατατίθενται  στο Γραμματέα του, ο οποίος τηρεί το 
Βιβλίο Μητρώου Μελών, εν συνεχεία δε φυλάσσονται στο σχετικό αρχείο που υπάρχει στο Σύλλογο. 
Μαζί με την αίτηση εγγραφής, ο αιτών καταβάλει το ποσό του δικαιώματος εγγραφής.
6. Το Δ.Σ. υποχρεούται να αποφασίσει σχετικά με την αίτηση εγγραφής στο Σύλλογο του υποψήφιου 
μέλους μετά από έλεγχο των παραπάνω προϋποθέσεων και ιδιαίτερα της ιδιότητας του προπτυχιακού 
φοιτητή στην πρώτη μετά την υποβολή της αίτησης συνεδρίασή του. Εάν το Συμβούλιο απορρίψει την 
αίτηση ή μέσα σε ένα (1) μήνα από την υποβολή της δεν γνωστοποιηθεί η απόφασή του για αποδοχή ή 
απόρριψη της αίτησης στον αιτούντα, αυτός έχει δικαίωμα, ανεξάρτητα από τη δυνατότητα δικαστικής 
προσφυγής,  να  προσφύγει  στην  πρώτη  τακτική  ή  έκτακτη  συνεδρίαση  της  Γ.Σ.  που  αποφασίζει 
τελεσίδικα  πριν  από  οποιοδήποτε  άλλο  θέμα  ημερήσιας  διάταξης.  Η  προσφυγή  στη  Γ.Σ.  δεν 
αναστέλλει τις συνέπειες της απόφασης του Δ.Σ. μέχρι την ανάκλησή της από τη Γ.Σ. ή από αρμόδιο 
Δικαστήριο.
7.  Τα τακτικά  μέλη  εφοδιάζονται  με  δελτίο  αναγνώρισης  (κάρτα  μέλους)  υπογεγραμμένο  από  το 
Γραμματέα  και  σφραγισμένο  με  τη  σφραγίδα  του  Συλλόγου.  Στο  δελτίο  περιέχονται  το 
ονοματεπώνυμο  του  μέλους,  ο  αριθμός  και  η  ημερομηνία  εγγραφής  στο  Μητρώο  Μελών  του 
Συλλόγου.
8. Τα τακτικά μέλη μπορεί να είναι ενεργά ή ανενεργά. Ενεργά θεωρούνται τα τακτικά μέλη που έχουν 
εκπληρωμένες τις οικονομικές τους υποχρεώσεις. Ανενεργά απεναντίας καθίστανται τακτικά μέλη τα 
οποία δεν εκπληρώνουν τις οικονομικές τους υποχρεώσεις (τακτικές ή έκτακτες) μέσα σε ένα (1) μήνα 
από την ανακοίνωσή τους, οπότε και σταματούν να φέρουν δικαίωμα ψήφου στις συνεδριάσεις της 
Γ.Σ., καθώς και δικαίωμα «εκλέγειν» και «εκλέγεσθαι» στα αξιώματα και όργανα του Συλλόγου. Με 
την εκπλήρωση των υποχρεώσεών τους τα ανενεργά τακτικά μέλη καθίστανται άμεσα ενεργά.
9. Σημειώνεται ότι όποτε στο εξής αναφέρεται το παρόν Καταστατικό στα μέλη του Συλλόγου, εννοεί 
μόνον τα ενεργά τακτικά μέλη, εκτός αν ρητά αναφέρονται διαφορετικά.

Β.     Επίτιμα Μέλη.  
10. Επίτιμα Μέλη αναγνωρίζονται από τη Γ.Σ. πρόσωπα που διακρίθηκαν για τη συμβολή τους στην 
επίτευξη των σκοπών του Συλλόγου, ή εργάστηκαν για παρόμοιους σκοπούς, πρόσωπα τα οποία έχουν 
προσφέρει  σημαντικές  υπηρεσίες  στο  Τμήμα  (ή  στην  Π.Σ.Δ.Π.Θ.  εν  όλω)  ή  στην  προαγωγή  την 
επιστήμης γενικότερα,  καθώς και όσα πρόσωπα με τις  γνώσεις τους και  την κοινωνική τους θέση 
μπορούν να συντελέσουν στην πραγμάτωση των σκοπών του Συλλόγου.
11.  Επίτιμα Μέλη  εγγράφονται  στο  Σύλλογο  μόνο  μετά από  σχετική  απόφαση  της  Γ.Σ.,  η  οποία 
λαμβάνεται με ενισχυμένη πλειοψηφία (2/3) των παρόντων.
12.  Τα Επίτιμα Μέλη δεν υποχρεούνται στην καταβολή συνδρομών οποιασδήποτε μορφής, έχουν εν 
γένει  συμβουλευτικό  ρόλο  και  δεν  φέρουν  δικαίωμα  ψήφου  στις  Γενικές  Συνελεύσεις  ούτε  και 
δικαίωμα «εκλέγειν» και «εκλέγεσθαι» στα αξιώματα και όργανα του Συλλόγου.

Άρθρο 7ο

Δικαιώματα & Υποχρεώσεις Μελών

Α.   Δικαιώματα Μελών.  
1. Τα μέλη έχουν τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις που προσιδιάζουν στα μέλη και στον σκοπό του 
Συλλόγου. Τα τακτικά μέλη του Συλλόγου, ανεξάρτητα από τις ειδικές ευθύνες που μπορεί να έχουν 
στην εσωτερική δομή του και  εφόσον είναι  ταμειακώς εντάξει  (η άσκηση των δικαιωμάτων κάθε 
μέλους προϋποθέτει την έγκαιρη εκπλήρωση των οικονομικών του υποχρεώσεων προς το Σύλλογο), 
είναι  μεταξύ  τους  ισότιμα,  έχουν  ίσα  και  ίδια  δικαιώματα  και  υποχρεώσεις  και  δικαιούνται  την 
πρόσβαση σε όλα τα αξιώματα και τα όργανα του Συλλόγου, τη συμμετοχή σε όλες τις πτυχές της 
ζωής του και την έγκαιρη ενημέρωση για κάθε τι που αφορά τη λειτουργία του.
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2. Ο Σύλλογος είναι οργάνωση των μελών του. Τα μέλη του καθορίζουν την άποψη και την πρακτική 
του απέναντι στα ζητήματα που τον αφορούν και υλοποιούν τις κοινές τους αποφάσεις μετέχοντας σε 
οποιαδήποτε δραστηριότητα και εκδήλωσή του. Τα ίδια τα μέλη, άλλωστε, με το πνεύμα και τη φυσική 
τους υπόσταση αποτελούν φορείς των ιδεών που πρεσβεύει ο Σύλλογος  στο φοιτητικό κίνημα και 
βασικό εκφραστή των απόψεών του.
3. Δικαίωμα και καθήκον των τακτικών μελών είναι να συμμετέχουν αυτοπροσώπως στις συνεδριάσεις 
της Γ.Σ. για κάθε θέμα που τα αφορά, να τοποθετούνται και να εκφράζουν ελεύθερα και αβίαστα τις 
προτάσεις τους. Στη Γ.Σ. όλα τα μέλη έχουν επί ίσοις όροις και σεβόμενα τη διαδικασία το δικαίωμα 
του λόγου, της κριτικής, να θέτουν ζητήματα προς συζήτηση και να αποφασίζουν για όλα τα θέματα 
που τίθενται για συζήτηση.
4. Πέραν της Γ.Σ. τα μέλη δικαιούνται να παρακολουθούν τις συνεδριάσεις όλων των άλλων οργάνων 
του Συλλόγου με δικαίωμα γνώμης και συμβουλευτικής ψήφου, εκτός των περιπτώσεων που το παρόν 
Καταστατικό ρητά αποφαίνεται διαφορετικά. Δικαίωμα και υποχρέωσή τους είναι να προβαίνουν στις 
απαραίτητες ενέργειες και να λαμβάνουν μέτρα για την πραγματοποίηση των σκοπών του Συλλόγου, 
να συμμετέχουν στη λήψη αποφάσεων, να πληροφορούνται αυτοπροσώπως και τακτικά για όλη την 
πορεία των υποθέσεών του, να εξετάζουν βιβλία και  έγγραφά του και να παίρνουν αντίγραφα (με 
έξοδά τους).
5. Δικαίωμα του «εκλέγειν» και του «εκλέγεσθαι» έχουν όλα τα κατά το παρόν Καταστατικό ενεργά 
τακτικά μέλη του Συλλόγου – και μόνον αυτά. Η άσκηση του ως άνω δικαιώματος από τα μέλη για να 
εκλέγουν  άμεσα τα  όργανα  του  Συλλόγου  και  να  εκλέγονται  σε  αυτά  αποτελεί  θεμέλια  συνθήκη 
δημοκρατίας και διαφάνειας στις ενδοσυλλογικές διαδικασίες, δεν περιορίζεται (πλην των σχετικών 
διατάξεων του παρόντος Καταστατικού) και δεν επιδέχεται κανέναν (παραταξιακό ή άλλο) μεσάζοντα.
6.  Το  δικαίωμα  του  εκλέγεσθαι  στα  όργανα  διοίκησης  του  Συλλόγου  καθώς  και  στα  όργανα 
συνδιοίκησης του Δ.Π.Θ. δεν έχουν τα μέλη του Συλλόγου που εκτός από προπτυχιακοί φοιτητές του 
Τμήματος:
α) εργάζονται στο Δ.Π.Θ. ή σε άλλο Α.Ε.Ι. ως Διδακτικό Επιστημονικό Προσωπικό (Δ.Ε.Π.), Βοηθοί, 
Επιστημονικοί Συνεργάτες ή Επιμελητές, Ειδικό & Εργαστηριακό Διδακτικό Προσωπικό (Ε.Ε.Δι.Π.) ή 
Ειδικό Τεχνικό Εργαστηριακό Προσωπικό (Ε.Τ.Ε.Π.),
β) είναι μεταπτυχιακοί φοιτητές ή υποψήφιοι διδάκτορες/μεταδιδακτορικοί φοιτητές στο Δ.Π.Θ. ή σε 
άλλο Α.Ε.Ι.
επειδή η εκπροσώπηση τους στα όργανα συνδιοίκησης του Τμήματος και του Πανεπιστημίου γίνεται 
από τον οικείο συνδικαλιστικό φορέα κάθε κατηγορίας μελών της ακαδημαϊκής κοινότητας.
7.  Κάθε μέλος μπορεί να προτείνει οτιδήποτε κρίνει ότι συντελεί στην εκπλήρωση των σκοπών και 
των αποφάσεων του Συλλόγου με την υποβολή εγγράφων και προφορικών προτάσεων στο Δ.Σ. και 
γενικότερα  σε  όλα  τα  όργανα  διοίκησης,  ελέγχου  και  αντιπροσώπευσης  του  Συλλόγου,  που  είναι 
υποχρεωμένα  να  απαντήσουν  στην  πρόταση.  Επίσης,  εγγράφως  ή  προφορικώς,  πάντα  μέσα  στο 
πλαίσιο της καλής  πίστης και των χρηστών ηθών, τα μέλη μπορούν να ελέγχουν τη διοίκηση του 
Συλλόγου για κάθε πράξη ή παράλειψή της, να υποβάλλουν σχετικά ερωτήματα και προτάσεις, να 
ζητούν από τα όργανα και από κάθε μέλος του Συλλόγου την πραγματοποίηση των σκοπών του, την 
τήρηση του Καταστατικού, την υλοποίηση των αποφάσεων και των εντολών της Γ.Σ.

Β.   Υποχρεώσεις Μελών.  
8. Τα μέλη του Συλλόγου οφείλουν να αντιλαμβάνονται ότι τα δικαιώματά τους συνοδεύονται από τις 
αντίστοιχες υποχρεώσεις. Ως εκ τούτου, είναι υποχρέωσή τους:
α) να τηρούν τις διατάξεις του παρόντος Καταστατικού και να συμμορφώνονται προς αυτές,
β)  να συμμετέχουν υπεύθυνα στις  νομότυπα αποφασισμένες  συλλογικές  διαδικασίες  δημοκρατικής 
έκφρασης και απόφασης,
γ) να επιδιώκουν και να εργάζονται για την προαγωγή του Συλλόγου και την πραγμάτωση των σκοπών 
του, να σέβονται τις αποφάσεις των οργάνων του και να συμμορφώνονται προς αυτές, αποφεύγοντας 
εν τέλει κάθε δραστηριότητα που αντιστρατεύεται τα παραπάνω (ιδιαίτερα όσον αφορά την προς τα 
έξω εμφάνιση του Συλλόγου),
δ)  να  συμμετέχουν  στη  ζωή  του  Συλλόγου  και  να  βοηθούν  τη  λειτουργία  του,  αναλαμβάνοντας 
πάντοτε  το  μερίδιο  της  ευθύνης  που  τους  αναλογεί  για  την  πραγμάτωση  των  στόχων  και  των 
αποφάσεών του,
ε) να εκπληρώνουν ευσυνείδητα και υπεύθυνα τις εργασίες που έχουν αναλάβει,
στ) να μην ενεργούν μεμονωμένα για ζητήματα που αφορούν το Σύλλογο εξ' ονόματός του, παρά μόνο 
με εντολές του Δ.Σ. ή της Γ.Σ. και
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ζ)  να συμβάλλουν έμπρακτα στην εμπέδωση κλίματος ενότητας  και  συνοχής  εντός του Συλλόγου, 
αποκλείοντας  λογικές  ιδεοληπτικού  φανατισμού  που  με  αφορμή κυρίως  εκλογικές  αντιπαραθέσεις 
διχάζουν  και  κατακερματίζουν  την  δύναμη  της  συλλογικής  προσπάθειας  εξυπηρετώντας 
μικροπολιτικές σκοπιμότητες.
9. Τα μέλη οφείλουν να είναι ταμειακώς εντάξει στην αρχή κάθε ακαδημαϊκής περιόδου, καθώς και να 
ενημερώνουν το Σύλλογο κατά την αποφοίτησή τους από το Τμήμα.
10. Απαγορεύεται η προπαγάνδιση πολιτικών κομμάτων ή άλλων συναφών οργανώσεων από μέλη του 
Συλλόγου στις εκδηλώσεις του. Πέραν τούτου τα μέλη έχουν το δικαίωμα ως άτομα, χρησιμοποιώντας 
κάθε μέσο και τρόπο που συνάδει στην αρχή της ελευθερίας έκφρασης:
α) να διακινούν ελεύθερα τις απόψεις τους και τις ιδέες τους μέσα στο Σύλλογο και
β) να εκφράζουν δημόσια τις θέσεις τους και τις διαφωνίες τους (στο βαθμό που υπάρχουν διαφωνίες) 
σχετικά με ενέργειες ή αποφάσεις των οργάνων του, υπερισχύουσας όμως της υποχρέωσής τους να 
τηρούν τις αποφάσεις του Συλλόγου, να μην τις αντιστρατεύονται ενεργητικά και να μην προχωρούν 
σε καμία περίπτωση σε αντιπαράλληλες ενέργειες, ιδιαίτερα όσον αφορά την προς τα έξω εμφάνιση 
του Συλλόγου.

Άρθρο 8ο

Αποχώρηση & Διαγραφή Μελών – Πειθαρχικές Κυρώσεις

Α.   Αποχώρηση Μελών.  
1. Σε περίπτωση αποφοίτησης ή αναστολής της φοιτητικής ιδιότητας μέλους του Συλλόγου, το μέλος 
διαγράφεται υποχρεωτικά από το Μητρώο Μελών. Σε περίπτωση που το αποχωρούν μέλος ήταν εν 
ενεργεία μέλος του Δ.Σ. και δεν υπάρχει αναπληρωματικό μέλος για τη θέση του, το Δ.Σ. συνεδριάζει 
έκτακτα και εάν το κρίνει αναγκαίο, αποφασίζει διενέργεια έκτακτων Αρχαιρεσιών.
2. Μέλη του Συλλόγου δικαιούνται να αποχωρήσουν ελεύθερα από το Σύλλογο οποτεδήποτε, με βάση 
τις διατάξεις του άρθρου 87 Α.Κ. Η αποχώρηση λειτουργεί αυτοδίκαια, μέλος όμως του Συλλόγου που 
αποχωρεί από αυτόν (παραιτηθέν) θεωρείται μόνον αυτό που υπέβαλλε γραπτά την παραίτησή του στο 
Δ.Σ., καταθέτοντάς τη στο Γραμματέα του.
3.  Το αποχωρών μέλος δεν έχει κανένα δικαίωμα στην περιουσία του Συλλόγου, οφείλει δε να έχει 
εκπληρώσει κάθε ταμειακή του υποχρέωση μέχρι της παραιτήσεώς του και ευθύνεται σχετικώς έναντι 
του Συλλόγου. Η παρούσα διάταξη ισχύει αυτούσια και στις  περιπτώσεις προσωρινής αποβολής ή 
διαγραφής μέλους.
4.  Το Δ.Σ., που του γνωστοποιείται η αποχώρηση, έχει μόνο την ευχέρεια να δίνει διευκρινίσεις αν 
ανακύψουν ζητήματα για την ανάκληση της διαγραφής. Στην περίπτωση που αυτή δεν ανακληθεί, ο 
Γραμματέας οφείλει να διαβάσει το κείμενο της αποχώρησης, στο οποίο το μέλος πρέπει να εξηγεί με 
λιτότητα και σαφήνεια τους λόγους που οδήγησαν στην αποχώρησή του από το Σύλλογο, στην αμέσως 
επόμενη συνεδρίαση της Γ.Σ.
5. Προς επανάκτηση των δικαιωμάτων του μέλους απαιτείται νέα εγγραφή, με την τήρηση όλων των 
προϋποθέσεων που αναφέρονται στις διατάξεις του έκτου (6ου) άρθρου του παρόντος.

Β.   Διαγραφή Μελών.  
6.  Τακτικά Μέλη του Συλλόγου διαγράφονται αυτόματα από το Σύλλογο κατά την αποχώρησή τους 
σύμφωνα με τις διατάξεις του παρόντος άρθρου.
7. Ο Γραμματέας του Συλλόγου δύναται να εισηγηθεί στο Δ.Σ. διαγραφή μελών, όταν αποδεδειγμένα 
αυτά δε συμμετείχαν  με κανέναν  τρόπο στις  δραστηριότητες  του Συλλόγου για ένα (1)  ολόκληρο 
ακαδημαϊκό έτος, ως εξής:
α) παρέμειναν ανενεργά για διάστημα πέραν των δώδεκα (12) μηνών, αμελώντας την αυτοπρόσωπη 
τακτοποίηση  των  οικονομικών  τους  υποχρεώσεων  παρά  τις  ειδοποιήσεις  από  την  πλευρά  της 
Διοίκησης,
β) δεν πιστοποιήθηκε αυτοπρόσωπη ενεργή παρουσία τους στις  δραστηριότητες  του Συλλόγου για 
διάστημα πέραν των δώδεκα (12) μηνών, με τη συμμετοχή τους είτε στη Γ.Σ. είτε στις Εκλογές για την 
ανάδειξη  των  μελών  των  οργάνων  του  Συλλόγου.  Η  απόφαση  διαγραφής  τους  λαμβάνεται 
αποκλειστικά με ομοφωνία του Δ.Σ. και εφεσιβάλλεται από οποιοδήποτε από τα διαγραμμένα μέλη 
στην  πρώτη  συνεδρίαση  (τακτική  ή  έκτακτη)  της  Γ.Σ.,  η  οποία  δύναται  με  απόφασή  της  που 
λαμβάνεται με απόλυτη πλειοψηφία των παρόντων να ανακαλέσει τις διαγραφές.

Γ.   Πειθαρχικές Κυρώσεις.  
8. Πειθαρχικές κυρώσεις επιβάλλονται σε κάθε μέλος του Συλλόγου όταν:
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α) ενεργεί με πρόθεση να βλάψει το Σύλλογο ή να εμποδίσει την πραγματοποίηση των σκοπών του,
β) υπάρχουν αποδεικτικά στοιχεία σχετικά με ενέργειες ή διαβήματά του με σκοπό τη δημιουργία 
αντισυλλόγου,
γ) προβαίνει σε εκούσια καταστροφή, κλοπή ή κακή εκμετάλλευση υλικής ή πνευματικής ιδιοκτησίας 
του Συλλόγου,
δ)  με  τη  δραστηριότητα  και  τη  συμπεριφορά  του  αντιτάσσεται  έμπρακτα  και  συστηματικά  στους 
σκοπούς ή/και τις βασικές αρχές λειτουργίας του Συλλόγου,
ε) παραβιάζει το Καταστατικό,
στ)  εμποδίζει  την  εκτέλεση  των  αποφάσεων  των  αρμοδίων,  θεσμικά  κατοχυρωμένων  οργάνων 
διοίκησης του Συλλόγου και ιδιαίτερα της Γ.Σ.,
ζ) εμποδίζει άλλα μέλη του Συλλόγου να παράγουν έργο,
η) δηλώνει έμπρακτα τη σύμφωνη γνώμη του σε κάθε λογική πολιτικής τρομοκρατίας, κυρίως με την 
προσωπική του συμβολή στην ποινικοποίηση των πολιτικών αντιθέσεων και των κοινωνικών αγώνων,
θ)  η  συμπεριφορά  ή  οι  δραστηριότητές  του  προσβάλλουν  την  αξιοπρέπεια  του  Συλλόγου, 
διαταράσσουν την εύρυθμη λειτουργία του ή είναι οπωσδήποτε ασυμβίβαστες με την υπόληψη και τα 
συμφέροντά του.
ι) στερήθηκαν τα πολιτικά τους δικαιώματα, για όσο χρόνο διαρκεί αυτή η στέρηση
9.  Ανάλογα με την βαρύτητα των πράξεων (παραπτωμάτων) του μέλους ορίζεται και το είδος της 
πειθαρχικής κύρωσης στην οποία υποβάλλεται, ανάμεσα στις παρακάτω πειθαρχικές ποινές:
α) Προφορική επίπληξη (Σύσταση),
β) Γραπτή επίπληξη,
γ) Καταγγελία – Μομφή,
δ) Προσωρινή αποβολή (δηλ. προσωρινή απώλεια δικαιωμάτων μέλους) μέχρι ένα (1) έτος,
ε) Διαγραφή.
10. Οι ποινές επιβάλλονται:
α) Από το Δ.Σ., μετά από πρόταση οποιουδήποτε μέλους του Συλλόγου και με απλή πλειοψηφία των 
μελών του Συμβουλίου. Το Δ.Σ. έχει  υποχρέωση να φέρει το θέμα για να επικυρωθεί στην πρώτη 
συνεδρίαση της Γ.Σ., αλλιώς η ποινή είναι άκυρη. Η συγκεκριμένη συνεδρίαση της Γ.Σ., στην οποία 
δικαιούται να προσφύγει και το τιμωρούμενο μέλος, αποφασίζει τελεσίδικα για την επικύρωση, την 
τροποποίηση (μείωση ή αύξηση) ή την εξάλειψη της ποινής. Ειδικότερα, η απόφαση αυτή λαμβάνεται 
με ενισχυμένη πλειοψηφία (2/3) των παρόντων για την επιβολή των ποινών της προσωρινής αποβολής 
ή της διαγραφής καθώς και για την άρση τους, με απόλυτη δε πλειοψηφία των παρόντων μελών για τις 
τρεις  άλλες  ποινές.  Για  κατηγορούμενα  μέλη  του  Δ.Σ.  ισχύει  ειδική  διαδικασία  και  απαρτία  που 
αναφέρεται στο σχετικό άρθρο του παρόντος περί καθαίρεσης μελών του Συμβουλίου.
β) Με απόφαση της Γ.Σ., αν μέλος του Συλλόγου καταγγελθεί μέσα στη Συνέλευση και το θέμα γίνει 
δεκτό προς συζήτηση, εκτός ημερησίας διάταξης, με απόλυτη πλειοψηφία των παρόντων. Σε αυτή την 
περίπτωση  αρκεί  απόφαση  της  Γ.Σ.  που  λαμβάνεται  με  τις  πλειοψηφίες  της  προηγούμενης 
παραγράφου, ανάλογα με την προτεινόμενη ποινή. Σε περίπτωση αποδεδειγμένης απουσίας του λόγω 
ανωτέρας  βίας,  το  τιμωρούμενο  μέλος  του  Συλλόγου  μπορεί  να  υποβάλλει  ένσταση  κατά  της 
απόφασης στην επόμενη συνεδρίαση της Γ.Σ., που αποφασίζει τελεσίδικα.
11.  Σε  όλες  τις  παραπάνω  περιπτώσεις  η  πρόταση  για  την  επιβολή  ποινών  κοινοποιείται  στο 
ενδιαφερόμενο μέλος τουλάχιστον τρεις (3) μέρες πριν από τη συζήτηση του θέματος. Το μέλος:
α)έχει το δικαίωμα να απολογηθεί γραπτά στο κατά περίπτωση αρμόδιο όργανο του Συλλόγου,
β) δεν μπορεί να συμμετέχει στην περί της επιβολής ή άρσης πειθαρχικών κυρώσεων ψηφοφορία,
γ) αν αρνηθεί να απολογηθεί επιβάλλεται ποινή και χωρίς απολογία.
12. Είναι δυνατή η ανάκληση της ποινής, που γίνεται με την ίδια διαδικασία. Η απόφαση θα πρέπει να 
είναι αιτιολογημένη, δηλαδή θα πρέπει να μνημονεύει τόσο το άρθρο του Καταστατικού, όσο και το 
παράπτωμα.
13.  Ειδικά για την ποινή  της  Μομφής,  σημειώνεται  ότι  συνεπάγεται  ανάκληση εμπιστοσύνης  στο 
τιμωρούμενο μέλος και συνεπώς καθαίρεση από οποιοδήποτε αξίωμα διοίκησης ή εκπροσώπησης του 
Συλλόγου.
14. Ειδικά για την ποινή της Διαγραφής, ο διαγραφόμενος εντός δύο (2) μηνών από τη γνωστοποίηση 
σε αυτόν της περί διαγραφής απόφασης δικαιούται να προσφύγει ενώπιον του Προέδρου Πρωτοδικών, 
εάν η αποβολή έγινε εναντίον των όρων του Καταστατικού ή αν δεν συνέτρεχαν σπουδαίοι λόγοι. 
Κατά τα λοιπά, το μέλος που διεγράφη λόγω πειθαρχικών αιτίων έχει δικαίωμα επανεγγραφής μόνο 
μετά από νεότερη σχετική απόφαση της Γ.Σ.
15.  Το μέλος του Συλλόγου που δόλια κατηγόρησε ψευδώς άλλο, με συνέπεια την τιμωρία του από 
όργανο του Συλλόγου, διαγράφεται από το Σύλλογο.
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16. Κάθε μέλος που θα προσπαθήσει να κομματικοποιήσει το Σύλλογο υπόκειται αυτόματα στις ποινές 
του παρόντος άρθρου.
17.  Όλες οι πειθαρχικές ποινές επιβάλλονται από την Γ.Σ. και συντελούνται ανεξάρτητα από κάθε 
ποινική ευθύνη ή συνέπεια κατά τους Νόμους που υπάρχουν.
18. Καμία ποινή δεν επιβάλλεται στο χρονικό διάστημα μεταξύ της ημερομηνίας των Αρχαιρεσιών του 
Συλλόγου και της Γ.Σ. που τις προκηρύσσει.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Γ'. ΒΙΒΛΙΑ – ΠΟΡΟΙ – 2°ΒΑΘΜΙΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ.

Άρθρο 9ο

Βιβλία – Αρχείο

1. Ο Σύλλογος τηρεί τα ακόλουθα βιβλία:
α) Μητρώο Μελών,
β) Βιβλίο Πρακτικών Γενικής Συνέλευσης,
γ) Βιβλίο Πρακτικών Διοικητικού Συμβουλίου,
δ) Βιβλίο Πρακτικών Συντονιστικής Επιτροπής,
ε) Βιβλίο Εσόδων – Εξόδων (Ταμείου)
στ) Βιβλίο Περιουσίας.
2. Τα ως άνω βιβλία αριθμούνται και θεωρούνται από το Γραμματέα του Πρωτοδικείου της έδρας του 
Συλλόγου. Ο αριθμός των σελίδων αναγράφεται και σφραγίζεται από την αρχή. Το Βιβλίο Πρακτικών 
δύναται να είναι ενιαίο.
3. Με ευθύνη του Δ.Σ. τηρούνται επίσης:
η) Φάκελος ενταλμάτων πληρωμών και αποδείξεων εισπράξεως,
θ) Βιβλίο Πρωτοκόλλου (προαιρετικά).
4. Τα ως άνω, μαζί με τα εισερχόμενα και εξερχόμενα έγγραφα, συνιστούν το Αρχείο του Συλλόγου, 
το οποίο τελεί υπό ευθύνη και επίβλεψη του Γραμματέα. Θεωρούνται επίσημα έγγραφα του Συλλόγου 
τα οποία δικαιούται ελεύθερα να δει οποιοδήποτε μέλος του, μετά από συνεννόηση με το Γραμματέα, 
και  στα οποία δικαιούται  να έχει  ανεμπόδιστη πρόσβαση κάθε μέλος του Συλλόγου με τη μορφή 
αντιτύπου ή αντιγράφου,  πάντα με την  παρουσία  του Γραμματέα και  υπό ευθύνη του.  Επίσης  τα 
τηρούμενα  γραμμάτια  εισπράξεων  και  εντάλματα  πληρωμών  αριθμούνται  και  θεωρούνται  από  τη 
Συντονιστική Επιτροπή, η οποία δύναται να απαιτήσει τη θεώρηση πριν από τη χρήση τους.
5.  Οποιοσδήποτε,  και ιδιαίτερα ο Γραμματέας που έχει την ευθύνη του Αρχείου, εμποδίζει  κάποιο 
μέλος να έχει πρόσβαση σε αυτό με τον τρόπο που αναφέρεται παραπάνω, τότε υπόκειται, μετά από 
απόφαση του Δ.Σ. με τη σύμφωνη γνώμη της Γ.Σ., σε κυρώσεις, σύμφωνα με τις διαδικασίες που 
προβλέπονται στα σχετικά άρθρα του παρόντος Καταστατικού. Ακόμη, σε περίπτωση έγγραφης και 
ενυπόγραφης καταγγελίας  στο Δ.Σ.  ή στη Γ.Σ.  από  μέλος  του Συλλόγου ότι  υπάρχει  παραποίηση 
αυτών  των  εγγράφων  χωρίς  τις  προβλεπόμενες  από  το  παρόν  Καταστατικό  διαδικασίες,  το  Δ.Σ. 
συνεπικουρούμενο από τη Συντονιστική Επιτροπή υποχρεούται να ερευνήσει σε βάθος το θέμα και να 
παρουσιάσει τα αποτελέσματα της έρευνας στη Γ.Σ., η οποία θα αποφασίσει για τις κυρώσεις αυτών 
που  αποδεδειγμένα  παραποίησαν  τα  επίσημα  έγγραφα  του  Συλλόγου,  επιφυλασσόμενου  του 
δικαιώματός  της  να  προβεί  και  σε  ανακίνηση  περαιτέρω  νομικών  διαδικασιών  σε  αυτήν  την 
περίπτωση.

Άρθρο 10ο

Πόροι & Περιουσία του Συλλόγου

1. Οι Πόροι του Συλλόγου διακρίνονται σε Τακτικούς και Έκτακτους.
2. Τακτικοί πόροι του Συλλόγου είναι:
α) Τα δικαιώματα εγγραφής των μελών στο Μητρώο Μελών του Συλλόγου και στους Εκλογικούς 
Καταλόγους.  Τα  ποσά  (όπως  και  τις  τακτικές  εισφορές)  δύναται  να  αναπροσαρμόζει  η  Γ.Σ.,  με 
αποφάσεις οι οποίες τυγχάνουν εφαρμογής από το επόμενο ακαδημαϊκό έτος,
β)  οι  τακτικές  συνδρομές  των  μελών  (ετήσιες  κατά  προτίμηση),  των  οποίων  το  ύψος  και  οι 
προϋποθέσεις καταβολής ορίζονται από το Δ.Σ., επικυρώνονται δε στη συνέχεια από τη Γ.Σ.,
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γ) επιχορηγήσεις από το Πρυτανικό Συμβούλιο, την Κοσμητεία της Π.Σ.Δ.Π.Θ., τη Γ.Σ. ή το Δ.Σ. του 
Τμήματος Η.Μ.Μ.Υ., το Δ.Σ. Φοιτητικής Λέσχης Δ.Π.Θ. ή άλλα θεσμικά όργανα του Πανεπιστημίου, 
που έχουν την αντίστοιχη νομική και οικονομική δυνατότητα,
δ) Τα έσοδα από εκδόσεις επιστημονικών εντύπων.
3. Έκτακτοι Πόροι του Συλλόγου είναι:
α) οι εθελοντικές εισφορές των μελών,
β) οι έκτακτες προαιρετικές εισφορές των μελών που ζητά το Δ.Σ. και εγκρίνει η επόμενη συνεδρίαση 
της Γ.Σ. όταν υπάρχουν ανάγκες,
γ) οι υποχρεωτικές έκτακτες εισφορές των μελών που επιβάλλονται με απόφαση του Δ.Σ. και φέρονται 
για έγκριση στην επόμενη συνεδρίαση της Γ.Σ.,
δ) οι χορηγίες από άλλα φοιτητικά σωματεία και τα εισοδήματα από επώνυμες δωρεές, κληρονομίες 
και  κληροδοτήματα ιδιωτών ή ιδρυμάτων,  αρκεί  να γίνονται  βάσει της  κείμενης  νομοθεσίας,  άνευ 
όρων ασυμβίβαστων προς τους σκοπούς του Συλλόγου και μετά από έγκριση της Γ.Σ.,
ε) τα εισοδήματα από εράνους,  λαχειοφόρους αγορές,  εορτές,  χοροεσπερίδες,  διαλέξεις  και  γενικά 
διάφορες  εκδηλώσεις  του Συλλόγου αν δεν διοργανώνονται  υπό προϋποθέσεις  ασυμβίβαστες  προς 
τους  σκοπούς  του  Καταστατικού  και  του  Νόμου,  καθώς  και  κάθε  έσοδο  προερχόμενο  από  την 
αξιοποίηση της περιουσίας του Συλλόγου. Για την αποδοχή των παραπάνω απαιτείται απόφαση της 
ισχυρής πλειοψηφίας των τριών τετάρτων (3/4) του όλου αριθμού των μελών του Δ.Σ. ή απόφαση της 
Γ.Σ.
στ) τυχόν έσοδα από δάνεια, οπωσδήποτε μετά από αιτιολογημένη απόφαση της Γ.Σ. και εισηγητική 
έκθεση του Δ.Σ.,
ζ) οι νόμιμες επιχορηγήσεις και οικονομικές (ή οιασδήποτε άλλης μορφής) ενισχύσεις από κρατικούς 
φορείς,  φορείς  της  Ευρωπαϊκής  Ένωσης,  δημόσιες  υπηρεσίες,  νομικά πρόσωπα δημοσίου δικαίου, 
ερευνητικά ή κοινωφελή ιδρύματα, επιμελητήρια, διεθνείς οργανισμούς, βιομηχανίες και επιχειρήσεις, 
εφόσον γίνονται σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία, δεν έρχονται σε σύγκρουση με τη μορφή του 
Συλλόγου και δε δεσμεύουν τη λειτουργία του, σύμφωνα με απόφαση της Γ.Σ.,
η) κάθε έσοδο από οποιαδήποτε νόμιμη δραστηριότητα του Συλλόγου, η οποία μπορεί να αποφέρει 
έσοδα και γενικότερα από οποιαδήποτε νομική αιτία, μετά από έγκριση της Γ.Σ. 
4. Περί Εσόδων, Εισφορών & Δικαιωμάτων Εγγραφής:
α) Οι εισφορές γίνονται πάντα από τα μέλη αυτοπροσώπως.
β)  Όλα  τα  έσοδα  αναγράφονται  στο  βιβλίο  Εσόδων  –  Εξόδων  (Ταμείου)  του  Συλλόγου  και 
εισπράττονται  με  διπλότυπη  (ή  αν  το  απαιτήσει  η  Συντονιστική  Επιτροπή  τριπλότυπη)  απόδειξη. 
Εισφορές μπορεί να εισπραχθούν και με κουπόνια οικονομικής ενίσχυσης του Συλλόγου (αριθμημένα 
και σφραγισμένα με τη σφραγίδα του Συλλόγου).
γ) Η καταβολή των δικαιωμάτων εγγραφής καθώς και των τακτικών συνδρομών γίνεται στον Ταμία 
του Συλλόγου καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους, κατά προτίμηση πριν τη συνεδρίαση Προγραμματισμού 
Δράσης της Γ.Σ., ώστε να αυξηθούν οι πόροι του Συλλόγου εν όψει του νέου ακαδημαϊκού έτους.
δ) Τόσο τα δικαιώματα εγγραφής όσο και οι εισφορές οποιασδήποτε μορφής δεν επιτρέπεται σε καμία 
περίπτωση να αποτελέσουν αντικείμενο χρηματικής εκμετάλλευσης των μελών του Συλλόγου.
5.  Τα χρηματικά έσοδα του Συλλόγου τα προερχόμενα από τους παραπάνω τακτικούς ή έκτακτους 
πόρους, κατατίθενται όλα, εκτός από ένα μικρό ποσόν το οποίο φυλάσσεται από τον Ταμία για τις 
τρέχουσες ανάγκες του Συλλόγου, σε υποκατάστημα Τράπεζας στην Ξάνθη, το οποίο επιλέγεται από 
το Δ.Σ.
6.  Απαγορεύεται  να  δέχεται  ο  Σύλλογος  εισφορές  κι  ενισχύσεις  οποιασδήποτε  μορφής  από 
κομματικούς  μηχανισμούς  ή άλλες  πολιτικές  οργανώσεις.  Επίσης  ουδεμία δωρεά γίνεται  δεκτή αν 
περιέχει όρους που αντιστρατεύονται τις διατάξεις του Καταστατικού και γενικότερα τους σκοπούς 
του Συλλόγου. Σχετικά υπάρχει απόλυτη ευθύνη του Δ.Σ.
7. Τα έσοδα του Συλλόγου μαζί με τις πάσης φύσεως ιδιοκτησίες του συνιστούν την Περιουσία αυτού, 
η  οποία  θα  διατίθενται  (πάντα  μέσα  στα  πλαίσια  της  εξυπηρέτησης  των  σκοπών  του)  για  τις 
λειτουργικές  ανάγκες  του,  για  την  εκπλήρωση  υποχρεώσεων προς  τρίτους  καθώς  και  για  άλλους 
σκοπούς που θα αποφασίζονται από τα αρμόδια όργανα του και θα επικυρώνονται από τη Γ.Σ. Τα 
μέλη δεν έχουν κανένα δικαίωμα στην Περιουσία αυτή.
8. Το διαχειριστικό οικονομικό έτος του Συλλόγου ξεκινά με την ανάληψη της διοίκησης από το νέο 
Δ.Σ. Η Γ.Σ. δύναται πάντως με αιτιολογημένη ειδική απόφασή της να ορίσει σταθερές ημερομηνίες για 
το διαχειριστικό  οικονομικό  έτος,  με  βέλτιστη  προτεινόμενη αυτό  να αρχίζει  από  την  πρώτη (1η) 
Φεβρουαρίου και να λήγει την τριαντακοστή πρώτη (31η) Ιανουαρίου κάθε χρόνο.
9.  Η Περιουσία  του  Συλλόγου  η  απαραίτητη  για  τη  στοιχειώδη  λειτουργία  του  είναι  κατά  νόμο, 
ακατάσχετη.
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10. Σε περίπτωση διάλυσης του Συλλόγου η Περιουσία του μεταβιβάζεται ως εξής:
α) Το Αρχείο και τα έγγραφα του Συλλόγου περιέρχονται στην Κοσμητεία Π.Σ. του Δ.Π.Θ.
β) Η υπόλοιπη Περιουσία του Συλλόγου (σε υλικά, σε χρήμα ή σε ακίνητα) περιέρχεται στην κατοχή 
του Δ.Π.Θ., το οποίο έχει την υποχρέωση να τη χρησιμοποιήσει για την εκπλήρωση του σκοπού του 
Συλλόγου.
γ) Σε καμία περίπτωση Περιουσία του Συλλόγου δεν διανέμεται μεταξύ των μελών του.

Άρθρο 11ο

Συμμετοχή σε Δευτεροβάθμιες Φοιτητικές Οργανώσεις

1. Ο Σύλλογος έχει το δικαίωμα να συμμετέχει σε διασυλλογικά όργανα, καθώς και σε δευτεροβάθμιες 
(κατά επέκταση δε και σε τριτοβάθμιες) φοιτητικές οργανώσεις. Γίνεται μέλος ανάλογης φοιτητικής 
ομοσπονδίας  ή  άλλης  ενώσεως  ή  συνδέσμου  με  απόφαση  της  Γ.Σ.  που  λαμβάνεται  με  απόλυτη 
πλειοψηφία των παρόντων μελών. Με την ίδια διαδικασία μπορεί να αποχωρήσει.
2. Στις δευτεροβάθμιες οργανώσεις ο Σύλλογος συμμετέχει με τους εκλεγμένους αντιπροσώπους του.
3. Ο Σύλλογος συμμετέχει σε Ομοσπονδία των Συλλόγων Φοιτητών του Δ.Π.Θ. Επίσης συμμετέχει σε 
Πανελλαδική  Ένωση  Σωματείων  Προπτυχιακών  Φοιτητών.  Ο  αριθμός  των  αντιπροσώπων  του 
Συλλόγου στα όργανα της Ομοσπονδίας και της Πανελλαδικής Ένωσης αντίστοιχα καθορίζονται από 
τα  Καταστατικά  τους.  Ομοίως  καθορίζεται  η  διαδικασία  ανάδειξής  τους,  η  οποία  οφείλει  να 
συμβαδίζει με το πνεύμα του παρόντος Καταστατικού. Η συμμετοχή του Συλλόγου στις οργανώσεις 
αυτές είναι υποχρεωτική, εφόσον:
α) οι σκοποί τους είναι παραπλήσιοι με αυτούς του Συλλόγου,
β) εξασφαλίζονται η διοικητική αυτοτέλεια και η οικονομική ανεξαρτησία του,
γ) διαπιστώνεται πλήρης ισοτιμία μεταξύ των συμμετεχόντων πρωτοβάθμιων φοιτητικών οργανώσεων,
δ) η λειτουργία τους διέπεται από τις ίδιες βασικές αρχές με αυτές του Συλλόγου όπως αναφέρονται 
στο παρόν Καταστατικό, ιδιαιτέρως όσων αφορά 1ον) τη μη εξυπηρέτηση μικροπολιτικών/κομματικών 
σκοπιμοτήτων και  2ον)  τη  μη εξάρτηση  από πολιτικά  κόμματα  ή άλλες  συναφείς  οργανώσεις.  Αν 
διαπιστωθεί παραβίαση των παραπάνω κριτηρίων, ο Σύλλογος δύναται με απόφαση που λαμβάνεται 
με απόλυτη πλειοψηφία των παρόντων μελών σε συνεδρίαση της Γ.Σ. που έχει συγκληθεί για αυτό το 
σκοπό, να αποχωρήσει από τις οργανώσεις.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Δ'. ΟΡΓΑΝΑ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ – ΔΙΟΙΚΗΣΗ & ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ.

Άρθρο 12ο

Όργανα – Εκπροσώπηση – Αξιώματα – Διαδικασίες Λήψης Αποφάσεων

Α.     Όργανα του Συλλόγου.  
1. Τα Όργανα του Συλλόγου είναι:
α) η Γενική Συνέλευση (Γ.Σ.),
β) οι Συνελεύσεις Ετών,
γ) το Διοικητικό Συμβούλιο (Δ.Σ.),
δ) η Συντονιστική Επιτροπή (Σ.Ε.), εκτελούσα έργο τόσο Ελεγκτικής Επιτροπής όσο και  κεντρικής 
Εφορευτικής Επιτροπής του Συλλόγου,
ε) οι Αντιπρόσωποι και οι Επιτροπές Δράσης,
στ) τα Γραφεία Δραστηριοτήτων.
2. Οι Συνελεύσεις  Ετών, καθώς και  οι  Επιτροπές  Δράσης που εκλέγουν, δεν φέρουν αρμοδιότητα 
λήψης αποφάσεων για θέματα που απασχολούν συνολικά το χώρο των προπτυχιακών φοιτητών του 
Τμήματος Η.Μ.Μ.Υ.

Β.   Εκπροσώπηση.  
3. Ο Σύλλογος εκπροσωπείται στις δικαστικές και εξώδικες σχέσεις του από το Δ.Σ. Το Δ.Σ. οφείλει να 
μεριμνά για την εκπροσώπηση του Συλλόγου ενώπιον κάθε Διοικητικής ή Δικαστικής Αρχής και να 
φροντίζει για τη συνεργασία του με τρίτα φυσικά ή νομικά πρόσωπα.
4. Το δικαίωμα αυτό του Συμβουλίου δεν περιορίζεται από την ύπαρξη Αντιπροσώπων του Συλλόγου 
για ειδικούς σκοπούς, σύμφωνα με το παρόν Καταστατικό. Το Συμβούλιο δεν παύει να έχει τον πρώτο 
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και τελευταίο λόγο όσον αφορά τα συμφέροντα του Συλλόγου και την εφαρμογή των αποφάσεων της 
Γ.Σ. και να δύναται να δεσμεύει τους Αντιπροσώπους με αποφάσεις του.

Γ.   Αξιώματα.  
5. Ως Αξιώματα των μελών του Συλλόγου νοούνται οι ειδικές ευθύνες που αποδίδονται σε τακτικά 
αυτού  μέλη,  μετά  την  ανάδειξή  τους  μέσω  διαφανών  εκλογικών  διαδικασιών  στα  όργανα  που 
στοιχειοθετούν την εσωτερική δομή του Συλλόγου. Ομοίως νοούνται καθήκοντα αντιπροσώπευσης 
του Συλλόγου και αξιώματα που αποδίδονται από τα ίδια τα εκλεγμένα όργανα του Συλλόγου σε μέλη 
τους.
6. Δεδομένου  ότι  ο  Σύλλογος  βασίζεται  στον  εθελοντισμό,  όλα  τα  αξιώματά  του  έχουν  αυστηρά 
τιμητικό χαρακτήρα και οι υπηρεσίες τους παρέχονται δωρεάν.

Δ.   Διαδικασίες Λήψης Αποφάσεων.  
7. Συνδιαμόρφωση καλείται η διαδικασία κατά την οποία η λήψη αποφάσεων ακολουθεί τη λογική της 
συναντίληψης, γίνεται δηλαδή στη βάση της συμφωνίας όλων μετά από διάλογο.
8. Απόλυτη χαρακτηρίζεται η πλειοψηφία όταν ο αριθμός των ψήφων που συγκέντρωσε η πρόταση 
ισούται  με  το  μισό  συν  ένα  του  αριθμού  των  παρόντων.  Απλή  (ή  σχετική)  χαρακτηρίζεται  η 
πλειοψηφία όταν ο αριθμός των ψήφων που συγκέντρωσε η πρόταση υπερτερεί σε σύγκριση προς 
κάθε μία από τις συνυποψήφιες προτάσεις που είχε, χωρίς να χρειάζεται να συγκεντρωθεί το ποσοστό 
που απαιτεί  η απόλυτη πλειοψηφία. Ενισχυμένη χαρακτηρίζεται  η πλειοψηφία όταν ο αριθμός των 
ψήφων που συγκέντρωσε η πρόταση ισούται με τα δύο τρίτα (2/3) του αριθμού των παρόντων. Ισχυρή 
χαρακτηρίζεται η πλειοψηφία όταν ο αριθμός των ψήφων που συγκέντρωσε η πρόταση ισούται με τα 
τρία τέταρτα (3/4) του αριθμού των παρόντων. Ομοφωνία (ή παμψηφία) χαρακτηρίζεται η ψηφοφορία 
όταν ο αριθμός των ψήφων που συγκέντρωσε η πρόταση ισούται με το σύνολο των παρόντων.
9. Για τον υπολογισμό του αριθμού των μελών που εκφράζεται σε κλάσματα στο παρόν Καταστατικό, 
ως ισχύων εννοείται πάντοτε ο πλησιέστερος ανώτερος ακέραιος αριθμός.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Δ'.1. ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ.

Άρθρο 13ο 
Γενική Συνέλευση

1.  Η  Γενική  Συνέλευση  (Γ.Σ.)  είναι  το  ανώτατο  και  κυρίαρχο  διοικητικό  όργανο  του  Συλλόγου. 
Ελέγχει, κρίνει και αποφασίζει για όλα ανεξαιρέτως τα θέματα που αφορούν τη δράση και τη διοίκηση 
του Συλλόγου. Οι αποφάσεις της, εκτός του ότι υπερέχουν κάθε άλλης απόφασης άλλου οργάνου του 
Συλλόγου, είναι δεσμευτικές τόσο για τα άλλα όργανα του Συλλόγου, τα οποία εποπτεύει, όσο και για 
τα μέλη του.
2. Αποκλειστικές αρμοδιότητες της Γενικής Συνέλευσης:
α) Λαμβάνει τις τελικές αποφάσεις σε όλα τα ζητήματα του Συλλόγου που δεν υπάγονται σύμφωνα με 
το Νόμο ή το παρόν Καταστατικό στην ειδικότερη αρμοδιότητα άλλων οργάνων του.
β) Αποφασίζει και για οποιοδήποτε ζήτημα υπαγόμενο κανονικά στην αρμοδιότητα άλλου οργάνου, 
που θα υπαχθεί στην κρίση της μετά από απόφαση της απόλυτης πλειοψηφίας του αριθμού των μελών 
του εν λόγω οργάνου, οπότε και φέρει αυτή την ευθύνη.
γ)  Χαράζει  τη στρατηγική και  τις  κατευθυντήριες  γραμμές  για τη δράση και  την τοποθέτηση του 
Συλλόγου, δεσμεύοντας το Δ.Σ. και τους εκπροσώπους του Συλλόγου σε όλα τα όργανα συνδιοίκησης 
του  Πανεπιστημίου  στην  προώθησή  τους,  εξουσιοδοτώντας  παράλληλα  το  Δ.Σ.  να  επιλέξει  τις 
τακτικές επιλογές υλοποίησης της στρατηγικής  και των δράσεων, με βάση πάντοτε στις  κυρίαρχες 
λογικές  που  επικράτησαν  και  καταγράφτηκαν  κατά  τη  διεξαγωγή  της  Γ.Σ.,  οι  οποίες  άλλωστε 
αποτυπώνονται  στα τελικά κείμενα, στις αποφάσεις και  τα ντοκουμέντα, όπως εγκρίνονται  από το 
σώμα των παρόντων μελών.
δ)  Δεσμεύει  τα  υπόλοιπα  διοικητικά  όργανα  του  Συλλόγου  (καθώς  και  τους  πάσης  φύσεως 
εκπροσώπους του) να μεταφέρουν στις εκάστοτε αρμόδιες αρχές του Πανεπιστημίου, ή και σε φορείς 
εκτός αυτού, αυτούσιες τις αποφάσεις της για έκαστο θέμα (και μόνον αυτές).
ε) Επικυρώνει ή ακυρώνει τις αποφάσεις του Δ.Σ. γενικά και ειδικά όσες επιβάλλει με ρύθμισή του το 
παρόν Καταστατικό.
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στ)  Παύει  τα  όργανα  του  Συλλόγου  οποτεδήποτε,  εφόσον  η  παύση  αυτή  υπαγορεύεται  από 
σημαντικούς λόγους και ιδίως εξαιτίας βαριάς παράβασης των καθηκόντων τους. Η παύση γίνεται 
οπωσδήποτε  με  απαρτία  που  επιτυγχάνεται  με  την  παρουσία  πλέον  του  ενός  δευτέρου  (1/2)  του 
αριθμού τακτικών μελών του Συλλόγου που ψήφισαν στις Αρχαιρεσίες για την ανάδειξη του εν λόγω 
οργάνου και με απόλυτη πλειοψηφία των παρόντων. Μεμονωμένα μέλη οργάνων του Συλλόγου είναι 
δυνατό να παυθούν από τακτική ή έκτακτη συνεδρίαση της Γ.Σ. με τους παραπάνω όρους πλειοψηφίας 
και απαρτίας. Στην περίπτωση αυτή το μέλος που παύθηκε αντικαθίσταται από το πρώτο κατά σειρά 
αναπληρωματικό μέλος ή, αν δεν υπάρχει ή συντρέχουν ειδικοί λόγοι, όπως ορίσει η Γ.Σ.
ζ) Αποφασίζει, με τις παραπάνω προϋποθέσεις, την τελεσίδικη και άμεση ανάκληση εκπροσώπου του 
Συλλόγου σε οποιοδήποτε από τα όργανα συνδιοίκησης του Δ.Π.Θ. (Σύγκλητος, Γ.Σ. Τμήματος κλπ.).
η) Αποφασίζει για κάθε τροποποίηση του Καταστατικού, για τη μεταβολή των Σκοπών του Συλλόγου 
και για τη διάλυση του Συλλόγου.
θ) Αποφασίζει τελεσίδικα για την οποιασδήποτε μορφής διαγραφή μελών από το Σύλλογο.
ι) Αποφασίζει για τυχόν προκήρυξη έκτακτων ή συμπληρωματικών Αρχαιρεσιών σε κάθε περίπτωση 
που παρουσιαστεί ανάγκη, εναρμονισμένα με τις εκάστοτε διατάξεις του παρόντος Καταστατικού.
3.  Οι  συνεδριάσεις  της  Γ.Σ.  διακρίνονται  στην  ετήσια  τακτική  (εκλογοαπολογιστική),  τις  απλές 
τακτικές και τις έκτακτες. Η λειτουργία της Γ.Σ., καθορίζεται από τον Κανονισμό Λειτουργίας της, ο 
οποίος αποτελεί μέρος του παρόντος Καταστατικού.
4.  Η  Γ.Σ.  έχει  δικαίωμα  αφού  συντρέχουν  οι  προϋποθέσεις,  να  καθαιρεί  από  μέλος  του  Δ.Σ. 
οποιοδήποτε μέλος του Συμβουλίου.
5.  Κάθε  απόφαση  της  Γ.Σ.  αντίθετη  με  το  Νόμο ή  το  Καταστατικό  ακυρώνεται  από  το  αρμόδιο 
δικαστήριο εφόσον ζητηθεί αυτό από το ένα πεντηκοστό (1/50) των μελών του Συλλόγου.
6.  Αν όλα τα εγγεγραμμένα στα Μητρώα Μελών ενεργά τακτικά μέλη του Συλλόγου συναινέσουν 
εγγράφως σε ορισμένη πρόταση, μπορεί να ληφθεί απόφαση και χωρίς Συνέλευση των μελών
7. Γ.Σ. δεν δύναται να συγκληθεί κατά τις θερινές ή άλλες τακτικές διακοπές του Δ.Π.Θ.

Άρθρο 14ο

Κανονισμός Λειτουργίας Γενικής Συνέλευσης

Α.   Σύγκληση Συνεδριάσεων.  
1.  Προσκλήσεις  για  την  ετήσια  τακτική  συνεδρίαση  της  Γ.Σ.  κοινοποιούνται  με  φροντίδα  του 
Γραμματέα του Δ.Σ. σε όλα τα μέλη του Συλλόγου τουλάχιστον επτά (7) ημέρες πριν τη διεξαγωγή 
της. Ειδικότερα:
α)  αναρτώνται  με τοιχοκολλήσεις  στα γραφεία του Συλλόγου,  σε εμφανή σημεία των κτιρίων του 
Τμήματος  Η.Μ.Μ.Υ.  και  γενικότερα  στους  χώρους  δραστηριοποίησης  των  μελών  (περαιτέρω 
κοινόχρηστους πανεπιστημιακούς χώρους κλπ.),
β) αποστέλλονται στο διαδικτυακό τόπο του Συλλόγου και στα ηλεκτρονικά ταχυδρομεία όλων των 
μελών.
Οι τακτικές  και  οι  έκτακτες  συνεδριάσεις  της  Γ.Σ.  προκηρύσσονται  με  παρόμοιο  τρόπο τρεις  (3) 
τουλάχιστον ημέρες πριν από την ημερομηνία διεξαγωγής τους, ενώ οι εξ' αναβολής (απλές τακτικές ή 
έκτακτες)  συνελεύσεις  δύο  (2)  ημέρες  πριν.  Η  πρόσκληση  για  Γ.Σ.  γίνεται  εγγράφως  και  με 
οποιοδήποτε άλλο τρόπο το Δ.Σ. θεωρήσει αναγκαίο ή πρόσφορο, φέρει τη σφραγίδα του Συλλόγου 
και υπογράφεται από τον Πρόεδρο και το Γραμματέα του Δ.Σ.
2. Στην πρόσκληση για Γ.Σ., το Δ.Σ. υποχρεωτικά και με σαφήνεια αναφέρει:
α) αν πρόκειται για τακτική, έκτακτη ή την ετήσια τακτική συνεδρίαση της Γ.Σ.,
β) τον τόπο και το χρόνο της Συνέλευσης,
γ) τα θέματα της ημερήσιας διάταξης,
δ)  τον  τόπο  και  χρόνο  της  πρώτης  εξ'  αναβολής  Συνέλευσης,  σε  περίπτωση  που  η  Συνέλευση 
ματαιωθεί ελλείψει απαρτίας,
ε)  τη  διεξαγωγή  Αρχαιρεσιών  καθώς  και  τον  τόπο,  το  χρόνο  και  (εφόσον  έχει  αρμοδιότητα)  τη 
διάρκειά τους, αν πρόκειται για την ετήσια τακτική συνεδρίαση της Γ.Σ., η οποία και τις προκηρύσσει 
κατά τη διεξαγωγή της.
στ) Κάλεσμα για όσους θέλουν να θέσουν υποψηφιότητα στις ως άνω Αρχαιρεσίες.
3.  Στην ειδική περίπτωση παύσης ολόκληρου του Δ.Σ. ή μέλους αυτού, δεν απαιτείται η αναγραφή 
στην πρόσκληση σχετικού θέματος.
4. Οι Συνελεύσεις συγκαλούνται πάντοτε σε χώρο της Π.Σ.Δ.Π.Θ. στην Ξάνθη που είναι σταθερός, αν 
είναι δυνατόν πρόσκειται στους χώρους καθημερινής χρήσης των φοιτητών και κρίνεται κατάλληλος 
να ανταποκριθεί στην προσέλευση των μελών.
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Β.   Απαρτία.  
5. Η Γ.Σ. αποτελείται από τα ενεργά τακτικά μέλη του Συλλόγου. Η συμμετοχή στις συνεδριάσεις της 
Γ.Σ. και στις ψηφοφορίες είναι αυτοπρόσωπη. Απαγορεύεται η συμμετοχή με οποιουδήποτε είδους 
εξουσιοδότηση.
6. Η Γ.Σ. θεωρείται ότι έχει απαρτία όταν παρευρίσκονται στο χώρο διεξαγωγής της πλέον του ενός 
δευτέρου (1/2) του αριθμού των μελών του Συλλόγου που ψήφισαν στις Αρχαιρεσίες για την ανάδειξη 
του εν ενεργεία Δ.Σ. ή πλέον του ενός τρίτου (1/3) αν τα ως άνω μέλη του Συλλόγου είναι περισσότερα 
από εκατόν πενήντα (150), με εξαίρεση περιπτώσεις όπου το παρόν Καταστατικό ρητά αποφαίνεται 
διαφορετικά  προβλέποντας  ειδικούς  όρους  απαρτίας.  Η  ικανοποίηση  των  προβλεπόμενων  ανά 
περίπτωση  όρων  απαρτίας  αποτελεί  πάγια  απαραίτητη  προϋπόθεση  της  λήψης  αποφάσεων 
οποιουδήποτε είδους από συνεδρίαση της Γ.Σ.
7. Αν δεν υπάρχει απαρτία και πρόκειται περί της ετήσιας τακτικής συνεδρίασης της Γ.Σ., ορίζεται νέα 
ημερομηνία διεξαγωγής Συνέλευσης σε μία (1) εβδομάδα, την ίδια μέρα με ορισμένη απαρτία πλέον 
του ενός τρίτου (1/3) των ως άνω μελών ή πλέον του ενός τετάρτου (1/4) αν είναι περισσότερα από 
εκατόν πενήντα (150). Το Δ.Σ. υποχρεούται να δημοσιεύσει αμέσως νέα σχετική ανακοίνωση και να 
ειδοποιήσει τα μέλη, πέντε (5) ημέρες τουλάχιστον πριν την εξ' αναβολής Συνέλευση. Εάν και πάλι δεν 
υπάρξει  απαρτία,  ορίζεται  ημερομηνία  διεξαγωγής  Συνέλευσης  εντός  τριών  (3)  ημερών,  η  οποία 
ευρίσκεται σε απαρτία ανεξαρτήτως του αριθμού των παρόντων αλλά με την υποχρεωτική συμμετοχή 
φοιτητών  από  όλα  τα  έτη  σπουδών  του  Τμήματος  Η.Μ.Μ.Υ.,  που  αποφασίζει  για  το  πρόγραμμα 
μελλοντικών δραστηριοτήτων του Συλλόγου και την προκήρυξη Αρχαιρεσιών για την εκλογή νέας 
Διοίκησης.
8. Αν πρόκειται περί απλής τακτικής ή έκτακτης συνεδρίασης της Γ.Σ., συγκαλείται νέα Συνέλευση με 
τα ίδια θέματα εντός δύο (2) ημερών, κατά την οποία απαιτείται η παρουσία τουλάχιστον του ενός 
τετάρτου (1/4) των ως άνω μελών. Εάν δεν υπάρξει απαρτία κατά τη δεύτερη Συνέλευση, συγκαλείται 
εντός δύο (2) ημερών τρίτη κατά την οποία ορίζεται ως απαρτία η παρουσία πενήντα (50) ενεργών 
τακτικών μελών του Συλλόγου. Σε περίπτωση που δεν υπάρξει απαρτία και κατά την τρίτη σύγκληση 
επιλαμβάνεται  των  θεμάτων  το  Δ.Σ.  σε  μια  κατά  το  δυνατόν  προσωρινή  διευθέτηση  αυτών,  οι 
οριστικές όμως αποφάσεις θα ληφθούν όταν επιτευχθεί απαρτία με νέα σύγκληση της Συνέλευσης και 
τούτο είναι ευθύνη του Δ.Σ. διότι από αυτό εξαρτάται η ενημέρωση των μελών.

Γ.   Θέματα Ημερήσιας Διάταξης.  
9.  Θέματα ημερήσιας διάταξης της Γ.Σ. είναι δυνατόν να αποτελέσουν όσα σοβαρά ζητήματα έχουν 
σχέση με τους σκοπούς και τη δράση του Συλλόγου. Η ιεράρχηση των θεμάτων γίνεται μέσα στη 
Συνέλευση στην αρχή της διαδικασίας.  Ψηφίσματα,  ανακοινώσεις  κλπ.  συζητούνται  στο τέλος της 
ημερήσιας διάταξης.  Διαφορετική διαδικασία  περί θεμάτων ακολουθείται  κατά την ετήσια τακτική 
(εκλογοαπολογιστική) συνεδρίαση και κατά την τακτική συνεδρίαση Προγραμματισμού Δράσης της 
Γ.Σ. (βλ. Άρθρο 16).
10. Εάν η συνεδρίαση της Γ.Σ. είναι έκτακτη, απλή τακτική ή ετήσια τακτική με επιπλέον θέματα προς 
συζήτηση γίνεται σχετική εισήγηση, είτε από το Δ.Σ. δια του μέλους του που έχει επιλεγεί, είτε δια 
ενός από τα μέλη του Συλλόγου που προκάλεσαν τη συζήτηση του κάθε θέματος. Μετά τη λογοδοσία, 
τακτική ανακοίνωση ή εισήγηση ακολουθεί συζήτηση (σύμφωνα με τη διαδικασία που περιγράφεται 
λεπτομερώς στο παρόν άρθρο) με ομιλητές, που εγγράφονται σε κλειστό κατάλογο προτεραιότητας. 
Δευτερολογίες  επιτρέπονται  μόνο  μετά  την  ολοκλήρωση  του  κύκλου  ομιλιών.  Επί  προσωπικών 
θεμάτων δίδεται πάντα ο λόγος στους ενδιαφερόμενους.

Δ.   Προεδρείο & Πρακτικά Συνεδριάσεων Γενικής Συνέλευσης.  
11. Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. κηρύσσει την έναρξη της Συνεδρίασης και μαζί με το Γραμματέα διευθύνουν 
τις εργασίες, ως Πρόεδρος και Γραμματέας της Συνέλευσης αντίστοιχα, μέχρι τη διαπίστωση απαρτίας 
και  την  εκλογή  κανονικού  Προεδρείου.  Τη  διαπίστωση  απαρτίας  από  τον  Πρόεδρο  του  Δ.Σ. 
προϋποθέτει η λήψη αποφάσεων από τη Συνέλευση, με ή χωρίς ψηφοφορία.
12.  Οι  συνεδριάσεις  της  Γ.Σ.  διευθύνονται  από  τριμελές  (3μελές)  Προεδρείο,  αποτελούμενο  από 
Πρόεδρο, Αντιπρόεδρο και Γραμματέα. Τα μέλη του Προεδρείου μπορεί να είναι μέλη του Δ.Σ. Οι 
ψηφοφορίες για την εκλογή Προέδρου και Αντιπροέδρου γίνονται χωριστά, με φανερή ψηφοφορία 
(ανάταση χειρών) και σχετική πλειοψηφία, αμέσως μετά τη διαπίστωση απαρτίας.  Κάθε μέλος του 
Συλλόγου ψηφίζει μία (1) φορά ανά ψηφοφορία, για ένα (1) μόνο πρόσωπο. Σε περίπτωση ισοψηφίας 
η ψηφοφορία επαναλαμβάνεται μεταξύ των πρώτων.
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13.  Βασικές αρμοδιότητές του Προεδρείου είναι να φροντίζει για την ομαλή, μέσα σε δημοκρατικά 
πλαίσια διεξαγωγή των συνεδριών, να διευθύνει τον κύκλο ομιλιών, να θέτει όταν είναι απαραίτητο σε 
ψηφοφορία τα θέματα που αφορούν τη συγκεκριμένη συνεδρία και να διεξάγει  τις ψηφοφορίες. Ο 
Πρόεδρος και ο Αντιπρόεδρος της Συνέλευσης συνεπώς, ως Προεδρείο:
α) καθορίζουν, σύμφωνα με τις σχετικές διατάξεις του παρόντος Καταστατικού, το χρόνο λειτουργίας 
της Γ.Σ. και το χρόνο που μπορούν να έχουν οι ομιλητές,
β)  φέρουν  την  ευθύνη  της  οργάνωσης  των  συζητήσεων  και  των  ψηφοφοριών,  σύμφωνα  με  την 
ημερήσια διάταξη,
γ)  προεδρεύουν στις  συζητήσεις  και  έχουν  το δικαίωμα να δίνουν  και  να  αφαιρούν  το  λόγο  των 
ομιλητών,
δ) επιβλέπουν την τήρηση της σειράς των ομιλητών, όπως ορίζεται από τη σειρά του καταλόγου,
ε) δύνανται να επιτρέπουν παρεμβάσεις εκτός σειράς ομιλητών, αν πράγματι υπάρχει σοβαρός λόγος,
στ) υποχρεούνται να αποδίδουν δικαίωμα δευτερολογίας ή παρεμβάσεων σε μέλη του Δ.Σ., όταν το 
θέμα που συζητείται άπτεται των αρμοδιοτήτων τους.
14.  Γραμματέας της Γ.Σ. είναι ο Γραμματέας του Δ.Σ. Κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης της Γ.Σ. 
κρατούνται υπ' ευθύνη του Πρακτικά, όπου εγγράφονται υποχρεωτικά οι αποφάσεις της Γ.Σ. ανά θέμα 
ημερήσιας διάταξης,  καθώς και  κάθε πρόταση που έχει  συζητηθεί.  Τα Πρακτικά της  συνεδρίασης 
υπογράφονται  από  τον  Πρόεδρο  και  τον  Γραμματέα  της  Συνέλευσης.  Τα  Πρακτικά  επίσης 
δημοσιεύονται στο έντυπο του Συλλόγου, αν η συχνότητα των συνεδριάσεων της Συνέλευσης, ο όγκος 
των ντοκουμέντων της και η συχνότητα κυκλοφορίας του εντύπου το καθιστούν δυνατό.

Ε.   Λήψη Αποφάσεων.  
15. Η Γ.Σ. οφείλει να δουλεύει στη βάση της συναντίληψης, στη βάση, δηλαδή, της συμφωνίας όλων 
μετά από διάλογο. Η λογική της πλειοψηφίας καλό είναι να αποφεύγεται όταν αυτό είναι εφικτό χωρίς 
να θίγεται η δημοκρατικότητα και ο πλουραλισμός των απόψεων των μελών. Η Συνέλευση πάραυτα 
αποτελεί  σώμα και στις  περιπτώσεις που διαπιστώνεται,  με ευθύνη του Προεδρείου, η ύπαρξη για 
τυχόν θέμα ημερήσιας διάταξης αντικρουόμενων αντιλήψεων ανάμεσα στα μέλη σε σημείο που να μην 
είναι δυνατή η λήψη απόφασης μέσω συνδιαμόρφωσης, οι δράσεις (και το τυχόν πολιτικό σκεπτικό) 
για το εκάστοτε ζήτημα τίθενται σε ψηφοφορία.
16. Οι ψηφοφορίες που αφορούν στην εκλογή προσώπων, θέματα εμπιστοσύνης προς τη Διοίκηση (πχ. 
ανάκληση  εντολής),  έγκριση  λογοδοσίας,  ανάκληση  εκπροσώπησης  σε  όργανα  συνδιοίκησης, 
συμμετοχή και  αντιπροσώπευση σε δευτεροβάθμια και  τριτοβάθμια οργάνωση και  σε  κάθε φύσης 
προσωπικά θέματα γίνονται μυστικά. Οποιοδήποτε μέλος μπορεί να προτείνει ψηφοφορία για τυχόν 
θέμα να είναι  μυστική.  Οι λοιπές  ψηφοφορίες  γίνονται  φανερά δια ανατάσεως των χειρών και  με 
δυνατότητα επιλογής ανάμεσα σε θετική, αρνητική και λευκή ψήφο. Σε περίπτωση αμφισβήτησης του 
αποτελέσματος διενεργείται καταμέτρηση.
17.  Απόφαση  μέσω  ψηφοφορίας  λαμβάνεται  με  απόλυτη  πλειοψηφία  των  παρόντων  μελών. 
Ειδικότερα:
α) κάθε μέλος (δεδομένου ότι η ψηφοφορία γίνεται μεταξύ σχετικών δράσεων) δικαιούται να ψηφίζει 
μόνο μία (1) φορά,
β) σε περίπτωση που καμία πρόταση δε λάβει απόλυτη πλειοψηφία στην πρώτη ψηφοφορία, γίνεται 
επαναληπτική ψηφοφορία και η απόφαση λαμβάνεται με σχετική πλειοψηφία των παρόντων μελών και 
κυλιόμενη διαδικασία,
γ) στην περίπτωση ισοψηφίας, υπερισχύει η άποψη υπέρ της οποίας ψήφισε ο Πρόεδρος του Δ.Σ.,
δ)  αν  η  αποχή  είναι  μεγαλύτερη  από  τη  συμμετοχή  κατά  την  ψηφοφορία,  ή  αν  η  λευκή  ψήφος 
ξεπεράσει το ένα δεύτερο (1/2) των ψηφισάντων, το θέμα (η δράση) ξανασυζητείται και ξαναγίνεται 
ψηφοφορία.
18. Μετά το τέλος της συζήτησης κάθε θέματος γίνεται ψηφοφορία, αν είναι αναγκαία, σύμφωνα με 
τις  προηγούμενες διατάξεις.  Αν μεταξύ των θεμάτων της  ημερήσιας  διάταξης  είναι  και  η τακτική 
εκλογή νέας  Διοίκησης,  εκλέγεται  Συντονιστική  Επιτροπή (η  οποία  και  αναλαμβάνει  να φέρει  εις 
πέρας σύμφωνα με τις σχετικές διατάξεις του παρόντος τις τακτικές Αρχαιρεσίες) δια ανατάσεως των 
χειρών.  Αν οι  προτάσεις  περιλαμβάνουν  πολυάριθμες  ενέργειες,  πάνω  στις  οποίες  διαπιστώνονται 
ενστάσεις από τα μέλη, με ευθύνη του Προεδρείου τίθενται πάντα σε χωριστές ψηφοφορίες.
19. Η Γ.Σ. δεν αποφασίζει ποτέ δια βοής. Απόφαση της Γ.Σ. που πάρθηκε δια βοής είναι ανυπόστατη.
20.  Σε περίπτωση μυστικής ψηφοφορίας, απαγορεύεται η παραμονή στον χώρο προσώπων που δεν 
είναι τακτικά μέλη του Συλλόγου εκτός από τυχόν παριστάμενο Νομικό Σύμβουλο. Επιβάλλεται η 
χρήση  κιβωτίου  – κάλπης.  Το  αποτέλεσμα  της  ψηφοφορίας  ανακοινώνεται  από  τον  Πρόεδρο της 
Συνέλευσης.
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ΣΤ.   Ειδικές Αποφάσεις Γενικής Συνέλευσης.  
21. Οι Ειδικές Αποφάσεις της Γ.Σ. πραγματεύονται θέματα ζωτικής σημασίας για το Σύλλογο. Για το 
λόγο  αυτόν  η  λήψη  ειδικής  απόφασης  από  συνεδρίαση  της  Γ.Σ.  προϋποθέτει  την  αυτοπρόσωπη 
παρουσία σε αυτήν πλέον του ενός δευτέρου (1/2) του αριθμού των τακτικών μελών του Συλλόγου που 
ψήφισαν στις Αρχαιρεσίες για την ανάδειξη του εν ενεργεία Δ.Σ. ή πλέον του ενός τρίτου (1/3) αν τα 
ως  άνω  μέλη  του  Συλλόγου  είναι  περισσότερα  από  εκατόν  πενήντα  (150).  Επίσης  η  απόφαση 
λαμβάνεται με ισχυρή πλειοψηφία (3/4) των παρόντων.
22. Αποκλειστικά με Ειδικές Αποφάσεις της Γ.Σ. ρυθμίζονται τα εξής ζητήματα:
α) Μεταβίβαση Περιουσίας του Συλλόγου σε τρίτα φυσικά ή νομικά πρόσωπα.
β)  Μεταφορά  των  Αρχαιρεσιών  για  την  εκλογή  νέας  Διοίκησης  (πάντοτε  από  ετήσια  τακτική 
συνεδρίαση της Γ.Σ.).
γ) Οποιοδήποτε ζήτημα αποφασίσει η ίδια η Συνέλευση να το ρυθμίσει με τέτοια απόφαση, μετά από 
πρόταση του Δ.Σ.
23. Διαδικασία Λήψης Ειδικών Αποφάσεων:
α) Ειδικές Αποφάσεις μπορούν να ληφθούν ή να τροποποιηθούν από συνεδριάσεις της Γ.Σ. που έχουν 
συγκληθεί για αυτόν το σκοπό με τις προαναφερόμενες συνθήκες πλειοψηφίας και απαρτίας.
β) Λαμβάνονται μόνο κατόπιν εισήγησης του Δ.Σ. και μετά από πρόταση που έχει κατατεθεί είτε από 
το ίδιο το Συμβούλιο είτε μετά από αίτηση του ενός τετάρτου (1/4) των ενεργών τακτικών μελών, η 
οποία  πρέπει  να  υποβληθεί  στο  Συμβούλιο  έναν  (1)  τουλάχιστον  μήνα  πριν  τη  σύγκληση  της 
Συνέλευσης.

Ζ.   Λεπτομερής Περιγραφή Διαδικασίας Συνεδριάσεων.  
24. Πριν την έναρξη της συνεδρίασης, όσοι φοιτητές (ή φοιτητικές παρατάξεις) διαθέτουν προτάσεις 
για θέμα ημερήσιας διάταξης τις γράφουν στον πίνακα, περιοριζόμενοι αυστηρά στα σημεία δράσεων. 
Η διαδικασία αυτή ακολουθείται ξεχωριστά για κάθε θέμα ημερήσιας διάταξης.
25. Η αναγραφή στον πίνακα μπορεί να συνοδεύεται από ενιαία για όλους λίστα προτάσεων ανά θέμα 
ημερήσιας  διάταξης,  η  οποία  τυπώνεται  και  μοιράζεται  στους  φοιτητές  κατά  την  έναρξη  της 
συνεδρίασης (ή της συζήτησης του θέματος).
26.  Για  έκαστο  θέμα  ημερήσιας  διάταξης,  μετά  το  πέρας  της  δεκάλεπτης  (10λεπτης)  το  πολύ 
ενημερωτικής εισήγησης από αρμόδιο φοιτητή, η Συνέλευση εισέρχεται στη διαδικασία της συζήτησης 
ως  εξής:  Όσοι  έχουν  καταθέσει  μία  ή  περισσότερες  προτάσεις  έχουν  το  δικαίωμα  δεκάλεπτης 
(10λεπτης) πρωτομιλίας αιτιολόγησης του συνόλου των προτάσεών τους. Κατόπιν τοποθετούνται επί 
των προτάσεων όσοι συμμετέχοντες στη συνεδρίαση φοιτητές επιθυμούν, με πεντάλεπτες (5λεπτες) 
ομιλίες, εντός των οποίων περιλαμβάνουν και ερωτήσεις προς όσους έχουν καταθέσει προτάσεις.
27.  Με  το  κλείσιμο  του  κύκλου  τοποθετήσεων  και  ερωτήσεων  των  φοιτητών,  τοποθετούνται  με 
δικαίωμα δεκάλεπτης (10λεπτης) δευτερομιλίας όσοι εισηγητές προτάσεων (μεμονωμένοι φοιτητές ή 
φοιτητικές παρατάξεις) προτίθενται σε αλλαγή τους επηρεασμένοι από τις τοποθετήσεις των φοιτητών 
ή την κοινή διαμόρφωση προτάσεων με άλλους. Η τελική προς ψήφιση πρότασή τους αναγράφεται 
στον  πίνακα,  ενώ στην  δευτερομιλία  περιλαμβάνουν  επίσης  τις  απαντήσεις  τους  στο  σύνολο των 
ερωτήσεων που τους έχει τεθεί. Αν αναγραφούν ομιλητές για δεύτερο γύρο ερωτήσεων, η διαδικασία 
επαναλαμβάνεται μία (1) ακόμη φορά (ακολουθούμενη από πεντάλεπτες (5λεπτες) τριτομιλίες) πριν 
την ψηφοφορία.
28.  Ένας (1) φοιτητής εισηγείται τις προτάσεις κάθε παράταξης (ή τυχόν αλλαγές τους) και απαντά 
στον  κύκλο ερωτήσεων.  Απαγορεύονται  οι  ομιλίες  (κατά  τις  τοποθετήσεις  των φοιτητών  επί  των 
προτάσεων) οι οποίες επαναλαμβάνουν ότι είχε ειπωθεί προηγούμενα (ώστε οι παρατάξεις/σχήματα να 
μην γεμίζουν τον κατάλογο ομιλητών παρακωλύοντας και αλλοιώνοντας τη διαδικασία). Η διάταξη 
αυτή εφαρμόζεται ως εξής: Το Προεδρείο της Συνέλευσης δύναται να ρωτήσει τον προς τοποθέτηση 
φοιτητή αν συμφωνεί πλήρως με εισήγηση επί της πρότασης, αποκτώντας το δικαίωμα αφαίρεσης του 
λόγου από αυτόν σε περίπτωση καταφατικής απάντησης.
29.  Κάθε δράση αναγράφεται ως ξεχωριστή προς ψήφιση πρόταση (δηλ. γίνεται ψηφοφορία σημείο 
προς σημείο). Η διασαφήνιση του διαχωρισμού των δράσεων γίνεται από το σώμα της Συνέλευσης (αν 
χρειαστεί  με  ψηφοφορία).  Ανάμεσα  σε  1ο, 2ο, 3ο κλπ.  γύρο  ψηφοφορίας  δεν  γίνονται 
επανατοποθετήσεις.
30.  Η  ίδια  διαδικασία  ακολουθείται  και  για  το  πολιτικό  σκεπτικό  αντιμετώπισης  κάθε  θέματος 
ημερήσιας διάταξης, το οποίο συζητείται στην αρχή (μετά την εισήγηση και πριν τη συζήτηση επί των 
δράσεων) με ξεχωριστό κύκλο ομιλιών και ξεχωριστή ψηφοφορία.
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31.  Το υιοθετημένο (από την απόλυτη πλειοψηφία των παρόντων) πολιτικό σκεπτικό, συνοδευόμενο 
από το σύνολο των υιοθετημένων δράσεων αποτελεί την απόφαση της Γ.Σ. για έκαστο θέμα ημερήσιας 
διάταξης.

Η.   Πλαίσιο Παραταξιακής Δράσης εντός της Συνέλευσης.  
32.  Σε καμία περίπτωση δεν επιτρέπεται  η δραστηριοποίηση φοιτητικών παρατάξεων, σχημάτων ή 
άλλων συναφών οργανώσεων εντός της Γ.Σ. σε ρόλους θεσμικών εγγυητών ή εκτός των πλαισίων που 
τίθενται από το παρόν Καταστατικό. Στην περίπτωση που κάτι τέτοιο επιχειρείται μέσω μελών του 
Συλλόγου, τα μέλη αυτά δύναται να καταγγελθούν για παραβίαση Καταστατικού, διαστρέβλωση της 
διαδικασίας  και  απόπειρα  κομματικοποίησης  του  Συλλόγου,  μέσα στην  ίδια  συνεδρίαση  της  Γ.Σ., 
οπότε η Συνέλευση αποφασίζει για την επιβολή οποιασδήποτε πειθαρχικής ποινής με τις πλειοψηφίες 
που  αναγράφονται  στο  σχετικό  άρθρο του  παρόντος  Καταστατικού.  Τα  κατηγορούμενα  μέλη  δεν 
ψηφίζουν. Σχετικά με το όλο ζήτημα υπάρχει απόλυτη ευθύνη του Προεδρείου.

Θ.   Ειδικές Διατάξεις.  
33.  Ειδικό  καθεστώς  διέπει  τις  έκτακτες  συνεδριάσεις  της  Γ.Σ.  οι  οποίες,  σύμφωνα  με  την 
προβλεπόμενη στις διατάξεις του παρόντος Καταστατικού διαδικασία, διεξάγονται ελλείψει ή απουσία 
του  Δ.Σ.  Έναρξη  της  Συνέλευσης  κηρύσσεται  μόνο  μετά  τη  διαπίστωση  απαρτίας.  Πρόεδρος, 
Αντιπρόεδρος  και  Γραμματέας  της  Συνέλευσης  εκλέγονται  με  ανάταση  χειρών  σε  χωριστές 
ψηφοφορίες. Κατά τα λοιπά, οι διαδικασίες και η λήψη αποφάσεων διέπονται από τους ίδιους όρους με 
τις άλλες Συνελεύσεις.
34. Η Γ.Σ. δύναται να διακοπεί, με απόφαση που υποχρεούται να λάβει το Προεδρείο, αν το απαιτήσει 
η απόλυτη πλειοψηφία των παρόντων, οπότε συνεχίζεται την επόμενη στον ίδιο χώρο, την ίδια ώρα, με 
τους ίδιους όρους απαρτίας και με τα εναπομείναντα θέματα ημερήσιας διάταξης, αλλιώς λαμβάνεται 
επί  τόπου  απόφαση  σύγκλησης  νέας  συνεδρίασης  της  Γ.Σ.  και  ορίζονται  οι  λεπτομέρειες  αυτής. 
Συνέλευση δύναται να διακοπεί μόνον πριν την αποχώρηση της απόλυτης πλειοψηφίας των παρόντων 
κατά τη διαπίστωση απαρτίας ενεργών τακτικών μελών.
35. Εάν πάραυτα κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης της Γ.Σ. διαπιστωθεί αποχώρηση μελών, αυτή δεν 
διαλύεται.  Η Συνέλευση συνεχίζεται με ευθύνη του Προεδρείου της και περατώνεται  μόνο εφόσον 
εξαντληθούν  όλα  τα  θέματα  ημερήσιας  διάταξης.  Σε  περίπτωση  που  διακοπούν  ή  αν  συντρέχουν 
ειδικοί λόγοι, οι Συνελεύσεις δύνανται να διαρκέσουν πλείονας της μίας ημέρας, συνεχιζόμενες την 
επόμενη, όχι όμως πέραν των δύο (2) ημερών.
36. Η Γ.Σ. δίνει το δικαίωμα, με τη συγκατάθεση του σώματος, να τοποθετηθούν επί ειδικών θεμάτων 
που την απασχολούν πρόσωπα εκτός Συλλόγου και ακόμη και εκτός της πανεπιστημιακής κοινότητας, 
χωρίς  όμως να έχουν δικαίωμα ψήφου.  Περαιτέρω,  στις  Συνελεύσεις  μπορούν να παρευρίσκονται 
παρατηρητές (π.χ. φοιτητές μη μέλη του Συλλόγου), αν το εγκρίνει το σώμα, με δικαίωμα λόγου και 
ποτέ  ψήφου.  Σε  περίπτωση  πάντως  που  παριστάμενα  μη  μέλη  του  Συλλόγου  διαταράσσουν  τη 
συνεδρίαση, ο Πρόεδρος της Συνέλευσης μπορεί, κατόπιν απόφασης της απόλυτης πλειοψηφίας των 
παρόντων μελών, να αποβάλλει αυτούς που ενοχλούν.
37. Αλλαγές στον παρόντα Κανονισμό δε γίνονται από τη Γ.Σ., παρά μόνο σε περίπτωση αλλαγής του 
Καταστατικού. Οποιοδήποτε θέμα λειτουργίας της Γ.Σ. δεν ορίζεται σαφώς στον παρόντα Κανονισμό, 
εμπίπτει στις αρμοδιότητες της ίδιας της Συνέλευσης.

Άρθρο 15ο

Τακτικές Συνεδριάσεις της Γενικής Συνέλευσης

1.  Όσον αφορά  τις  τακτικές  συνεδριάσεις  της  κατά  τη  διάρκεια  του  ακαδημαϊκού  έτους,  το  Δ.Σ. 
υποχρεούται στον ορισμό των ακριβών ημερομηνιών κάθε συνεδρίασης και στη σύγκλησή της, πάντα 
σύμφωνα με τις διατάξεις του παρόντος Καταστατικού και λαμβάνοντας υπόψη τις διαμορφούμενες 
κάθε φορά συνθήκες (π.χ. κινητοποιήσεις, όργανα συνδιοίκησης κλπ.).
2. Σε καμία περίπτωση δεν επιτρέπεται να συγκληθούν εντός του ακαδημαϊκού έτους λιγότερες από έξι 
(6) τακτικές συνεδριάσεις της Γ.Σ., συμπεριλαμβανομένης της ετήσιας τακτικής (η οποία συγκαλείται 
σύμφωνα  με  τις  διατάξεις  του  παρόντος  πριν  τις  εκλογές  για  την  ανάδειξη  νέας  Διοίκησης). 
Ειδικότερα, οι συνεδριάσεις πρέπει να είναι τουλάχιστον:
α) τρεις (3) εντός του χειμερινού εξαμήνου (εντός των μηνών Οκτωβρίου, Νοεμβρίου, Ιανουαρίου 
αντίστοιχα) και
β) τρεις (3) εντός του εαρινού εξαμήνου (εντός των μηνών Μαρτίου, Απριλίου, Μαΐου αντίστοιχα), εκ 
των οποίων μία (1) οπωσδήποτε πριν τις διακοπές του Πάσχα.
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3. Το νεοεκλεγμένο Δ.Σ. υποχρεούται στη σύγκληση τακτικής συνεδρίασης της Γ.Σ. εντός δέκα (10) 
ημερών από την ημερομηνία διεξαγωγής των φοιτητικών εκλογών ανάδειξής του.
4. Σκοποί των τακτικών συνεδριάσεων της Γ.Σ. είναι:
α) η ενημέρωση των μελών του Συλλόγου για τη δράση του Δ.Σ. και η επικύρωση των αποφάσεων και 
των πρωτοβουλιών του,
β) η συνολική ενημέρωση των μελών του Συλλόγου, κυρίως μέσω των εκπροσώπων τους στα όργανα 
συνδιοίκησης  όλων  των  επιπέδων,  για  τα  τεκταινόμενα  κεντρικά  στο  Ίδρυμα,  στην  Πολυτεχνική 
Σχολή, στο Τμήμα Η.Μ.Μ.Υ. και στους διάφορους Τομείς εντός του,
γ) η λήψη αποφάσεων για την περαιτέρω δράση του Συλλόγου,
δ) η συζήτηση και λήψη απόφασης για κάθε θέμα που θα τεθεί είτε στο Δ.Σ. είτε απευθείας στη Γ.Σ. 
για να συμπεριληφθεί στην ημερήσια διάταξη σύμφωνα με τις διατάξεις του παρόντος Καταστατικού.
5. Τα θέματα ημερήσιας διάταξης των τακτικών συνεδριάσεων της Γ.Σ. καθορίζονται ως εξής:
α)  Η ακριβής ημερομηνία σύγκλησης της τακτικής  συνεδρίασης της Γ.Σ. ανακοινώνεται  πέντε  (5) 
ημέρες  τουλάχιστον  πριν  τη  διεξαγωγή  της.  Το  Δ.Σ.  στην  αρχική  πρόσκληση  σύγκλησης  της 
Συνέλευσης υποχρεούται να ανακοινώσει τα υπ' αυτού προτεινόμενα προς συζήτηση θέματα.
β)  Η ημερήσια  διάταξη  διαμορφώνεται  με  απόφαση  του Δ.Σ.,  όπως  επίσης  και  η  ιεράρχηση των 
θεμάτων  της.  Οι  σχετικές  αποφάσεις  λαμβάνονται  με  απόλυτη  πλειοψηφία  των  παρόντων  στη 
συνεδρίαση μελών του.
γ) Στην περίπτωση που το Δ.Σ. έχει ενιαία θέση επί προτεινόμενου θέματος ημερήσιας διάταξης, ορίζει 
ένα  εκ  των  μελών  του  ως  εισηγητή  αυτής  ενώπιον  της  Συνέλευσης.  Σε  κάθε  άλλη  περίπτωση, 
επιλέγεται εισηγητής καθαρά ενημερωτικού χαρακτήρα για έκαστο θέμα ημερήσιας διάταξης, αν αυτό 
κρίνεται απαραίτητο.
δ)  Πενήντα (50) τακτικά μέλη του Συλλόγου ή το ένα τρίτο (1/3)  των τακτικών μελών εάν είναι 
λιγότερα από εκατόν πενήντα (150),  έχουν το δικαίωμα να καταθέσουν γραπτή πρόταση για θέμα 
ημερήσιας  διάταξης  ορίζοντας  και  τον  εισηγητή  του  θέματος.  Η  πρόταση  κατατίθεται  στο  Δ.Σ. 
τέσσερις  (4)  ημέρες  τουλάχιστον  πριν  από  τη  Συνέλευση  και  συμπεριλαμβάνεται  από  το  Δ.Σ. 
υποχρεωτικά στην ημερήσια διάταξη.
ε) Το Δ.Σ. υποχρεούται όπως προκηρύξει επίσημα τη σύγκληση της Συνέλευσης το αργότερο τρεις (3) 
ημέρες πριν τη διεξαγωγή της, ανακοινώνοντας και τον τελικό πίνακα θεμάτων ημερήσιας διάταξης.
6. Η πρώτη (1η) τακτική συνεδρίαση της Γ.Σ. εντός του νέου ακαδημαϊκού έτους συγκαλείται από το 
Δ.Σ. υποχρεωτικά εντός δύο (2) εβδομάδων από την επίσημη ημερομηνία έναρξης των μαθημάτων, με 
αντικείμενο (κατά κύριο λόγο) τη διαμόρφωση του Προγράμματος Δράσης του Συλλόγου. Ειδικότερα:
α) Κατά την έναρξη της συνεδρίασης, το Δ.Σ. εισηγείται ενώπιον της Συνέλευσης αναλυτική πρόταση 
για  το  Πρόγραμμα  Δράσης  του  Συλλόγου  για  ολόκληρο  το  ακαδημαϊκό  έτος,  σύμφωνα  με  τις 
κατευθυντήριες γραμμές που έχουν αποφασιστεί από την ετήσια συνεδρίαση της Γ.Σ. της εκλογής του.
β) Δικαίωμα υποβολής προτάσεων έχει και κάθε μέλος του Συλλόγου.
γ) Η Συνέλευση αποφασίζει οπωσδήποτε ανά πρόταση και κατόπιν επί του συνόλου, μετά από εκτενή 
συζήτηση.
δ) Το Δ.Σ. μετά το πέρας της συνεδρίασης έχει τις υποχρεώσεις της καθαρογραφής, εκτύπωσης και 
διανομής  σε  όλα  τα  μέλη  του  Συλλόγου  του  Προγράμματος  Δράσης  που  αποφάσισε  η  Γ.Σ.  Το 
Πρόγραμμα  Δράσης  ισχύει  αυτούσιο  μέχρι  να  τροποποιηθεί  (λόγω  σημαντικών  εξελίξεων  που 
αποτρέπουν την πλήρη εφαρμογή του) εν μέρει ή εν όλω από απόφαση επόμενης συνεδρίασης της Γ.Σ. 
και είναι δεσμευτικό για το Δ.Σ.
ε)  Τα  παραπάνω  αποτελούν  υποχρεωτικά  το  πρώτο  θέμα  ημερήσιας  διάταξης  της  συνεδρίασης 
Προγραμματισμού Δράσης της Γ.Σ. Κατόπιν η Συνέλευση μπορεί να συζητήσει οποιοδήποτε άλλο 
θέμα όπως στις υπόλοιπες τακτικές συνεδριάσεις της.

Άρθρο 16ο

Έκτακτες Συνεδριάσεις της Γενικής Συνέλευσης

1.  Έκτακτες  συνεδριάσεις της Γ.Σ. συγκαλούνται,  για επείγοντα σοβαρά θέματα του Συλλόγου,  με 
απόφαση του Δ.Σ.
2. Το Δ.Σ., μετά από αίτημα οποιουδήποτε μέλους του και με απόφαση που λαμβάνεται με απόλυτη 
πλειοψηφία των παρόντων μελών του σε τακτική ή έκτακτη συνεδρίασή τους, δύναται να συγκαλεί 
έκτακτη συνεδρίαση της Γ.Σ. όταν κρίνει ότι επιβάλλεται από το συμφέρον του Συλλόγου.
3.  Πενήντα (50) μέλη του Συλλόγου ή το ένα τρίτο (1/3) των μελών εάν είναι λιγότερα από εκατόν 
πενήντα  (150)  έχουν  το  δικαίωμα  να  καταθέσουν  στο  Δ.Σ.  έγγραφη  αίτηση  σύγκλησης  έκτακτης 
συνεδρίασης της Γ.Σ., ορίζοντας και τα θέματα ημερήσιας διάταξης.
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4.  Το ως άνω δικαίωμα παρέχεται  και  στη Συντονιστική Επιτροπή,  αν πέσουν στην αντίληψή της 
οικονομικές ή διοικητικές ανωμαλίες σε θέματα:
α) διαχείρισης της (χρηματικής ή άλλης) περιουσίας του Συλλόγου από το Δ.Σ.,
β) νομιμότητας και ορθότητας των πράξεων του Συμβουλίου (ή άλλου οργάνου ή εκπροσώπου του 
Συλλόγου) σύμφωνα με τις διατάξεις του Νόμου, του Καταστατικού ή τις αποφάσεις της Γ.Σ., και το 
Δ.Σ. αρνηθεί αιτιολογημένα να προωθήσει σχετική ρυθμιστική απόφασή της. Σε αυτή την περίπτωση, 
η άρνηση του Συμβουλίου συζητείται σε νέα συνεδρίαση της Επιτροπής και αν αυτή εμμένει στην 
απόφασή της, το δε Συμβούλιο αρνείται και πάλι, η Επιτροπή ζητά εγγράφως έκτακτη συνεδρίαση της 
Γ.Σ. των μελών του Συλλόγου.
5.  Στην περίπτωση που λάβει αίτηση της παραπάνω μορφής, το Δ.Σ. είναι υποχρεωμένο σε επτά (7) 
ημέρες  το αργότερο  από την  υποβολή της  να  συγκαλέσει  την  έκτακτη  συνεδρίαση της  Γ.Σ.  Στην 
περίπτωση που το Δ.Σ. αδρανεί, η συνεδρίαση μπορεί να συγκληθεί απ' ευθείας από τα ως άνω μέλη ή 
τη Συντονιστική Επιτροπή.
6. Η σύγκληση έκτακτης συνεδρίασης της Γ.Σ. δίνεται πάντοτε σε πλατιά δημοσιότητα άμεσα.
7. Πρόσκληση ή αίτηση για σύγκληση έκτακτης συνεδρίασης της Γ.Σ. που δεν προέρχεται από το Δ.Σ. 
πρέπει  απαραίτητα  να  αναφέρει  τα  θέματα  ημερήσιας  διάταξης,  τόπο  και  χρόνο,  καθώς  και  να 
συνοδεύεται από τις  υπογραφές των συγκαλούντων.  Σημειώνεται ότι έκτακτη συνεδρίαση της Γ.Σ. 
δύναται  να  συγκληθεί  και  κατόπιν  αντίστοιχης  απόφασης  της  ίδιας  της  Γ.Σ.,  που  καθορίζει  νέα 
συνεδρίαση  αυτής  για  τυχόν  ζήτημα  ορίζοντας  τόπο,  χρόνο  και  θέματα  και  εκδίδει  ανακοίνωση 
υπογεγραμμένη από το Προεδρείο της.
8. Στην ειδική περίπτωση που το Δ.Σ. πρόκειται να παραιτηθεί σα σώμα, υποχρεούται να συγκαλέσει 
προηγουμένως έκτακτη συνεδρίαση της Γ.Σ. και να φέρει σε αυτήν το θέμα της παραίτησής του. Αν 
για οποιοδήποτε λόγο δεν τηρηθεί η παραπάνω διαδικασία, τότε είτε η Συντονιστική Επιτροπή, είτε 
(ερήμην και αυτής λόγω παραίτησης ή αδυναμίας συνεδρίασής της λόγω ανωτέρας βίας) δέκα (10) 
τουλάχιστον τακτικά μέλη του Συλλόγου έχουν το δικαίωμα να συγκαλέσουν έκτακτη συνεδρίαση της 
Γ.Σ. με μόνο σκοπό να εκλέξει προσωρινή Διοικούσα Επιτροπή και ενδεχομένως να προκηρύξει η ίδια 
νέες  εκλογές.  Η  προσωρινή  Διοικούσα  Επιτροπή  αποτελείται  οπωσδήποτε  από  τακτικά  μέλη  του 
Συλλόγου, είναι δε υποχρεωμένη να διενεργήσει Αρχαιρεσίες για την ανάδειξη νέου Δ.Σ. μέσα σε τρεις 
(3) μήνες από τη σύγκληση της Συνέλευσης και ως τότε να διαχειρίζεται τις κατεπείγουσας φύσης 
υποθέσεις του Συλλόγου.

Άρθρο 17ο

Ετήσια Τακτική Συνεδρίαση της Γενικής Συνέλευσης

1.  Η ετήσια τακτική συνεδρίαση της Γ.Σ. συγκαλείται από το Δ.Σ., υποχρεωτικά μία (1) φορά ανά 
ακαδημαϊκό  έτος  κατά  τη  διάρκεια  του  εαρινού  εξαμήνου  και  έχει  τις  εξής  αποκλειστικές 
αρμοδιότητες:
α)  Κρίνει  τον  απολογισμό του απερχόμενου  Δ.Σ.  και  την  έκθεση της  απερχόμενης  Συντονιστικής 
Επιτροπής.  Ασκεί  γενικότερη  κριτική  πάνω  στον  απολογισμό  του  Συμβουλίου,  των  λοιπών 
διοικητικών οργάνων και των εκπροσώπων του Συλλόγου.
β) Αποφασίζει με μυστική ψηφοφορία περί της εγκρίσεως του προϋπολογισμού και του ισολογισμού 
και κρίνει για την απαλλαγή ή όχι του Δ.Σ. από κάθε ευθύνη βάσει της έκθεσης της Συντονιστικής 
Επιτροπής.
γ) Προκηρύσσει Αρχαιρεσίες για την εκλογή νέου Δ.Σ. (σε περίπτωση που η ημερομηνία τους δεν 
ορίζεται  διαφορετικά  βλ.  Άρθρο  31)  και  εκλέγει  τα  νέα  μέλη  της  Συντονιστικής  Επιτροπής  που 
αναλαμβάνουν τη διεξαγωγή τους.
δ) Αποφασίζει για τη δημιουργία ή κατάργηση αυτοτελούς Γραφείου Δραστηριότητας.
ε)  Προκηρύσσει  Αρχαιρεσίες  για  την  εκλογή  εκπροσώπων  του  Συλλόγου  στα  κεντρικά  όργανα 
συνδιοίκησης του Πανεπιστημίου και  στα όργανα συνδιοίκησης της Πολυτεχνικής  Σχολής  και  του 
Τμήματος Η.Μ.Μ.Υ., καθώς και για την εκλογή αντιπροσώπων του Συλλόγου σε δευτεροβάθμιες και 
τριτοβάθμιες φοιτητικές οργανώσεις.
2. Η ακριβής ημερομηνία σύγκλησης της ετήσιας τακτικής συνεδρίασης της Γ.Σ. προκηρύσσεται επτά 
(7) ημέρες τουλάχιστον πριν τη διεξαγωγή της και επτά (7) ημέρες το αργότερο πριν την ημερομηνία 
λήξης της θητείας του εν ενεργεία Δ.Σ. Το Δ.Σ. στην αρχική πρόσκληση σύγκλησης της Συνέλευσης 
υποχρεούται  να  ανακοινώσει  τα  προτεινόμενα  προς  συζήτησιν  θέματα,  στα  οποία  απαραίτητα 
περιλαμβάνεται ο απολογισμός δράσεως και ο οικονομικός απολογισμός, ορίζει δε εισηγητή για κάθε 
προτεινόμενο θέμα. Η ημερήσια διάταξη διαμορφώνεται  με απόφαση του Δ.Σ.,  όπως επίσης και  η 
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ιεράρχηση  των  θεμάτων  της.  Οι  σχετικές  αποφάσεις  λαμβάνονται  με  απόλυτη  πλειοψηφία  των 
παρόντων στη συνεδρίαση μελών του.
3.  Πενήντα (50)  τακτικά μέλη του Συλλόγου ή το ένα τρίτο (1/3)  των τακτικών μελών εάν είναι 
λιγότερα από εκατόν πενήντα (150),  έχουν το δικαίωμα να καταθέσουν γραπτή πρόταση για θέμα 
ημερήσιας  διάταξης  ορίζοντας  και  τον  εισηγητή  του  θέματος.  Η  πρόταση  κατατίθεται  στο  Δ.Σ. 
τέσσερις  (4)  ημέρες  τουλάχιστον  πριν  από  τη  Συνέλευση  και  συμπεριλαμβάνεται  από  το  Δ.Σ. 
υποχρεωτικά στην ημερήσια διάταξη.
4. Το Δ.Σ. υποχρεούται όπως ανακοινώσει την τελική ημερήσια διάταξη το αργότερο τρεις (3) ημέρες 
πριν τη διεξαγωγή της Συνέλευσης, με τον οριστικό πίνακα και τη σειρά των θεμάτων αυτής, τα οποία 
δεν  τροποποιούνται  εντός  της  συνεδρίασης  της  Συνέλευσης.  Αν  ο  τελικός  πίνακας  θεμάτων  της 
ετήσιας  τακτικής  συνεδρίασης  περιλαμβάνει  επιπλέον  θέματα,  αυτά  συζητούνται  στο  τέλος  της 
ημερήσιας διάταξης.
5. Η ετήσια τακτική συνεδρίαση της Γ.Σ. έχει εκλογοαπολογιστικό χαρακτήρα. Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. 
ανακοινώνει  τα  πεπραγμένα  της  Διοίκησης  κατά  το  προηγούμενο  έτος  καταθέτοντας  αναλυτικό 
απολογισμό και  ο  Ταμίας  δίνει  όλα τα αναγκαία  στοιχεία της  οικονομικής  διαχείρισης.  Επίσης,  η 
Συντονιστική  Επιτροπή  καταθέτει  έκθεση  για  τον  έλεγχο  που  διενήργησε  στα  οικονομικά  του 
Συλλόγου.
6. Αφού συζητήσει σχετικά, η Γ.Σ. αποφασίζει αναλυτικά για τα πεπραγμένα του Δ.Σ. Στην περίπτωση 
που η οικονομική διαχείριση ή/και το διοικητικό έργο του απερχόμενου Συμβουλίου απορριφθεί από 
τη Συνέλευση,  η ευθύνη βαραίνει  συλλογικά και  ατομικά τα μέλη του, τα οποία  δεν δύνανται  να 
θέσουν υποψηφιότητα για οποιοδήποτε αξίωμα ή όργανο του Συλλόγου για το επόμενο ακαδημαϊκό 
έτος  (ή  και  περισσότερο,  αν  το  αποφανθεί  το  σώμα  της  Συνέλευσης).  Απορριπτική  απόφαση 
(καταψήφιση) της Συνέλευσης είναι πάντοτε ειδική, αιτιολογημένη, αφορά απολύτως συγκεκριμένο 
θέμα και δύναται να διαφοροποιείται ως προς τη βαρύτητά της για συγκεκριμένα μέλη του Δ.Σ., χωρίς 
να περιορίζεται η συλλογική ευθύνη. Ακόμη, ως επόμενο απορριπτικής απόφασης η Γ.Σ. καλείται να 
αποφασίσει  και  για  ανακίνηση  περαιτέρω  νομικών  διαδικασιών,  αν  κρίνονται  απαραίτητες.  Η 
απόφαση  της  Συνέλευσης,  ανεξάρτητα  του  περιεχομένου  της,  αναρτάται  σε  εμφανείς  χώρους  του 
Τμήματος Η.Μ.Μ.Υ. μέχρι και την ημέρα των Αρχαιρεσιών.
7. Τον απολογισμό του απερχόμενου Δ.Σ. ακολουθεί γενικός ετήσιος απολογισμός των πεπραγμένων 
του Συλλόγου, στα πλαίσια του οποίου:
α)  οι  υπεύθυνοι  των  Γραφείων  Δραστηριότητας  του  Συλλόγου  ανακοινώνουν  τον  κύκλο 
δραστηριότητας έκαστου Γραφείου και υπ' ευθύνη του Δ.Σ. συζητείται το μέλλον των Γραφείων,
β) λογοδοτούν στο σώμα οι εκπρόσωποι στα όργανα συνδιοίκησης, καθώς και όσοι αντιπρόσωποι του 
Συλλόγου σε δευτεροβάθμιες οργανώσεις δεν είναι μέλη του Δ.Σ.
8.  Εάν δεν ορίζεται  διαφορετικά (βλ.  Άρθρο 31),  η Συνέλευση προκηρύσσει  Αρχαιρεσίες  για την 
ανάδειξη νέου Δ.Σ. εντός δεκαπέντε (15) ημερών από τη σύγκλησή της,και εκλέγει τη νέα σύνθεση της 
Συντονιστικής Επιτροπής του Συλλόγου, η οποία αναλαμβάνει τη διεξαγωγή τους σύμφωνα με τις περί 
Αρχαιρεσιών  διατάξεις  του  παρόντος.  Στο  πλαίσιο  της  Συνέλευσης  συζητούνται  ακόμη  οι 
υποψηφιότητες για το νέο Δ.Σ. και οι υποψήφιοι απαντούν σε κύκλο ερωτήσεων από τα μέλη του 
Συλλόγου, δεδομένου ότι η εκλογή τους οφείλει να γίνεται με βάση προγράμματα που εισηγούνται.
9. Η Συνέλευση δύναται με απόφασή της να εξουσιοδοτήσει το νέο Δ.Σ. να ορίσει τους αντιπροσώπους 
του Συλλόγου για το επόμενο ακαδημαϊκό έτος σε δευτεροβάθμια φοιτητική ομοσπονδία,  ένωση ή 
σύνδεσμο,  ή απεναντίας  να  αποφασίσει  την άμεση εκλογή τους  από το σώμα ταυτόχρονα με την 
εκλογή των μελών του νέου Δ.Σ., πάντα εντός του πλαισίου των οριζόμενων στο καταστατικό της 
δευτεροβάθμιας  οργάνωσης.  Ο  Πρόεδρος  του  Δ.Σ.  πάραυτα  θεωρείται  πάντοτε  επικεφαλής  της 
αντιπροσωπείας του Συλλόγου σε οποιαδήποτε οργάνωση.
10.  Μετά από σχετική εισήγηση του Δ.Σ., η Συνέλευση αποφασίζει σχετικά με την τυπική ίδρυση ή 
κατάργηση αυτοτελούς Γραφείου Δραστηριότητας εντός του Συλλόγου.
11.  Εκτός  των  παραπάνω,  βασικός  ρόλος  της  ετήσιας  τακτικής  συνεδρίασης  της  Γ.Σ.  είναι  ο 
καθορισμός των γενικών αξόνων δραστηριοποίησης και ο προσανατολισμός του Συλλόγου για την 
περίοδο μέχρι την επόμενη ετήσια τακτική συνεδρίασή της. Στο πλαίσιο των αποφάσεων της ετήσιας 
τακτικής  συνεδρίασης  της  Γ.Σ.,  οι  τακτικές  (αλλά  και  τυχόν  έκτακτες)  συνεδριάσεις  της  Γ.Σ. 
λαμβάνουν τις αναγκαίες αποφάσεις για την εκπλήρωση των σκοπών του Συλλόγου και καθορίζουν τη 
γενική γραμμή του Δ.Σ. 
12. Τα παραπάνω αποτελούν υποχρεωτικά τα πρώτα θέματα ημερήσιας διάταξης της ετήσιας τακτικής 
συνεδρίασης της Γ.Σ. Στη συνέχεια η Γ.Σ. μπορεί να συζητήσει οποιοδήποτε θέμα όπως στις υπόλοιπες 
τακτικές συνεδριάσεις της.
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ Δ'.2. ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ.

Άρθρο 18ο

Διοικητικό Συμβούλιο

1.  Ο Σύλλογος διοικείται από επταμελές (7μελές) Διοικητικό Συμβούλιο (Δ.Σ.) του οποίου η θητεία 
είναι ενός (1ος) ημερολογιακού έτους και εκλέγεται από τα μέλη με απλή αναλογική. Το επταμελές 
(7μελές) Συμβούλιο έχει ισάριθμα αναπληρωματικά μέλη από τους επιλαχόντες κατά σειρά επιτυχίας, 
αν υπάρχουν. Σε περίπτωση ισοψηφίας των υποψηφίων γίνεται κλήρωση ή επαναληπτική εκλογή για 
τη συμπλήρωση των κενών θέσεων.
2. Τα μέλη του Δ.Σ. είναι πρώτιστα εκπρόσωποι των γενικών συμφερόντων ολόκληρου του Συλλόγου 
και  οφείλουν να συμπεριφέρονται  αναλόγως.  Τυχούσα ταυτόχρονη άλλη  ιδιότητα στην εσωτερική 
οργανωτική δομή του Συλλόγου ασκείται από μέλος του Δ.Σ. πάντα μέσα σε αυτό το πλαίσιο. Όλα τα 
μέλη του Συμβουλίου είναι ισότιμα μεταξύ τους και πρωταρχικό καθήκον τους είναι η συμμόρφωση 
στις  αποφάσεις  της Γ.Σ.,  η  άμεση μεταφορά αυτών στους  αρμόδιους φορείς  (εντός  και  εκτός  του 
Ιδρύματος) και η εκπλήρωση των σκοπών του Συλλόγου.
3.  Στο  Δ.Σ.  υπάρχουν  τα  αξιώματα  του  Προέδρου,  Αντιπροέδρου,  Γραμματέα,  Αναπληρωτή 
Γραμματέα,  Ταμία.  Περισσότερα του ενός  (1ος)  αξιώματα δεν επιτρέπεται  να συμπίπτουν στο ίδιο 
πρόσωπο. Τα εξερχόμενα του Δ.Σ. μέλη είναι επανεκλέξιμα, δεν δύνανται όμως να εκλεγούν για τρίτη 
(3η) φορά στο ίδιο αξίωμα εντός του Συμβουλίου.
4.  Σε  περίπτωση  κενώσεως  έδρας,  αυτή  καλύπτεται  από  τον  πρώτο  αναπληρωματικό.  Έπειτα 
ακολουθείται η εξής διαδικασία κατά περιπτώσεις:
α) Στην περίπτωση κένωσης του αξιώματος του Προέδρου, αυτό λαμβάνεται από τον Αντιπρόεδρο, 
στη δε περίπτωση του Γραμματέα, από τον Αναπληρωτή Γραμματέα του Συμβουλίου.
β)  Στις  περιπτώσεις  κενώσεως  των αξιωμάτων του  Αντιπροέδρου,  του  Ταμία  ή  του  Αναπληρωτή 
Γραμματέα, διενεργείται ψηφοφορία ανάληψης του αξιώματος μεταξύ των μελών του Συμβουλίου. 
Στην περίπτωση εξάντλησης των αναπληρωματικών μελών, η θέση του Δ.Σ. παραμένει κενή. Το Δ.Σ. 
εξακολουθεί  να  λειτουργεί  με  όσα  μέλη  απαιτούνται  για  την  ύπαρξη  απαρτίας  του,  διαφορετικά 
συγκαλείται  από  τα  εναπομείναντα  μέλη  έκτακτη  συνεδρίαση  της  Γ.Σ.  με  μοναδικό  θέμα  την 
προκήρυξη Αρχαιρεσιών για την ανάδειξη νέου Δ.Σ.
5.  Το Δ.Σ. είναι υποχρεωμένο να συγκαλέσει την ετήσια τακτική συνεδρίαση της Γ.Σ., η οποία θα 
προκηρύξει Αρχαιρεσίες για την εκλογή νέας Διοίκησης, τουλάχιστον επτά (7) ημέρες πριν τη λήξη 
της θητείας του, καθορίζοντας ταυτόχρονα τον τόπο και το χρόνο αυτής. Πάντως, σε οποιαδήποτε 
περίπτωση, το Δ.Σ. ασκεί όλα τα καθήκοντά του, ώσπου να αναλάβει το καινούργιο.

Άρθρο 19ο

Κανονισμός Λειτουργίας Διοικητικού Συμβουλίου

Α.   Διοικητικές Αρμοδιότητες & Υποχρεώσεις Διοικητικού Συμβουλίου.  
1. Το Δ.Σ. έχει εκτελεστικό χαρακτήρα. Είναι το όργανο που έχει την ευθύνη για την υλοποίηση των 
αποφάσεων  της  Γ.Σ.  και  την  τήρηση  των  οικονομικών  του  Συλλόγου.  Επιπλέον,  διοικεί  και 
εκπροσωπεί το Σύλλογο μεταξύ δύο (2) διαδοχικών ετήσιων τακτικών συνεδριάσεων της Γ.Σ., με βάση 
το  παρόν  Καταστατικό,  πάντα  μέσα  στα  πλαίσια  αυτού  και  της  σωματειακής  νομοθεσίας  και  σε 
αρμονία με τις αποφάσεις της Γ.Σ. Έχει δικαιοδοσία λήψης αποφάσεων και εκτελέσεως αυτών και 
αντλεί  την  εξουσία  του  από  τη  Γ.Σ.  Κατά  τις  συνεδριάσεις  του  ερευνά,  αποφασίζει  και  ενεργεί 
οτιδήποτε είναι αναγκαίο, χρήσιμο ή ωφέλιμο για την προαγωγή των σκοπών του Συλλόγου. Οφείλει 
να καταβάλλει κάθε προσπάθεια για την επίτευξη των σκοπών και τη διαφύλαξη των συμφερόντων 
του Συλλόγου, καθώς και να προτείνει και να προχωρά στη λήψη όλων των αναγκαίων μέτρων για την 
αντιμετώπιση και λύση των ζητημάτων που τον αφορούν.
2.  Το  Δ.Σ.  είναι  αντιπροσωπευτικό  της  Γ.Σ.  του  Συλλόγου  και  λειτουργεί  ανά  πάσα  στιγμή  ως 
σύνδεσμος και εκπρόσωπός του απέναντι στο Πανεπιστήμιο, τόσο προς τη Διοίκηση όσο και προς το 
Διδακτικό Ερευνητικό Προσωπικό (Δ.Ε.Π.) του Τμήματος. Συνεργάζεται ως υπεύθυνο Σώμα με τη 
Διοίκηση  του  Ιδρύματος  (Σύγκλητος,  Πρυτανικές  Αρχές  κλπ.),  την  Κοσμητεία  της  Πολυτεχνικής 
Σχολής και τη Διοίκηση του Τμήματος Η.Μ.Μ.Υ. για την επίλυση των φοιτητικών ζητημάτων που 
άπτονται των σκοπών του Συλλόγου και υποβάλλει προτάσεις προς όλες τις ως άνω Πανεπιστημιακές 
Αρχές,  οι  οποίες βασίζονται  επί  των φοιτητικών προτάσεων και της κοινής  γνώμης των φοιτητών 
μελών του Συλλόγου. Απευθύνεται και συνεργάζεται με τις διάφορες υπηρεσίες του Πανεπιστημίου 
στο όνομα του Συλλόγου.
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3. Το Διοικητικό Συμβούλιο:
α) συγκαλεί την ετήσια τακτική, τις τακτικές και τις έκτακτες συνεδριάσεις της Γ.Σ.,
β) εφαρμόζει το Καταστατικό και τις γενικές κατευθυντήριες γραμμές της Γ.Σ.,
γ) εκτελεί τις αποφάσεις της Γ.Σ. μέσα στα όρια του Καταστατικού και του Νόμου,
δ) είναι αρμόδιο για όλα τα διαδικαστικά θέματα και τρέχοντα ζητήματα του Συλλόγου, για τα οποία 
λαμβάνει αποφάσεις και φροντίζει για την εκτέλεση τους σύμφωνα με το περιεχόμενο και το πνεύμα 
των αποφάσεων της Γ.Σ. και μέσα στα όρια του Καταστατικού και του Νόμου,
ε) λογοδοτεί στη Γ.Σ. όποτε αυτό του ζητηθεί, όντας υπεύθυνο απέναντί της για την πραγματοποίηση 
των σκοπών του Συλλόγου,
στ)  διαχειρίζεται  την  Περιουσία  και  γενικότερα  τα  οικονομικά  του  Συλλόγου,  υποχρεούμενο  να 
απολογείται για τη διαχείριση συνεχώς ενώπιον τόσο της Συντονιστικής Επιτροπής όσο και της Γ.Σ.,
ζ) ορίζει τους εκπροσώπους των φοιτητών και τους αναπληρωτές τους στα όργανα συνδιοίκησης του 
Δ.Π.Θ.,  της  Π.Σ.,  του  Τμήματος  Η.Μ.Μ.Υ.  και  των  εντός  αυτού  λειτουργούντων  Τομέων, 
επιφυλασσόμενου του δικαιώματός του στην τροποποίηση του διαβιβασθέντος καταλόγου (ανάκληση 
εκπροσώπων) αυστηρά και μόνο σε περίπτωση που λάβει σαφείς οδηγίες με τη μορφή ψηφίσματος 
από τη Γ.Σ. σύμφωνα με τις σχετικές διατάξεις του παρόντος Καταστατικού,
η)  καταρτίζει  επιτροπές  μόνιμες  (κατά  τη  διάρκεια  της  θητείας  του)  ή  πρόσκαιρες  από  μέλη  του 
Συλλόγου για τη διενέργεια διάφορων πράξεων,
θ) συντονίζει τη δράση των Επιτροπών Δράσης κάθε έτους σπουδών του Τμήματος,
ι) επιβλέπει και ελέγχει τη δράση των Γραφείων Δραστηριοτήτων,
ια) προγραμματίζει τη δουλειά του Συλλόγου και επιβλέπει κάθε δραστηριότητά του (βοηθούμενο από 
τις  διάφορες  επιτροπές  που  έχουν  συμβουλευτικό  χαρακτήρα),  οργανώνει,  συντονίζει  και  ελέγχει 
άμεσα όλες τις δράσεις και εκδηλώσεις του Συλλόγου,
ιβ) βρίσκεται σε στενή συνεργασία με τα Δ.Σ. των Συλλόγων Φοιτητών των λοιπών Τμημάτων της 
Πολυτεχνικής Σχολής καθώς και τη Διοίκηση της ένωσης αυτών (πρωτοβάθμιας ή δευτεροβάθμιας), 
γενικότερα δε διατηρεί το δικαίωμα συνεργασίας τόσο μαζί τους όσο και (σε δεύτερη φάση) με άλλες 
φοιτητικές  οργανώσεις  για  την  επίλυση  κοινών  προβλημάτων,  όποτε  θεωρεί  τούτο  αναγκαίο  και 
σκόπιμο,
ιγ) λαμβάνει απόφαση για κάθε θέμα που αφορά την εκπλήρωση των σκοπών του Συλλόγου και δεν 
υπάγεται ρητά σύμφωνα με το παρόν Καταστατικό σε αρμοδιότητα άλλου οργάνου.
4. Στην ετήσια τακτική συνεδρίαση της Γ.Σ. έκαστου ακαδημαϊκού έτους και πριν την προκήρυξη της 
διεξαγωγής Αρχαιρεσιών για την εκλογή νέας Διοίκησης, το απερχόμενο Δ.Σ. υποχρεωτικά:
α) λογοδοτεί αναλυτικώς και απαντά σε κύκλο ερωτήσεων των μελών για το σύνολο των δράσεων του 
και των δραστηριοτήτων και εκδηλώσεων του Συλλόγου που οργανώθηκαν υπό την εποπτεία του,
β) συντάσσει ετήσια Έκθεση Πεπραγμένων που περιλαμβάνει ισολογισμό και απολογισμό, καθώς και 
προϋπολογισμό, τα οποία μαζί με την ελεγκτικού χαρακτήρα έκθεση της Συντονιστικής Επιτροπής 
υποβάλλονται για έγκριση στην ετήσια τακτική συνεδρίαση της Γ.Σ. κατόπιν της λογοδοσίας.
5. Απαγορεύεται να προβεί το Δ.Σ. στη λήψη αποφάσεων ή την έκδοση ανακοινώσεων, ψηφισμάτων 
κλπ.  οι  οποίες  επιδιώκουν  προδήλως  την  εξυπηρέτηση  κομματικών  ή  παραταξιακών  σκοπών, 
εξυπηρετώντας αμέσως ή εμμέσως την ποδηγέτηση του φοιτητικού συνδικαλισμού και του φοιτητικού 
κινήματος από τα σημερινά Κόμματα ή άλλες συναφείς οργανώσεις
6.  Ενστάσεις και διαμαρτυρίες κατά των αποφάσεων του Δ.Σ. από μέλη του Συλλόγου εξετάζονται 
τελεσίδικα εντός του Συλλόγου από τη Γ.Σ., αποκλειόμενης της προσφυγής σε άλλες διοικητικές ή 
δικαστικές αρχές πριν η Συνέλευση αποφανθεί για αυτές.
Β.   Συγκρότηση Διοικητικού Συμβουλίου.  
7.  Το νεοεκλεγμένο  Δ.Σ.  συνέρχεται  υποχρεωτικά σε συνεδρίαση εντός  επτά (7)  ημερών από την 
εκλογή  του.  Η  πρώτη  αυτή  συνεδρίαση  του  Συμβουλίου  γίνεται  με  ευθύνη  του  πλειοψηφούντος 
συμβούλου, ο οποίος και προεδρεύει. Σε περίπτωση που αυτός αδρανεί, υποχρεούται ο Πρόεδρος του 
απερχόμενου Δ.Σ. να συγκαλέσει τη συνεδρίαση, στην οποία προεδρεύει χωρίς δικαίωμα ψήφου, απλά 
διευθύνοντας  τις  συζητήσεις  και  τις  ψηφοφορίες.  Αν  το  επταήμερο  (7ήμερο)  πάραυτα  παρέλθει 
άπρακτο,  τα  μέλη  του  νεοεκλεγέντος  Δ.Σ.  συνέρχονται  αυτοδικαίως,  κατόπιν  προσκλήσεως  που 
υπογράφεται από τρία (3) μέλη αυτού.
8.  Στην  πρώτη  συνεδρίαση  του  νεοεκλεγμένου  Δ.Σ.  αυτό  συγκροτείται  σε  σώμα και  η  παρουσία 
απάντων  των  νεοεκλεγέντων  συμβούλων  κρίνεται  απαραίτητη  επί  ποινής  καθαίρεσης.  Η  εκλογή 
συμβούλων στα αξιώματα του Δ.Σ. γίνεται ως εξής:
α) Ο Αντιπρόεδρος, ο Γραμματέας, ο Αναπληρωτής Γραμματέας και ο Ταμίας εκλέγονται με απόλυτη 
πλειοψηφία του όλου αριθμού των μελών, δηλ. τέσσερις (4) στους επτά ψήφους.
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β) Ο Πρόεδρος εκλέγεται με απόλυτη πλειοψηφία του όλου αριθμού των μελών συν ένα (1), δηλ. πέντε 
(5) στους επτά ψήφους.
γ) Εφόσον σε δύο συνεχείς ψηφοφορίες δεν συγκεντρώθηκε η απαιτούμενη πλειοψηφία για κάποιο 
αξίωμα,  ακολουθεί  τρίτη όπου εκλέγεται  με  απλή (σχετική)  πλειοψηφία.  Σε περίπτωση ισοψηφίας 
γίνεται κλήρωση.
δ)  Η  εκλογή  των  συμβούλων  στα  αξιώματα  γίνεται  με  εσωτερική  φανερή  ψηφοφορία  (ανάταση 
χειρών), εκτός αν ζητηθεί από σύμβουλο μυστική ψηφοφορία για κάποιο αξίωμα.
ε)  Οι  ψηφοφορίες  διεξάγονται  κεκλεισμένων  των  θυρών,  εκτός  αν  αποφασίσει  διαφορετικά  η 
πλειοψηφία των συμβούλων.
9.  Εκτός των ανωτέρω, το νέο Δ.Σ. στην πρώτη συνεδρίαση του εκλέγει και τους Υπευθύνους των 
Γραφείων  Δραστηριότητας,  οι  οποίοι  μπορεί  να  μην  είναι  μέλη  του  Συμβουλίου.  Η  γνώμη  των 
τακτικών μελών του Συλλόγου που πλαισιώνουν τα εν λειτουργία Γραφεία Δραστηριότητας, αν και 
δεν είναι δεσμευτική, οφείλει να λαμβάνεται σοβαρά υπόψη.
10.  Μετά τη συγκρότησή του σε σώμα,  το νέο Δ.Σ.  συνέρχεται  εντός οκτώ (8)  ημερών σε κοινή 
συνεδρίαση με το προηγούμενο Δ.Σ. Η συνεδρίαση συγκαλείται από τον Πρόεδρο του νέου Δ.Σ. και σε 
αυτήν το νέο Συμβούλιο αναλαμβάνει καθήκοντα και παραλαμβάνει επίσημα τη διαχείριση, το Αρχείο, 
τα βιβλία και έγγραφα, τη σφραγίδα και τα περιουσιακά στοιχεία του Συλλόγου. Κατά την παράδοση 
υπογράφεται πρακτικό παράδοσης και παραλαβής. Μετά και την πράξη αυτή λήγει οριστικά η θητεία 
του απερχόμενου Δ.Σ.
11.  Η Συντονιστική Επιτροπή η οποία διεξήγαγε τις Αρχαιρεσίες για την ανάδειξη νέας Διοίκησης 
οφείλει,  εντός  ενός  (1)  μηνός  και  εφόσον  δεν  εκκρεμεί  ένσταση  ενώπιον  Δικαστικής  Αρχής,  να 
παραδώσει  το  σύνολο  του  εκλογικού  υλικού  στο  Γραμματέα  του  νέου  Δ.Σ.  Το  εκλογικό  υλικό 
φυλάσσεται με ευθύνη τόσο της Συντονιστικής Επιτροπής όσο και του νέου Δ.Σ. στα Γραφεία του 
Συλλόγου:
α) έως ότου παρέλθει το διάστημα αυτό, κατά το οποίο δύνανται ως άνω ενστάσεις να υποβληθούν,
β)  οπωσδήποτε  μέχρι  την  έκδοση  προδικαστικής  απόφασης  περί  απόδειξης  στην  περίπτωση  που 
ένσταση υποβληθεί, επεκτεινόμενης τη φύλαξης και μέχρι την έκδοση τελεσίδικης απόφασης και την 
περαίωσή της, αν το υλικό δεν παραδοθεί στη φύλαξη Δικαστικής Αρχής.
12.  Σε περίπτωση  κατά  την  οποία  το  απερχόμενο  Δ.Σ.  ή  η  Συντονιστική  Επιτροπή  αμελήσουν  ή 
αρνηθούν  να  παραδώσουν  τα  επίσημα  έγγραφα  (καταστατικό,  αρχείο  &  πρακτικά  συνεδριάσεων, 
εκλογικό υλικό κτλ.) και τη σφραγίδα του Συλλόγου στο νέο Διοικητικό Συμβούλιο, τότε το νέο Δ.Σ. 
είναι υποχρεωμένο να συγκαλέσει έκτακτη συνεδρίαση της Γ.Σ. με αποκλειστικό θέμα την παράδοση 
των  προαναφερθέντων.  Η  Γ.Σ.  στην  εν  λόγω  συνεδρίασή  της  καλείται  να  εξετάσει  την  επιβολή 
κυρώσεων  σύμφωνα  με  τις  σχετικές  διατάξεις  του  παρόντος  Καταστατικού,  στα  μέλη  αυτά  του 
απερχόμενου Δ.Σ. ή της Συντονιστικής Επιτροπής και να λάβει συγκεκριμένη απόφαση για τις νομικές 
διαδικασίες  που  θα  ακολουθήσει  σε  περίπτωση  που  τα  επίσημα  αυτά  έγγραφα  και  η  σφραγίδα 
εξακολουθούν να μην έχουν φτάσει στα χέρια του νέου Δ.Σ. Επίσης, καλείται να εξουσιοδοτήσει το 
νέο Δ.Σ. να προβεί στις κατάλληλες ενέργειες για την αντικατάστασή τους.

Γ.   Συνεδριάσεις Διοικητικού Συμβουλίου.  
13. Το Δ.Σ. με απόφαση που λαμβάνει στην αρχή της θητείας του επιλέγει οι τακτικές συνεδριάσεις 
του να γίνονται μία (1) φορά την εβδομάδα ή μία φορά στις δεκαπέντε (15) ημέρες.
14.  Οι τακτικές συνεδριάσεις του Δ.Σ. γίνονται με πρόσκληση του Προέδρου. Στις προσκλήσεις, οι 
οποίες κοινοποιούνται στα μέλη του Συμβουλίου τουλάχιστον σαράντα οκτώ (48) ώρες πριν από κάθε 
συνεδρίαση, αναφέρονται υποχρεωτικά ο χρόνος, ο τόπος και τα θέματα της ημερήσιας διάταξης, με 
τις απαραίτητες λεπτομέρειες.
15.  Το  Συμβούλιο  συνεδριάζει  έκτακτα  όταν  το  θεωρήσει  αναγκαίο  ο  Πρόεδρος  ή  το  ζητήσουν 
έγγραφα τουλάχιστον τρεις (3) σύμβουλοι αναφέροντας και τα θέματα ημερήσιας διάταξης. Σε αυτή 
την περίπτωση ο Πρόεδρος υποχρεούται να συγκαλέσει συνεδρίαση του Δ.Σ. το αργότερο εντός δύο 
(2) ημερών από την υποβολή της αίτησης, εκτός εάν για κατεπείγοντα λόγο υπάρχει άλλο αίτημα. Σε 
εξαιρετικά  επείγουσες  περιπτώσεις  το  Δ.Σ.  δύναται  να  συνεδριάσει  αυθημερόν  μέσω  ατομικών 
προσκλήσεων και εφόσον δεν προβάλουν ένσταση τα μέλη του.
16.  Οι συνεδριάσεις  κατά  τη  διάρκεια  των  θερινών  ή  άλλων  τακτικών  διακοπών  του  Δ.Π.Θ.  δεν 
θεωρούνται  τακτικές.  Επίσης  το Συμβούλιο δύναται  με  απόφασή  του να αναστείλει  τη  διενέργεια 
τακτικών συνεδριάσεών του κατά τη διάρκεια των εξεταστικών περιόδων της Π.Σ. Στην περίπτωση 
αυτή ορίζεται η ακριβής διάρκεια αναστολής (αριθμός εβδομάδων εξεταστικής Φεβρουαρίου, Ιουνίου 
ή  Σεπτεμβρίου)  και  το  Συμβούλιο  συγκαλείται  εκτάκτως  μόνον  για  κατεπείγοντα  ζητήματα  του 
Συλλόγου. 
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17. Οι συνεδριάσεις του Συμβουλίου συγκαλούνται πάντοτε στα Γραφεία του Συλλόγου.
18. Οι συνεδριάσεις του Δ.Σ. είναι ανοικτές, εκτός αν αποφασίσει αλλιώς η πλειοψηφία του Δ.Σ. μετά 
από πρόταση οποιουδήποτε μέλους του. Συνεδριάσεις  κεκλεισμένων των θυρών γίνονται  μόνο για 
ιδιαίτερα σοβαρούς λόγους που το απαιτούν, καθώς το Συμβούλιο πρέπει αντίθετα να ενθαρρύνει και 
να επιδιώκει την παρουσία μελών του Συλλόγου στις συνεδριάσεις του. Στις ανοικτές συνεδριάσεις 
έχει το δικαίωμα να παρίσταται:
α) οποιοδήποτε μέλος του Συλλόγου καθώς και
β) οποιαδήποτε άτομο ξένο προς το Σύλλογο ή/και την Πανεπιστημιακή Κοινότητα.
Από τα παραπάνω, δικαίωμα εισήγησης στη συνεδρίαση του Δ.Σ. έχουν μόνο τα μέλη του Συλλόγου 
και δικαίωμα παρατήρησης τα υπόλοιπα. Τα εκτός Συλλόγου ή/και της Πανεπιστημιακής Κοινότητας 
άτομα, μπορούν να αποκτήσουν δικαίωμα λόγου μόνο στην περίπτωση που τα έχει καλέσει το Δ.Σ. για 
την  τοποθέτηση  επί  ειδικών  θεμάτων.  Οι  εισηγητές  προτάσεων  έχουν  δικαίωμα  λόγου,  το  οποίο 
αίρεται εάν το μέλος κωλυσιεργεί. Σε περίπτωση που οι παριστάμενοι διαταράσσουν τη διαδικασία της 
συνεδρίασης, ο Πρόεδρος μπορεί, κατόπιν απόφασης της απλής πλειοψηφίας των παρόντων μελών του 
Δ.Σ., να αποβάλλει αυτούς που ενοχλούν.
19. Έκτακτα θέματα γίνονται δεκτά στην ημερήσια διάταξη μετά από απόφαση του Δ.Σ. έως τη στιγμή 
έναρξης της συνεδρίασης. Θέματα εκτός ημερησίας διάταξης μπορούν να συζητηθούν αν τα προτείνει 
τουλάχιστον  ένας  (1)  σύμβουλος  και  η  πρόταση  λάβει  την  απόλυτη  πλειοψηφία  των  παρόντων 
συμβούλων. Θέματα ημερήσιας διάταξης για την επόμενη συνεδρίαση μπορούν να προτείνουν όλα τα 
μέλη του Δ.Σ.
20. Η συμμετοχή στις συνεδριάσεις του Δ.Σ. είναι αυτοπρόσωπη. Το Συμβούλιο βρίσκεται σε απαρτία 
όταν είναι παρόντες τουλάχιστον τέσσερις (4) σύμβουλοι, θεωρείται δε ότι βρίσκεται σε απαρτία για 
όλη τη διάρκεια της συνεδρίασης εφόσον αυτή άρχισε παρόντων των ως άνω μελών και δεν υπεβλήθη 
ένσταση απαρτίας  από  παρόν μέλος.  Εφόσον κατά την έναρξη της  συνεδριάσεως δεν διαπιστωθεί 
απαρτία,  αυτή επαναλαμβάνεται με την ίδια απαρτία εντός τριών (3ων) ημερών. Εάν δεν υπάρχει ο 
απαιτούμενος για την απαρτία αριθμός μελών, ύστερα και από τρίτη (3η) πρόσκληση των μελών του 
Δ.Σ., το Δ.Σ. πρέπει να συγκαλέσει έκτακτη συνεδρίαση της Γ.Σ. με μοναδικό θέμα την προκήρυξη 
Αρχαιρεσιών για την ανάδειξη νέου Δ.Σ.
21. Το Δ.Σ. συνεδριάζει έγκυρα μόνον μετά την κήρυξη έναρξης από τον προεδρεύοντα και την αρχή 
τήρησης πρακτικών, λαμβάνει δε αποφάσεις μόνο όταν διαπιστωθεί η ύπαρξη απαρτίας. Ο Πρόεδρος 
(ή αν απουσιάζει οι κατά σειρά αντικαταστάτες του) δύναται να κηρύξει έναρξη της συνεδρίασης με τη 
σύμφωνη  γνώμη  των  παρόντων  μελών  και  να  ακολουθήσει  συζήτηση  των  θεμάτων  ημερήσιας 
διάταξης, απόφαση όμως δε μπορεί να ληφθεί από το Συμβούλιο χωρίς τη διαπίστωση απαρτίας, όταν 
δηλ. είναι παρόντες λιγότεροι από τέσσερις (4) σύμβουλοι.
22. Το Δ.Σ., ως το ανώτερο εκτελεστικό όργανο, οφείλει όπως και η Γ.Σ. να αποφεύγει τη λογική της 
πλειοψηφίας και να λαμβάνει αποφάσεις με τη λογική της συναντίληψης. Οι ψηφοφορίες οφείλουν να 
χρησιμοποιούνται  ως το ύστατο μέσο λήψης απόφασης από το Συμβούλιο.  Όταν πάραυτα το Δ.Σ. 
καταφεύγει μετά από συζήτηση στο μέτρο αυτό για τη λήψη αποφάσεων, οι αποφάσεις παίρνονται με 
φανερή ψηφοφορία εφόσον δεν προβλέπεται αλλιώς από το Καταστατικό ή τον Νόμο, και με απόλυτη 
πλειοψηφία των μελών που παρευρίσκονται. Στην περίπτωση που καμία πρόταση δε λάβει απόλυτη 
πλειοψηφία στην πρώτη ψηφοφορία, γίνονται επαναληπτικές ψηφοφορίες μεταξύ των επικρατέστερων 
προτάσεων  με  κυλιόμενη  διαδικασία.  Κάθε  μέλος  του  Δ.Σ.  έχει  μία  (1)  ψήφο.  Όλες  οι  φανερές 
ψηφοφορίες στο Δ.Σ. είναι ονομαστικές. Η ψήφος του Προέδρου δεν μετράει σε καμία περίπτωση 
διπλή.
23. Περί αποφάσεων:
α)  Οι  αποφάσεις  του  Δ.Σ.  καταχωρούνται  στα  Πρακτικά  των  Συνεδριάσεών  του,  τα  οποία 
υποχρεούνται να υπογράφουν τα παρόντα μέλη.
β) Απόφαση του Δ.Σ. υπόκειται σε αναθεώρηση ή ανάκληση μόνον εφόσον προκύψουν περιστατικά 
που  το  επιβάλλουν  αναπόφευκτα  και  σε  κάθε  περίπτωση  η  τυχούσα  αναθεώρηση  ή  ανάκληση 
απόφασης απαιτεί πλειοψηφία μεγαλύτερη από αυτή της απόφασης.
γ) Αποφάσεις που παίρνονται με απόλυτη πλειοψηφία αναθεωρούνται μόνο με ενισχυμένη πλειοψηφία 
δυο τρίτων (2/3) των μελών του Δ.Σ.
δ)  Αποφάσεις  που  παίρνονται  με  ομοφωνία  (είτε  μέσω συνδιαμόρφωσης  είτε  μέσω ψηφοφορίας) 
αναθεωρούνται με ομοφωνία των μελών του Δ.Σ.
ε) Στην περίπτωση ισοψηφίας η απόφαση αναβάλλεται για επόμενη συνεδρίαση του Συμβουλίου, όταν 
δε  υπάρξουν  αλλεπάλληλες  ισοψηφίες  για  το  ίδιο  θέμα,  αυτό  υποχρεωτικά  τίθεται  στην  κρίση 
έκτακτης συνεδρίασης της Γ.Σ. που συγκαλείται για αυτό το σκοπό.
στ) Αποφάσεις του Δ.Σ. αναθεωρούνται με σχετικές αποφάσεις της Γ.Σ.
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24.  Αν  για  οποιοδήποτε  λόγο  η  πλειοψηφία  του  Δ.Σ.  απουσιάσει  πέραν  των  τριών  (3)  συνεχών 
συνεδριάσεων τότε με ευθύνη των παρόντων μελών συγκαλείται  έκτακτη συνεδρίαση της Γ.Σ. για 
προκήρυξη εκλογών νέας Διοίκησης. Αν απουσιάσουν άπαντα τα μέλη του Δ.Σ. πέραν των πέντε (5) 
τακτικών  συνεδριάσεων  και  πάντως  το  Συμβούλιο  δε  συνεδριάσει  για  τρεις  (3)  μήνες  εντός  του 
ακαδημαϊκού έτους, το Συμβούλιο θεωρείται παραιτηθέν και για την ανάδειξη νέας Διοίκησης ισχύουν 
οι διατάξεις του παρόντος στο άρθρο περί έκτακτων συνεδριάσεων της Γ.Σ.

Δ.   Συμμετοχή μελών στη λειτουργία του Διοικητικού Συμβουλίου.  
25. Μέλος του Δ.Σ., που απουσιάζει αδικαιολόγητα από τρεις (3) συνεχείς συνεδριάσεις ή πέντε (5) μη 
συνεχείς,  θεωρείται  παραιτηθέν  και  εκπίπτει  του  αξιώματός  του  με  απόφαση  του  ίδιου  του 
Συμβουλίου.  Τυχόν  αξίωμα  που  έχει  αναλάβει  εντός  του  Δ.Σ.  αποδίδεται  σε  παρόν  μέλος  του 
Συμβουλίου με απόλυτη πλειοψηφία των παρόντων μελών. Δικαιολογημένη κρίνεται η απουσία λόγω 
εντεταλμένης  εργασίας του Συλλόγου καθώς και σε περιπτώσεις ασθενείας  ή μεγάλης  ανάγκης.  Η 
απόφαση εφεσιβάλλεται από το μέλος στην επόμενη συνεδρίαση της Γ.Σ.
26.  Σε  περίπτωση  απουσίας  του  Προέδρου,  του  Αντιπροέδρου,  του  Γραμματέα  ή  του  Ταμία  σε 
περισσότερες από δύο (2) συνεχείς συνεδριάσεις ή τρεις (3) μη συνεχείς, αυτοί καλούνται να δώσουν 
εξηγήσεις στο Δ.Σ. Εάν η απουσία τους κριθεί αδικαιολόγητη, εκπίπτουν του αξιώματος και το Δ.Σ. 
εκλέγει προσωρινούς αντικαταστάτες τους στους οποίους ανατίθενται πάντα τα άνωθεν καθήκοντα έως 
την  επόμενη  ετήσια  τακτική  συνεδρίαση  της  Γ.Σ.  Η  απόφαση  είναι  άμεσα  εφαρμόσιμη  και 
εφεσιβάλλεται αποκλειστικά στην επόμενη συνεδρίαση της Γ.Σ.
27.  Αποχώρηση  μέλους  του  Δ.Σ.  διαπιστώνεται  και  όταν  το  μέλος,  έχοντας  σοβαρούς  λόγους, 
υποβάλλει εγγράφως την παραίτησή του στο Γραμματέα του Συμβουλίου, ο οποίος τη διαβιβάζει στο 
Δ.Σ.  στην  επόμενη  συνεδρίασή  του  και  γίνεται  υποχρεωτικά  δεκτή  από  το  Συμβούλιο.  Ο  ίδιος  ο 
Γραμματέας υποβάλλει την παραίτησή του στον Πρόεδρο του Δ.Σ., στην περίπτωση δε ταυτόχρονης 
παραίτησής τους συγκαλείται Συμβούλιο και την υποβάλλουν στα υπόλοιπα μέλη του. Μέλος του Δ.Σ. 
υπό αντικατάσταση κατόπιν υποβολής παραίτησης είναι υποχρεωμένο να παρακολουθεί τις εργασίες 
του Συμβουλίου μέχρις ότου αναλάβει καθήκοντα ο αντικαταστάτης του.

Ε.   Πειθαρχικές Αρμοδιότητες Διοικητικού Συμβουλίου.  
28.  Παρόμοια διαδικασία δύναται να ακολουθηθεί και για την παραίτηση μελών του Συλλόγου από 
άλλα αξιώματα ή πάσης φύσεως όργανα αυτού. Ο Γραμματέας, έχοντας την ενυπόγραφη παραίτηση 
του  μέλους,  οφείλει  όπως  ζητήσει  την  κανονική  αντικατάσταση  του  από  το  οικείο  όργανο  και 
επιβλέπει  την  τήρηση  της  εκάστοτε  διαδικασίας  κατά  το  παρόν  Καταστατικό  ή  οποιονδήποτε 
κανονισμό που συντάσσεται σύμφωνα με το πνεύμα του. Το Δ.Σ. δύναται να ζητήσει συμπληρωματικά 
τη διαδικασία αυτή από παραιτουμένους αντιπροσώπους, μέλη επιτροπών και λοιπών οργάνων του 
Συλλόγου, ο δε Γραμματέας δύναται να καλέσει το μέλος να εκθέσει τους λόγους της αποχώρησής του 
ενώπιον  αυτού  και  του  Προέδρου,  ενώπιον  ολόκληρου  του  Συμβουλίου  ή  ενώπιον  Συνέλευσης, 
αναλόγως  των  περιστάσεων  και  της  γνώμης  του  μέλους.  Το  Συμβούλιο  κατόπιν  αναγνωρίζει 
υποχρεωτικώς την παραίτηση.
29. Το Διοικητικό Συμβούλιο δύναται με απόφασή του:
α) να θέσει άμεσα σε διαθεσιμότητα εκπροσώπους ή μέλη οποιουδήποτε οργάνου του Συλλόγου ή
β) να στερήσει δικαιώματα από κατηγορούμενο μέλος του Συλλόγου, μέχρι τη συζήτηση του θέματος 
σε έκτακτη συνεδρίαση της Γ.Σ., που αυτόματα συγκαλείται σε αυτή την περίπτωση. Ο λόγος δίνεται 
πάντα στο κατηγορούμενο μέλος και στη συνεδρίαση του Δ.Σ. (αν δε συντρέχει ανωτέρα βία) και στη 
Συνέλευση και το Συμβούλιο φέρει την απόλυτη ευθύνη της απόφασής του επί πειθαρχικής ποινής 
μομφής λόγω κατάχρησης εξουσίας.

ΣΤ.   Μομφή   –   Παύση Διοικητικού Συμβουλίου.  
30.  Τα μέλη του Δ.Σ. είναι υπεύθυνα προσωπικά και  αλληλέγγυα έναντι  του Συλλόγου και άμεσα 
ανακλητά από τη Γ.Σ. σε περίπτωση που δεν εκτελούν τα καθήκοντά τους σύμφωνα με το παρόν 
Καταστατικό. Έχουν κοινή ευθύνη για κάθε πράξη τους, δεν ευθύνονται όμως (με τη στενή έννοια) για 
αποφάσεις που πάρθηκαν σε συνεδρίαση στην οποία απουσίαζαν ή ήταν παρόντα αλλά διαφώνησαν 
και η διαφωνία τους βεβαιώνεται στα πρακτικά. Είναι δυνατόν, όπως και οι εκπρόσωποι του Συλλόγου 
στη  Σύγκλητο  και  τα  λοιπά  όργανα  συνδιοίκηση,  να  υποστούν  τις  πειθαρχικές  κυρώσεις  που 
προβλέπονται από το παρόν Καταστατικό για όλα τα μέλη του Συλλόγου, καθώς και καθαίρεση από το 
αξίωμά τους σε περίπτωση σοβαρής παράβασης καθήκοντος.
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31.  Μέλος του Δ.Σ. εκπίπτει αυτόματα του αξιώματός του αν για οποιοδήποτε λόγο αποβάλλει την 
ιδιότητα του μέλους του Συλλόγου (βλ. Άρθρο 8, Μέρος Ά, Παρ. 1  του παρόντος) ή αποδειχθεί ότι έχει 
καταχραστεί χρήματα του Συλλόγου.
32. Οποιοδήποτε τακτικό μέλος του Συλλόγου μπορεί να υποβάλλει στη Γ.Σ. σαν θέμα την πρόταση 
μομφής και ανάκλησης κατά μέλους ή μελών του Δ.Σ. για παράβαση των καθηκόντων τους, καθώς και 
κατά εκπροσώπων του Συλλόγου στα όργανα συνδιοίκησης 
33. Ανάκληση ολόκληρου του Δ.Σ. ή μέλους του (ή εκπροσώπου στα όργανα συνδιοίκησης) μπορεί να 
γίνει μόνο από συνεδρίαση της Γ.Σ. που έχει απαρτία όταν παρευρίσκονται πλέον του ενός δευτέρου 
(1/2) του αριθμού των τακτικών μελών του Συλλόγου που ψήφισαν στις Αρχαιρεσίες για την ανάδειξη 
του κατηγορούμενου Δ.Σ.  ή πλέον του ενός  τρίτου (1/3)  αν τα ως άνω μέλη του Συλλόγου είναι 
περισσότερα από εκατόν πενήντα (150) και με απόλυτη πλειοψηφία των παρόντων. Για την επιβολή 
βαρύτερων ποινών, (προσωρινή αποβολή ή διαγραφή) απαιτείται επιπλέον ενισχυμένη πλειοψηφία δυο 
τρίτων (2/3) των παρόντων μελών. Αν η απαρτία αυτή δεν συμπληρωθεί, τότε η Γ.Σ. συνέρχεται εξ' 
αναβολής με την ίδια απαρτία,  επαναλαμβανομένης  της διαδικασίας μέχρις ότου ικανοποιηθούν οι 
παραπάνω όροι.
34. Σε όλες τις περιπτώσεις, για να ληφθεί απόφαση περί πρότασης μομφής κατά μέλους του Δ.Σ. ή 
εκπροσώπου του Συλλόγου στα όργανα συνδιοίκησης, είναι απαραίτητη η σύγκληση συνεδρίασης της 
Γ.Σ. όπου θα εξεταστεί και θα κριθεί το κατά πόσο το μέλος του Δ.Σ. ή ο εκπρόσωπος του Συλλόγου 
έχει παραβεί τα καθήκοντά του ή όχι και στην οποία ο κατηγορούμενος φέρει δικαίωμα να απολογηθεί 
και να υπερασπίσει τη θέση του. Ειδικότερα:
α) αν υποβληθεί στο Δ.Σ. πρόταση μομφής κατά μέλους του από μέλος του Συλλόγου, με απόφαση του 
Συμβουλίου είτε επιβάλλει το ίδιο την ποινή, την οποία επικυρώνει η επόμενη συνεδρίαση της Γ.Σ., 
είτε αποφασίζει να φέρει το θέμα απευθείας σε Γ.Σ.,
β)  η  εντός  της  Συνέλευσης  απόφαση  καθαίρεσης  ή  επιβολής  άλλων  ποινών  στο  μέλος  του  Δ.Σ. 
λαμβάνεται με τους όρους πλειοψηφίας και απαρτίας που αναφέρονται στην παραπάνω παράγραφο,
γ) αν το Δ.Σ. αρνηθεί να συγκαλέσει συνεδρίαση της Γ.Σ. για το θέμα, τα μέλη του Συλλόγου μπορούν 
να  το  υποχρεώσουν  με  τη  συλλογή  υπογραφών  (βλ.  Άρθρο  16,  Παρ.  7  του  παρόντος)  ή  να 
καταγγείλουν το κατηγορούμενο μέλος απευθείας στην επόμενη συνεδρίαση της Γ.Σ.
35.  Σε περίπτωση που, είτε λόγω καθαίρεσης με την παραπάνω διαδικασία είτε λόγω παραίτησης, 
λείψει ολόκληρο το Δ.Σ. ή τόσοι σύμβουλοι που ο υπόλοιπος αριθμός δεν επιτρέπει απαρτία για τις 
συνεδριάσεις,  δηλαδή  η  απόλυτη  πλειοψηφία  των  μελών  του  Δ.Σ.  (τέσσερα  (4)  μέλη)  και  δεν 
υπάρχουν άλλοι αναπληρωματικοί, στην ίδια συνεδρίαση της Γ.Σ. προκηρύσσονται Αρχαιρεσίες για 
την  ανάδειξη  νέου  Δ.Σ.  ή  για  τη  συμπλήρωση των  κενών θέσεων (σύμφωνα  με  τη  βούληση  της 
Συνέλευσης),  σύμφωνα  με  τα  περί  Αρχαιρεσιών  προβλεπόμενα  στο  σχετικό  άρθρο  του  παρόντος 
Καταστατικού.  Το  νέο  Δ.Σ.  στην  περίπτωση  αυτή  έχει  θητεία  μέχρι  την  επόμενη ετήσια  τακτική 
συνεδρίαση  της  Γ.Σ.  Τις  ως  άνω  Αρχαιρεσίες  διενεργεί  η  Συντονιστική  Επιτροπή,  η  οποία 
αντικαθίσταται  από  Εφορευτική  Επιτροπή  εκλεγμένη  στην  ίδια  συνεδρίαση  της  Γ.Σ.  μόνο  σε 
περίπτωση που αδυνατεί να ανταποκριθεί στα καθήκοντά της λόγω ανωτέρας βίας.

Άρθρο 20ο

Αξιώματα Διοικητικού Συμβουλίου

Α.   Πρόεδρος.  
1.  Ο Πρόεδρος συγκαλεί, προεδρεύει και διευθύνει τις τακτικές και έκτακτες συνεδριάσεις του Δ.Σ. 
Ειδικότερα:
α) καταρτίζει με τη βοήθεια του Γραμματέα την ημερήσια διάταξη,
β) κηρύσσει την έναρξη και λήξη των συνεδριάσεων μετά από συμφωνία των μελών του Συμβουλίου,
γ)  δίδει  το  λόγο  σε  όσους  θέλουν  να  μιλήσουν  και  τον  αφαιρεί  από  όσους  κωλυσιεργούν  ή 
παρεκτρέπονται του θέματος,
δ) ανακαλεί  στην τάξη κάθε παρεκτρεπόμενο  ή τον αποβάλλει  από την αίθουσα με την σύμφωνη 
γνώμη των παρόντων μελών του Συμβουλίου,
ε) θέτει σε ψηφοφορία τα θέματα και φροντίζει για την τάξη των συνεδριάσεων. Επίσης διευθύνει τη 
διεξαγωγή των συνεδριάσεων της Γ.Σ. μέχρι τη διαπίστωση απαρτίας και την εκλογή Προεδρείου.
2. Υποχρεώσεις περί Συνεδριάσεων Δ.Σ.:
α) Στην περίπτωση που κατόπιν τριών (3) συνεχών προσκλήσεων σε συνεδρία απεχόντων μεταξύ τους 
κατά  δύο  (2)  τουλάχιστον  ημέρες  δεν  επιτευχθεί  απαρτία  στο  Δ.Σ.,  ο  Πρόεδρος  υποχρεούται  να 
συγκαλέσει έκτακτη συνεδρίαση της Γ.Σ. με θέμα την προκήρυξη Αρχαιρεσιών για την ανάδειξη νέου 
Δ.Σ. με θητεία έως την επόμενη ετήσια τακτική συνεδρίαση της Γ.Σ. Η Συνέλευση έχει δικαιοδοσία να 
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προκηρύξει  συμπληρωματικές  εκλογές  παύοντας  συμβούλους,  εκλέγοντας  νέους  ή  ορίζοντας  την 
κάλυψη των θέσεων από αναπληρωματικά μέλη έως και ολόκληρου του Συμβουλίου.
β)  Οι  προσκλήσεις  σε  συνεδρίαση  γίνονται  με  ανάρτηση  στην  πινακίδα  ανακοινώσεων  του  Δ.Σ., 
αποστολή  στο  δικτυακό  τόπο  του  Συλλόγου  και  στα  ηλεκτρονικά  ταχυδρομεία  των  μελών  του 
Συμβουλίου και αν είναι δυνατόν με ατομικές προσκλήσεις, δύο (2) τουλάχιστον ημέρες νωρίτερα και 
σε εξαιρετικά επείγουσες περιπτώσεις αυθημερόν.
3. Μετά από κάθε συνεδρίαση κατανέμει τις εργασίες στα μέλη του Δ.Σ. και ελέγχει την πορεία των 
εργασιών.
4. Λαμβάνει μέτρα για τη σωστή λειτουργία του Δ.Σ., ελέγχει για την πιστή εκτέλεση των αποφάσεών 
του και των αποφάσεων της Γ.Σ. (καθώς επίσης και για την πάγια εφαρμογή των καταστατικών αρχών) 
και  γενικά  φροντίζει  για  την  εκπλήρωση  των  σκοπών  του  Συλλόγου.  Εποπτεύει  τη  δράση  των 
Γραφείων Δραστηριοτήτων, καθώς και τις ενέργειες των μελών του Συλλόγου στα οποία έχει ανατεθεί 
αρμοδιότητα  κάθε  είδους,  σε  συνεργασία  με  τον  Αντιπρόεδρο  και  το  Γραμματέα.  Επιβλέπει  τη 
διεξαγωγή των εκδηλώσεων του Συλλόγου και συντονίζει τη δράση του. Αντιπροσωπεύει το Δ.Σ. του 
Συλλόγου (και κατ' επέκταση το Σύλλογο) και υπεραμύνεται των θέσεων και αποφάσεών του ενώπιον 
πάσης  Διοικητικής  ή  Δικαστικής  Αρχής  εφ'  όλων  των  ζητημάτων.  Εκπροσωπεί  το  Σύλλογο  στις 
σχέσεις  και  συναλλαγές  του  με  κάθε  φυσικό  ή  νομικό  πρόσωπο  και  έχει  την  εντολή  και 
πληρεξουσιότητα να προβαίνει σε κάθε αναγκαία πράξη για την υλοποίηση του σκοπού του Συλλόγου 
και των αποφάσεων των μελών του.
5.  Φροντίζει  σχετικά  με  το  διορισμό  πληρεξούσιού  του  για  την  εκπροσώπηση  του  Συλλόγου 
δικαστικώς  (παράσταση  σε  δικαστήριο)  ή  εξωδίκως  (δικαιοπραξίες  με  τρίτα  φυσικά  ή  νομικά 
πρόσωπα), στην περίπτωση που το Δ.Σ. κρίνει σκόπιμο κάτι τέτοιο για συγκεκριμένο ζήτημα. Η λήψη 
σχετικής απόφασης από το Δ.Σ. θεωρείται απαραίτητη προϋπόθεση για το μέτρο αυτό.
6. Συνεννοείται απευθείας με τις Πρυτανικές Αρχές του Δ.Π.Θ., την Κοσμητεία Πολυτεχνικής Σχολής 
και τη Διοίκηση του Τμήματος Η.Μ.Μ.Υ. για ζητήματα που αφορούν το Σύλλογο.
7. Προσυπογράφει με το Γραμματέα την αλληλογραφία και οποιοδήποτε άλλο έγγραφο έχει σχέση με 
το  Σύλλογο.  Υπογράφει  τα  Πρακτικά  των  Συνεδριάσεων  του  Δ.Σ.  στις  οποίες  προεδρεύει. 
Συνυπογράφει με τον Ταμία και το Γραμματέα τα εντάλματα πληρωμών και αναλήψεων.
8.  Κατόπιν  συνεννόησης  με  τον  Ταμία  δύναται  να  κάνει  χρήση  του  βιβλιαρίου  καταθέσεων  του 
Συλλόγου, ο δε τραπεζικός λογαριασμός βρίσκεται στο όνομα του Συλλόγου.
9.  Συντάσσει  με  τη  βοήθεια  του  Γραμματέα  τον  απολογισμό  του  Δ.Σ.,  τον  οποίο  εισηγείται  στο 
Συμβούλιο και  αφού γίνει  αποδεκτός  τον διαβάζει  ενώπιον των μελών του Συλλόγου στην ετήσια 
τακτική συνεδρίαση της Γ.Σ.
10.  Το σύνολο των παραπάνω αρμοδιοτήτων του Προέδρου, εκτός από τις περιπτώσεις που ρητά το 
παρόν  Καταστατικό  αποφαίνεται  διαφορετικά,  τελούν  υπό  την  προϋπόθεση  της  προηγούμενης 
απόφασης του Δ.Σ., που έχει ειδικό εξουσιοδοτικό κατά περίπτωση χαρακτήρα για τον Πρόεδρο ή τον 
αναπληρωτή του και δεσμεύει την δράση του περιορίζοντας την αυστηρά στα πλαίσια της απόφασης.

Β.   Αντιπρόεδρος.  
11.  Ο Αντιπρόεδρος βοηθά τον Πρόεδρο στην εκτέλεση των καθηκόντων του και συνεργάζεται με 
αυτόν στην εκτέλεση των αποφάσεων του Συλλόγου. Τον αναπληρώνει εφόσον απουσιάζει ή κωλύεται 
για οποιονδήποτε λόγο, έχοντας σε αυτή την περίπτωση όλα τα καθήκοντα και τις εξουσίες του, πλην 
της χρήσης του βιβλιαρίου καταθέσεων του Συλλόγου.
12.  Ο Πρόεδρος  δύναται  με  απόφαση του  Δ.Σ.  να  παραχωρήσει  στον  Αντιπρόεδρο την  ιδιαίτερη 
εποπτεία της δράσης των διάφορων Επιτροπών και των Γραφείων Δραστηριοτήτων του Συλλόγου.

Γ.   Γραμματέας.  
13.  Ο  Γραμματέας  διευθύνει  το  Γραφείο  του  Συλλόγου,  οργανώνοντας  και  καθοδηγώντας  τη 
λειτουργία του από την άποψη του υπηρεσιακού μηχανισμού που ο Σύλλογος οφείλει να διατηρεί, 
τόσο για να την εξυπηρέτηση των μελών του όσο και για τις επαφές του με τρίτους. Φυλάει και φέρει 
πάντα την τελική ευθύνη για το Αρχείο, τα βιβλία (εκτός από το βιβλίο Ταμείου), τα έγγραφα και τη 
σφραγίδα του Συλλόγου, τα οποία παραλαμβάνει από τον προκάτοχό του υπογράφοντας το σχετικό 
Πρακτικό  της  κοινής  συνεδρίασης  των  δύο  Δ.Σ.  Επιβλέπει  την  τήρηση  του  πρωτοκόλλου  των 
εγγραφών και ευθύνεται για την τήρηση του Μητρώου Μελών και την ενημέρωσή του.
14. Ευθύνεται για τη σύνταξη των Πρακτικών του Δ.Σ. και της Γ.Σ. Καταχωρεί στο βιβλίο πρακτικών 
τα Πρακτικά της Γ.Σ., τα οποία ακολούθως προσυπογράφει μαζί με τον Πρόεδρο της Συνέλευσης (και 
το Γραμματέα της, σε περίπτωση που δεν ταυτίζονται). Φροντίζει για την επικύρωση των Πρακτικών 
του Δ.Σ. και τη μετέπειτα φύλαξή τους.
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15. Το Δ.Σ. τηρεί σε όλες τις περιπτώσεις Πρακτικά των Συνεδριάσεών του, τα οποία με ευθύνη του 
Γραμματέα  καθαρογράφονται,  καταχωρούνται  στο  βιβλίο  Πρακτικών  και  τέλος  υπογράφονται 
υποχρεωτικά από όλα τα παρόντα μέλη του (ασχέτως αν διαφωνούν με κάποια απόφαση, τηρουμένου 
του δικαιώματός τους να αναγραφεί σαφώς τυχόν επιφύλαξη ή διαφωνία τους). Τα ως άνω πρακτικά, 
όντας  συνοπτικού  χαρακτήρα,  περιλαμβάνουν  περιληπτικά  τα  κύρια  σημεία  της  συζήτησης  και 
ειλημμένες αποφάσεις του Συμβουλίου για τα πιο σοβαρά θέματα. Συνεδρίαση του Συμβουλίου χωρίς 
αναγνώριση των πρακτικών από το Γραμματέα είναι ανυπόστατη.
16. Διενεργεί την αλληλογραφία του Συλλόγου, διεξάγει ή επιβλέπει τη διεκπεραίωση κάθε εγγράφου 
και γενικότερα κάθε γραφικής εργασίας.  Τηρεί το Αρχείο κρατώντας  τα εισερχόμενα έγγραφα και 
αντίγραφα εξερχομένων εγγράφων σε έντυπη και ηλεκτρονική μορφή, καθώς και διαπιστευτήρια των 
αποφάσεων των οργάνων του Συλλόγου.  Τα εξερχόμενα έγγραφα συντάσσονται  και  υπογράφονται 
πάντα εις διπλούν.
17. Εκδίδει και επικυρώνει τα αντίγραφα των πρακτικών και λοιπών εγγράφων του Συλλόγου.
18.  Προσυπογράφει με τον Πρόεδρο κάθε έγγραφο του Συλλόγου. Τηρεί πρωτόκολλο εισερχομένων 
και  εξερχομένων εγγράφων,  αν  το Συμβούλιο το κρίνει  απαραίτητο.  Επίσης  συνυπογράφει  με τον 
Πρόεδρο και τον Ταμία εντάλματα πληρωμών ή αναλήψεων.
19. Προεδρεύει και διευθύνει τις συνεδριάσεις του Δ.Σ. στην περίπτωση απουσίας του Προέδρου και 
του Αντιπροέδρου. Εφόσον κωλύεται  και αυτός,  τη διεύθυνση της συνεδρίασης αναλαμβάνει  ένας 
σύμβουλος  που  εκλέγεται  από  τους  λοιπούς  συμβούλους,  τη  δε  τήρηση  των  πρακτικών  ο 
Αναπληρωτής Γραμματέας.
20. Καταρτίζει με τον Πρόεδρο τα θέματα ημερήσιας διάταξης κάθε συνεδρίασης, ενημερώνει τα μέλη 
του  Δ.Σ.  και  φροντίζει  για  την  συγκέντρωση  στοιχείων  για  τα  θέματα  που  θα  συζητηθούν. 
Συνυπογράφει με τον Πρόεδρο τον απολογισμό του Δ.Σ.
21.  Συνεργάζεται  στενά  με  τις  Επιτροπές  Δράσης  και  με  τους  Υπεύθυνους  των  Γραφείων 
Δραστηριοτήτων και εποπτεύει το έργο τους.
22.  Στην  περίπτωση  που  απουσιάζει  και  ο  Γραμματέας  και  ο  Αναπληρωτής  Γραμματέας  από  τη 
συνεδρίαση του Δ.Σ., ο Γραμματέας αναπληρώνεται από μέλος του Συμβουλίου, που υποδεικνύεται 
από τον Πρόεδρο για την τήρηση των πρακτικών της συνεδρίασης.

Δ.   Αναπληρωτής Γραμματέας.  
23. Το Γραμματέα κωλυόμενο ή απόντα αναπληρώνει ο Αναπληρωτής Γραμματέας του Δ.Σ., έχοντας 
στην περίπτωση αυτή όλες τις αρμοδιότητές του Γραμματέα πλην της προεδρίας συνεδρίασης του Δ.Σ.
24. Ο Αναπληρωτής Γραμματέας βοηθά το Γραμματέα στην εκτέλεση των καθηκόντων του, ιδιαίτερα 
στην τήρηση των πρακτικών των συνεδριάσεων του Δ.Σ. και στην επίβλεψη της δράσης των Γραφείων 
Δραστηριοτήτων.
25.  Ο Γραμματέας  δύναται  με  απόφαση  του  Δ.Σ.  να  παραχωρήσει  στον  Αναπληρωτή  Γραμματέα 
προσωρινά  ή  μόνιμα  αρμοδιότητές  του,  εκτός  από  την  προεδρία  συνεδρίασης  του  Δ.Σ.  και  την 
αναγνώριση εγκυρότητας πρακτικών αυτού.
26.  Ο  Αναπληρωτής  Γραμματέας  αναλαμβάνει  καθήκοντα  Γραμματέα  της  Γ.Σ.  στην  περίπτωση 
απουσίας  του  Γραμματέα.  Στην  περίπτωση  ταυτόχρονης  απουσίας  των  δύο,  ο  Γραμματέας  της 
Συνέλευσης εκλέγεται με φανερή ψηφοφορία (ανάταση χειρών) αμέσως μετά τη διαπίστωση απαρτίας.

Ε.   Ταμίας.  
27. Ο Ταμίας:
α) κρατά τα οικονομικά του Συλλόγου, σύμφωνα με τον προϋπολογισμό που εισηγείται το Δ.Σ. και 
ψηφίζει η Γ.Σ. στην ετήσια τακτική συνεδρίασή της (και τις ενδεχόμενες προσθήκες/εφαρμογές που 
αποφασίζει η Συνέλευση στην ακόλουθη συνεδρίαση Προγραμματισμού Δράσης),
β)  φυλάσσει  και  φέρει  την  ευθύνη  τόσο  της  χρηματικής  όσο  και  της  υπόλοιπης  περιουσίας  του 
Συλλόγου, διαχειρίζεται δε το σύνολο της περιουσίας αυτής βάσει των αποφάσεων που παίρνει κάθε 
φορά το Δ.Σ.,
γ) εισηγείται στο Δ.Σ. για τη διαχείρισή της και υποχρεούται να συντάσσει καταστάσεις της ταμειακής 
κίνησης και να τις υποβάλλει στις συνεδριάσεις του, τόσο ανά τακτά χρονικά διαστήματα όσο και 
εκτάκτως όποτε του ζητηθεί από το Συμβούλιο,
δ) είναι υπεύθυνος για κάθε οικονομική ανωμαλία που τυχόν θα παρουσιαστεί,
ε) παραλαμβάνει το Ταμείο από τον προκάτοχό του υπογράφοντας το σχετικό Πρακτικό της κοινής 
συνεδρίασης των δύο (2) Δ.Σ.
28. Σχετικά με οικονομικού χαρακτήρα δοσοληψίες:
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α)  Εισπράττει  ο  ίδιος  τα  χρήματα  από  τα  μέλη  του  Συλλόγου  ή  από  τρίτους.  Έχει  το  Μπλοκ 
Αποδείξεων  Είσπραξης  του  Συλλόγου  και  διενεργεί  την  είσπραξη  των  εσόδων  βάσει  διπλότυπων 
αποδείξεων (τριπλότυπων αν το απαιτήσει η Συντονιστική Επιτροπή).
β) Ενεργεί τις πληρωμές και καταβολές για τις ανάγκες του Συλλόγου με εντάλματα που έχουν και τις 
υπογραφές του Προέδρου και του Γραμματέα, με βάση τις αποφάσεις του Δ.Σ. Έχει το Μπλοκ των 
διπλότυπων (ή τριπλότυπων) Αποδείξεων Πληρωμής με τις οποίες γίνεται η οποιαδήποτε πληρωμή. 
Ευθύνεται προσωπικά και ακέραια για κάθε δαπάνη και πληρωμή που γίνεται χωρίς ένταλμα. Ομοίως 
γραπτές  αποφάσεις  του  Δ.Σ.  απαιτούνται  για  τις  αναλήψεις  σημαντικών  χρηματικών  ποσών, 
χρεογράφων και αξιών.
γ) Γενικά διενεργεί τις δοσοληψίες οικονομικού περιεχομένου με κάθε μέλος ή τρίτο μέσα στα πλαίσια 
του παρόντος Καταστατικού και σύμφωνα με τις αποφάσεις του Δ.Σ. Υπέρβαση των εξουσιών αυτών 
συνεπάγεται την αφαίρεση των αρμοδιοτήτων από αυτόν και την αποζημίωση του Συλλόγου χωρίς να 
αποκλείεται και ποινική του ευθύνη.
29.  Δύναται να κρατάει για τις τρέχουσες ανάγκες του Συλλόγου μέχρι διακόσια (200) Ευρώ, ενώ 
υποχρεούται  να καταθέτει  όλες τις  περαιτέρω εισπράξεις  στο λογαριασμό του Συλλόγου ο οποίος 
ανοίγεται  σε  Τράπεζα  επιλογής  του  Δ.Σ.  Ο  λογαριασμός,  στον  οποίο  επιπλέον  πιστώνονται 
ενδεχόμενες επιχορηγήσεις, ανοίγεται στο όνομα του Συλλόγου και διαθέτει  βιβλιάριο καταθέσεων 
στο οποίο δηλώνονται σε ετήσια βάση ως δικαιούχοι χρήσης τα ονόματα του Ταμία και του Προέδρου. 
Πέρα από τον Ταμία (και μόνο κατόπιν συνεννόησης των δύο) χρήση του βιβλιαρίου καταθέσεων 
επιτρέπεται μόνο στον Πρόεδρο.
30.  Συνυπογράφει  με  τον  Πρόεδρο  και  το  Γραμματέα  κάθε  οικονομικό  έγγραφο  του  Συλλόγου. 
Εντάλματα  πληρωμής,  γραμμάτια  είσπραξης,  αποδείξεις  και  γενικότερα  όλα  τα  σχετικά  έγγραφα 
φέρουν τη σφραγίδα του Συλλόγου, υπογράφονται και αριθμούνται κατά είδος.
31. Ο Σύλλογος δύναται να έχει μπλοκ επιταγών. Στην περίπτωση αυτή οι επιταγές υπογράφονται από 
τον Πρόεδρο, το Γραμματέα και τον Ταμία. Το Δ.Σ. δύναται με απόφασή του να απαιτήσει την έκδοση 
επιταγής για κάθε ανάληψη από την Τράπεζα. Ομοίως μπορεί να πράξει η Συντονιστική Επιτροπή, η 
οποία αριθμεί και ελέγχει τις επιταγές.
32. Ο Ταμίας είναι υπεύθυνος για την ορθή τήρηση και ενημέρωση τόσο του βιβλίου Εσόδων –Εξόδων 
(Ταμείου)  όσο  και  του  βιβλίου  Περιουσίας,  όπου  καταγράφονται  όλα  τα  κινητά  και  ακίνητα 
περιουσιακά στοιχεία του Συλλόγου. Επιπλέον είναι ο μόνος αρμόδιος για την τήρηση και φύλαξη 
κάθε βιβλίου και στοιχείου που προβλέπει ο Νόμος και είναι απαραίτητο για τη σωστή νομοτεχνική 
διαχείριση  των  οικονομικών  του  Συλλόγου.  Υποχρεούται  να  διατηρεί  σε  κατάσταση  ελέγχου  τα 
οικονομικά  στοιχεία  του  Συλλόγου  (στα  οποία  φέρει  δικαίωμα  πρόσβασης  ανά  πάσα  στιγμή  η 
Συντονιστική  Επιτροπή)  και  οφείλει  να  δίνει  κάθε  πληροφορία  ή  εξήγηση για  την διαχείριση του 
Ταμείου και της Περιουσίας, όσες φορές του ζητηθεί από το Δ.Σ., τη Συντονιστική Επιτροπή ή τη Γ.Σ.
33.  Φέρει  δικαίωμα  αρνησικυρίας  (βέτο)  σε  αποφάσεις  του  Δ.Σ.  που  δεν  καλύπτονται  από  τον 
προϋπολογισμό ή  την  οικονομική  κατάσταση  του  Συλλόγου.  Η αρνησικυρία  του  Ταμία  αίρεται  ή 
επικυρώνεται  από  τη  Γ.Σ.,  αφού  προηγουμένως  με  απόφασή  της  διασφαλίσει  την  ικανότητα  του 
Ταμείου.  Στο  διάστημα  που  ο  Ταμίας  έχει  θέσει  ζήτημα  αρνησικυρίας  το  Δ.Σ.  δεν  δύναται  να 
συζητήσει εναντίον του πρόταση μομφής (ο περιορισμός αίρεται μετά τη σχετική συνεδρίαση της Γ.Σ). 
34. Διενεργεί και εποπτεύει τυχούσα συνεργασία του Δ.Σ. με λογιστικό γραφείο αν οι δραστηριότητες 
του Συλλόγου επιβάλλουν κάτι τέτοιο.
35.  Συντάσσει  τον  ισολογισμό  της  διαχείρισης  και  τον  προϋπολογισμό  του  επόμενου  έτους,  τους 
οποίους υποβάλλει για επικύρωση στο Δ.Σ. και κατόπιν στη Γ.Σ. η οποία αποφασίζει  τελικά. Στον 
ισολογισμό περιλαμβάνονται το ενεργητικό και παθητικό στο τέλος κάθε οικονομικού έτους.
36. Στην περίπτωση απουσίας του ο Ταμίας αναπληρώνεται από μέλος του Δ.Σ. που υποδεικνύεται από 
τον Πρόεδρο.

ΣΤ.   Σύμβουλοι.  
37.  Τα  υπόλοιπα  δύο  (2)  μέλη  του  Δ.Σ.  που  δεν  φέρουν  κανένα  αξίωμα,  οι  Σύμβουλοι,  φέρουν 
συλλογική ευθύνη για τη διοίκηση του Συλλόγου και τις υποθέσεις του, χωρίς να έχουν ούτε μειωμένα 
δικαιώματα  ούτε  μειωμένες  ευθύνες  και  υποχρεώσεις.  Είναι  υποχρεωμένοι  να  αναλαμβάνουν 
συγκεκριμένους  τομείς  δράσης  για  την  καλύτερη  λειτουργία  του  Συλλόγου,  να  αναλαμβάνουν 
καθήκοντα και αρμοδιότητες ανάλογα με τις απαιτήσεις του και να βοηθούν συνολικά το έργο του 
Συμβουλίου. Το Δ.Σ. επιπλέον δύναται, με αποφάσεις ειλημμένες σε τακτικές ή έκτακτες συνεδριάσεις 
του, να αναθέτει περαιτέρω αρμοδιότητες στους ως άνω Συμβούλους του.
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Άρθρο 21ο

Επιτροπές Διοικητικού Συμβουλίου

Για την καλύτερη λειτουργία του Συλλόγου και  την επίτευξη των σκοπών του, το Δ.Σ. μπορεί να 
συστήνει επιτροπές βοηθητικές του έργου του, ανάλογα με τις ανάγκες που υπάρχουν. Οι επιτροπές 
δύνανται να έχουν χαρακτήρα είτε προσωρινό (χρονικά περιορισμένο) είτε μόνιμο (όση και η θητεία 
του Συμβουλίου, επιφυλασσόμενου του δικαιώματος ανανέωσής τους από επόμενο Δ.Σ.). Συγκρότηση 
επιτροπών τέτοιας μορφής μπορεί να αποφασιστεί και απ' ευθείας από τη Γ.Σ. Το Δ.Σ. δύναται να 
αναθέτει  είτε  στις  ως  άνω  διάφορες  επιτροπές  είτε  σε  μέλη  του  Συλλόγου  την  εκτέλεση  ειδικά 
οριζόμενων έργων, εποπτεύει τις εργασίες αυτών και είναι υπόλογο για το έργο τους στη Γ.Σ.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Δ'.3. ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ.

Άρθρο 22ο

Συντονιστική Επιτροπή

Α.   Γενικά.  
1.  Η Συντονιστική Επιτροπή (Σ.Ε.) είναι βοηθητικό όργανο του Συλλόγου με σημαντικό ρόλο στην 
καλή λειτουργία του. Το Δ.Σ. υποχρεούται να λαμβάνει σοβαρά υπ' όψιν του τις απόψεις των μελών 
της Σ.Ε., καθώς σε αντίθετη περίπτωση αναλαμβάνει σοβαρή ευθύνη για την όποια απόφασή του και 
απολογείται στην επόμενη συνεδρίαση της Γ.Σ. για την ενέργειά του αυτή.
2. Η θητεία της Σ.Ε. είναι ετήσια, όσο και του Δ.Σ., και το έργο της χωρίζεται σε δύο (2) τομείς:
α) τη διεξαγωγή των Αρχαιρεσιών, κατά τις οποίες λαμβάνει ρόλο κεντρικής Εφορευτικής Επιτροπής 
του Συλλόγου και
β) την άσκηση καθηκόντων Ελεγκτικής Επιτροπής του Συλλόγου.
3. Η Σ.Ε. είναι πενταμελής (5μελής) με ισάριθμες αναπληρωματικές θέσεις. Τα μέλη της είναι τακτικά 
μέλη του Συλλόγου και ισότιμα μεταξύ τους.
4.  Η  εκλογή  των  μελών  της  Σ.Ε.  γίνεται  στην  ετήσια  τακτική  συνεδρίαση  της  Γ.Σ.  με  φανερή 
ψηφοφορία (ανάταση χειρών), όπου κάθε μέλος της Συνέλευσης έχει το δικαίωμα να ψηφίζει έναν (1) 
υποψήφιο. Δικαίωμα υποψηφιότητας για τη Σ.Ε. έχουν όλα τα ενεργά τακτικά μέλη του Συλλόγου, 
πλην του Προεδρείου της Συνέλευσης. Οι πρώτοι πέντε (5) κατά σειρά επιτυχίας αποτελούν τα τακτικά 
μέλη  της  Επιτροπής.  Ομοίως  εκλέγονται  τα  ισάριθμα  αναπληρωματικά  μέλη.  Σε  περίπτωση  που 
διαπιστωθεί ότι η ανάδειξη των μελών της Επιτροπής με φανερή ψηφοφορία δυσχεραίνεται είτε από το 
μεγάλο  αριθμό  των  συμμετεχόντων  στην  ψηφοφορία  είτε  από  φαινόμενα  διπλοψηφίας,  η  εκλογή 
δύναται  να  πραγματοποιηθεί  με  μυστική  ψηφοφορία  διενεργούμενη  επί  τόπου  με  ευθύνη  του 
Προεδρείου της Γ.Σ.
5. Τα μέλη της Σ.Ε. δε μπορούν να θέσουν υποψηφιότητα για το Δ.Σ. καθώς και για οποιοδήποτε άλλο 
αξίωμα ή όργανο του Συλλόγου για το οποίο διενεργούνται Αρχαιρεσίες.

Β.   Εφορευτικό Έργο Συντονιστικής Επιτροπής.  
6.  Η Σ.Ε.  παραλαμβάνει  τα  Μητρώα Μελών,  τη  Σφραγίδα και  τους  Εκλογικούς  Καταλόγους  του 
Συλλόγου αμέσως μετά το πέρας της ετήσιας τακτικής συνεδρίασης της Γ.Σ. στην οποία εκλέγεται, 
καθώς και  πριν τη διενέργεια των πάσης φύσεως (επιμέρους ή εκτάκτων)  Αρχαιρεσιών τις  οποίες 
καλείται να φέρει εις πέρας κατά τη διάρκεια της θητείας της. Αν οι Αρχαιρεσίες δεν περιλαμβάνουν 
την εκλογή νέου Δ.Σ., παραδίδει τα ως άνω στον εν ενεργεία Γραμματέα του Δ.Σ. αμέσως μετά τη 
διεξαγωγή τους.
7.  Η  Σ.Ε.  έχει  τη  φροντίδα  και  την  πλήρη  ευθύνη  για  την  ομαλή  διεξαγωγή  των  Αρχαιρεσιών. 
Αποτελεί,  αντλούσα  την  εξουσία  της  από  τη  Γ.Σ.,  το  μοναδικό  όργανο  του  Συλλόγου  το  οποίο 
καθίσταται αρμόδιο για τη διενέργεια των πάσης φύσεως Αρχαιρεσιών αυτού (κεντρικών ή επιμέρους, 
τακτικών  ή  έκτακτων),  εξαιρουμένων αποκλειστικά  των περιπτώσεων που  το παρόν  Καταστατικό 
ρητά  αποφαίνεται  διαφορετικά.  Είναι  υπεύθυνη  για  την  τήρηση  της  μυστικότητας  και  του  ηπίου 
κλίματος και τακτοποιεί ανακύψασες λεπτομέρειες σε όλη τη διάρκεια της διαδικασίας.

Γ.   Ελεγκτικό Έργο Συντονιστικής Επιτροπής.  
Αρμοδιότητα της Σ.Ε. κατά τη διάρκεια της θητείας της αποτελούν ο έλεγχος και η παρακολούθηση 
των οικονομικών του Συλλόγου, της διαχείρισης της περιουσίας του από το Δ.Σ., καθώς και η εποπτεία 
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του  τελευταίου  για  τυχόν  πράξεις  του  κατά  παρέκκλιση  του  Νόμου,  του  Καταστατικού  ή  των 
αποφάσεων της Γ.Σ. Η Επιτροπή εισηγείται διορθωτικές ενέργειες ή κυρώσεις πάσης φύσεως για το 
σκοπό αυτό τόσο στο ίδιο το Δ.Σ. όσο και στη Γ.Σ.
8.  Ο  έλεγχος  διενεργείται  στις  τακτικές  συνεδριάσεις  της  Επιτροπής  ή  έκτακτα  όποτε  αυτή  το 
αποφασίσει. Η Επιτροπή δικαιούται να ζητεί οποτεδήποτε την επίδειξη του περιεχομένου του Ταμείου. 
Επίσης  κατά  τις  συνεδριάσεις  της  δικαιούται  να  εξετάσει  άπαντα  τα  έγγραφα  και  τα  βιβλία  του 
Συλλόγου. Το Δ.Σ. είναι υποχρεωμένο να παρέχει σε αυτήν κάθε στοιχείο που θα του ζητηθεί. Στην 
περίπτωση πάντως που η συνεδρίαση, τακτική ή έκτακτη, της Επιτροπής δεν λαμβάνει χώρα κατόπιν 
πρότασης του ίδιου του Συμβουλίου, η Επιτροπή οφείλει να το ειδοποιεί εγκαίρως για να προσκομίσει 
τα απαραίτητα: δύο (2) ημέρες πριν το αργότερο και σε εξαιρετικά έκτακτες περιπτώσεις αυθημερόν.
9. Αν κατά τον έλεγχο προκύψει διαφωνία, η Επιτροπή καλεί τα άμεσα ενδιαφερόμενα μέλη του Δ.Σ. 
(ή και ολόκληρο το Συμβούλιο) και σε έκτακτη κοινή συνεδρίαση αποφασίζει για τη διαφορά. Στην 
περίπτωση αυτή τα μέλη του Δ.Σ. συνεδριάζουν μαζί με την Επιτροπή παρέχοντας διευκρινήσεις χωρίς 
δικαίωμα ψήφου.
10.  Σε περίπτωση που η Επιτροπή διαπιστώσει οικονομικές ατασθαλίες στο Ταμείο του Συλλόγου, 
οφείλει να συγκαλέσει αμέσως έκτακτη συνεδρίαση της Γ.Σ. με θέματα αποκλειστικά:
α) την εξέταση των οικονομικών του Συλλόγου,
β) τη λήψη αποφάσεων για κυρώσεις τόσο στον Ταμία όσο και σε ολόκληρο το Δ.Σ. και
γ) την κίνηση περαιτέρω νομικών διαδικασιών. Αναλόγως η Επιτροπή έχει δικαίωμα και καθήκον να 
συγκαλέσει  έκτακτη συνεδρίαση της  Γ.Σ.  οποτεδήποτε  διαπιστώσει  έντονες  διοικητικές  ανωμαλίες 
στην εύρυθμη λειτουργία του Συμβουλίου.
11. Η Επιτροπή γνωμοδοτεί για θέματα της αρμοδιότητάς της όποτε της ζητηθεί από το Δ.Σ. ή τη Γ.Σ.
12. Η Επιτροπή υποχρεούται να συντάσσει σε ετήσια βάση λεπτομερή έκθεση σχετικά με τον έλεγχο 
του συνόλου του οικονομικού και διαχειριστικού έργου του Δ.Σ. και της ορθότητας των ενεργειών του, 
με  συμπεράσματα  και  προτάσεις.  Η ως  άνω έκθεση  (τόσο επί  των  αποτελεσμάτων  ελέγχου  κάθε 
χρήσεως όσο και συνολικά επί της οικονομικής διαχείρισης), την οποία υπογράφουν όλα τα μέλη της 
Επιτροπής, υποβάλλεται στην ετήσια τακτική συνεδρίαση της Γ.Σ. μετά την Έκθεση Πεπραγμένων του 
Δ.Σ. και καταχωρείται στα πρακτικά της. Σχετική έκθεση μπορεί να υποβληθεί και σε απλή τακτική ή 
έκτακτη  συνεδρίαση  της  Γ.Σ.,  αν  η  Επιτροπή  το  κρίνει  απαραίτητο  ή  αν  τούτο  ζητηθεί  από  τη 
Συνέλευση. Η Επιτροπή ειδοποιεί ή ειδοποιείται εγκαίρως και οφείλει να συνεδριάσει και να προβεί 
στη σύνταξη της έκθεσης τρεις (3) τουλάχιστον ημέρες πριν από τη διεξαγωγή της Γ.Σ., το δε Δ.Σ. 
υποχρεούται να της παρέχει κάθε δυνατή διευκόλυνση προς την κατεύθυνση αυτή.
13. Οι γνωμοδοτήσεις και αποφάσεις των ελεγκτικών συνεδριάσεων της Σ.Ε. μεταφέρονται μέσω του 
Γραμματέα στο Δ.Σ.,  το οποίο τις προωθεί.  Σε περίπτωση που το Δ.Σ. αρνηθεί αιτιολογημένα την 
προώθηση απόφασης της  Επιτροπής  ή την  εφαρμογή διορθωτικής  ενέργειας  ή κύρωσης που αυτή 
εισηγείται, η άρνηση συζητείται σε νέα Συνεδρίαση της Επιτροπής. Αν αυτή επιμείνει στην απόφασή 
της, το δε Συμβούλιο επιμένει στην άρνησή του, η Επιτροπή έχει δικαίωμα να αιτηθεί εγγράφως τη 
σύγκληση έκτακτης συνεδρίασης της Γ.Σ. για το ζήτημα, ορίζοντας και τον εισηγητή του. Η αίτηση 
είναι  δεσμευτική  για  το  Δ.Σ.,  στην  δε  περίπτωση  αδράνειας  από  μέρους  του  η  Επιτροπή 
εξουσιοδοτείται να συγκαλέσει η ίδια την έκτακτη συνεδρίαση της Γ.Σ., επισύροντας και τις ανάλογες 
πειθαρχικές ευθύνες.

Δ.   Συνεδριάσεις Συντονιστικής Επιτροπής.  
14.  Οι ελεγκτικές συνεδριάσεις της Σ.Ε. λαμβάνουν χώρα τακτικά μία φορά κάθε δύο (2) μήνες και 
έκτακτα κατόπιν πρόσκλησης του Δ.Σ. ή οποιουδήποτε μέλους της. Η συνεδρίαση συγκαλείται από 
τον Πρόεδρο του Δ.Σ., ο οποίος και διευθύνει τις συζητήσεις και τις ψηφοφορίες, χωρίς ο ίδιος να έχει 
δικαίωμα ψήφου. Στις συνεδριάσεις είναι παρόντες επίσης χωρίς δικαίωμα ψήφου ο Γραμματέας και ο 
Ταμίας  του  Δ.Σ.  Ο  Πρόεδρος  και  ο  Ταμίας  παρέχουν  διευκρινήσεις  σχετικά  με  τις  υπό  εξέταση 
ενέργειες του Δ.Σ. όποτε τους ζητηθεί αυτό, ενώ ο Γραμματέας τηρεί τα Πρακτικά των συνεδριάσεων 
της Επιτροπής, τα οποία υπογράφονται από τα μέλη της.
15. Η Σ.Ε. είναι σε απαρτία όταν παρευρίσκονται όλα τα μέλη της, η δε διαπίστωση απαρτίας αποτελεί 
απαραίτητη  προϋπόθεση  για  να  συνεδριάσει,  να  ασκήσει  τον  έλεγχο  και  να  λάβει  τις  σχετικές 
αποφάσεις.  Σε  περίπτωση  που  διαπιστωθεί  απουσία  μελών  από  τακτική  ή  έκτακτη  συνεδρίαση 
ορίζεται ημερομηνία για νέα συνεδρίαση της Επιτροπής εντός πέντε (5) ημερών, τα δε απόντα μέλη 
καλούνται  σε  απολογία  ενώπιον  των  υπολοίπων  μελών  και  εκπίπτουν  του  αξιώματός  τους  αν  η 
απουσία τους  κριθεί  αδικαιολόγητη.  Απόφαση  δύναται  να  ληφθεί  από  τα παρόντα  μέλη (υπό την 
προϋπόθεση ότι συνιστούν την απόλυτη πλειοψηφία του οργάνου της Συντονιστικής Επιτροπής) μόνο 
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σε περίπτωση που διαπιστωθεί απουσία μελών για δεύτερη συνεχή φορά σύγκλησης της συνεδρίασης 
από τον Πρόεδρο του Δ.Σ.
16.  Η Σ.Ε.  οφείλει  να  λαμβάνει  αποφάσεις  με  τη  λογική της  συναντίληψης,  χρησιμοποιώντας  ως 
ύστατο  μέσο  τις  ψηφοφορίες.  Αποφάσεις  μέσω ψηφοφορίας  λαμβάνονται  με  ονομαστική  φανερή 
ψηφοφορία και με απόλυτη πλειοψηφία των μελών που παρευρίσκονται. Κάθε μέλος της Επιτροπής 
έχει μία (1) ψήφο, στην περίπτωση δε που καμία πρόταση δε λάβει απόλυτη πλειοψηφία στην πρώτη 
ψηφοφορία,  γίνονται  επαναληπτικές  ψηφοφορίες  μεταξύ  των  επικρατέστερων  προτάσεων  με 
κυλιόμενη διαδικασία.
17. Εξηγήσεις για τυχόν απουσία τους από συνεδρίαση της Επιτροπής καλούνται να δώσουν ενώπιων 
της ο Πρόεδρος, ο Ταμίας και ο Γραμματέας του Δ.Σ. Αδικαιολόγητη απουσία τους επισύρει ποινή 
καθαίρεσης  και  δίνει  στην  Επιτροπή  δικαίωμα  σύγκλησης  έκτακτης  συνεδρίασης  της  Γ.Σ.  για  το 
ζήτημα. Η Συνέλευση δύναται να αναστείλει την απόφαση της Επιτροπής αν κρίνει διαφορετικά, η 
ποινή είναι όμως άμεσα εφαρμόσιμη από την Επιτροπή. Στην περίπτωση που ο Πρόεδρος του Δ.Σ. 
κωλύεται ή αδρανεί, η Επιτροπή συνέρχεται αυτοδικαίως για τακτική συνεδρίασή της.
18. Η Επιτροπή σε όλες τις περιπτώσεις τηρεί, με ευθύνη των μελών της και του Γραμματέα, βιβλίο 
Πρακτικών στο οποίο καταχωρούνται συνοπτικά πρακτικά των πάσης φύσεως συνεδριάσεών της, οι 
αποφάσεις  για  τους  ελέγχους  που  πραγματοποιεί  όπως  και  οι  εκθέσεις  προς  τη  Γ.Σ.  τις  οποίες 
συντάσσει.  Πρακτικά ελέγχου (τακτικού ή έκτακτου) από την Επιτροπή συντάσσονται  και  επί του 
βιβλίου Εσόδων – Εξόδων (Ταμείου).

Ε.   Αποχώρηση, Μομφή & Παύση Συντονιστικής Επιτροπής.  
19.  Μέλος  της  Σ.Ε.  δύναται  να  παραιτηθεί  από  το  αξίωμά  του  υποβάλλοντας  εγγράφως  και 
αιτιολογημένα την απόφασή του στο Γραμματέα του Δ.Σ., η οποία και γίνεται υποχρεωτικά δεκτή από 
την Επιτροπή.
20. Μέλος ή μέλη της Σ.Ε. είναι δυνατόν να ανακληθούν ύστερα από αιτιολογημένη πρόταση, είτε του 
Δ.Σ.  είτε  μελών του  Συλλόγου,  την  οποία  εγκρίνει  η  Γ.Σ.  Ειδικότερα,  η  διαδικασία  μομφής (που 
συνεπάγεται καθαίρεση) εναντίον μέλους της Σ.Ε. για παράβαση καθήκοντος κατόπιν απόφασης του 
Δ.Σ. γίνεται με καταγγελία απευθείας στη Γ.Σ., κατόπιν δε πρότασης μελών του Συλλόγου γίνεται με 
αίτηση στο Δ.Σ., το οποίο αποφασίζει σχετικά για τη σύγκληση Συνέλευσης. Τα μέλη δύνανται να 
εφεσιβάλλουν αρνητική απόφαση του Δ.Σ. στην επόμενη συνεδρίαση της Γ.Σ. Η Συνέλευση λαμβάνει 
τις  σχετικές  αποφάσεις  με  τους  όρους  πλειοψηφίας  και  απαρτίας  που  αναφέρονται  στο  περί 
πειθαρχικών ποινών άρθρο του παρόντος.
21. Η θέση κάθε μέλους της Σ.Ε. που έχει παραιτηθεί, διαγραφεί ή καθαιρεθεί καταλαμβάνεται από το 
πρώτο κατά σειρά αναπληρωματικό μέλος. Σε περίπτωση παύσης ή παραίτησης περισσότερων τωμ 
ενός (2) συνολικά τακτικών και αναπληρωματικών μελών, τα υπόλοιπα συμπληρώνονται από έκτακτη 
συνεδρίαση της Γ.Σ. που συγκαλείται ειδικά για το σκοπό αυτό.

Δ'.4. ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΙ.

Άρθρο 23ο

Αντιπρόσωποι

1.  Ο Σύλλογος διενεργεί  Αρχαιρεσίες για την ανάδειξη άμεσα εκλεγμένων αντιπροσώπων του στις 
δευτεροβάθμιες  οργανώσεις  στις  οποίες  συμμετέχει  όποτε  αυτό  ορίζεται  από  τα  καταστατικά  των 
οργανώσεων.
2. Το Δ.Σ. δύναται να ορίσει τακτικά μέλη του Συλλόγου ως αντιπροσώπους του αν ο Νόμος, το παρόν 
Καταστατικό, καθώς και η Οργάνωση ή η Αρχή στην οποία γίνεται η αντιπροσώπευση δεν απαιτεί την 
άμεση εκλογή τους από τα μέλη του Συλλόγου. Στην απόφαση ορίζεται και το διάστημα της θητείας 
των αντιπροσώπων, το οποίο δεν δύναται να ξεπερνά τη θητεία του ίδιου του Συμβουλίου.
3. Οι αντιπρόσωποι δύναται να είναι ταυτόχρονα μέλη του Δ.Σ., να συμμετέχουν σε άλλα όργανα ή να 
φέρουν άλλα αξιώματα του Συλλόγου.
4. Η θητεία των εκλεγμένων αντιπρόσωπων σε δευτεροβάθμια οργάνωση, καθώς και ο τρόπος και ο 
χρόνος ανάληψης καθηκόντων από τους νέους αντιπροσώπους, καθορίζονται από το καταστατικό και 
τον εσωτερικό κανονισμό της οργάνωσης.
5.  Οι αντιπρόσωποι του Συλλόγου σε δευτεροβάθμιες οργανώσεις και σε επιτροπές γενικότερα είναι 
άμεσα ανακλητοί από τη Γ.Σ. σε περίπτωση παράβασης των καθηκόντων τους.

~37~



6. Βασικό καθήκον των αντιπροσώπων του Συλλόγου σε δευτεροβάθμια οργάνωση είναι η μεταβίβαση 
σε όλα τα επίπεδα της οργάνωσης των αποφάσεων της Γ.Σ. και του Δ.Σ. του Συλλόγου. Επίσης ασκούν 
δικαίωμα ψήφου στο όνομα του Συλλόγου στα εκάστοτε όργανα της δευτεροβάθμιας οργάνωσης και 
μεταφέρουν τις απόψεις και τις αποφάσεις της στα όργανα του Συλλόγου.
7.  Ενημερώνουν το Δ.Σ. σε τακτική βάση τουλάχιστον ανά δύο (2) μήνες και εκτάκτως όποτε τους 
ζητηθεί. Λογοδοτούν στην ετήσια τακτική συνεδρίαση της Γ.Σ.
8.  Συγκροτούν την Αντιπροσωπεία του Συλλόγου σε συνέδρια και συμβούλια των δευτεροβάθμιων 
οργανώσεων.  Τουλάχιστον  ένα  (1)  μέλος  της  αντιπροσωπείας  οφείλει  να  παρίσταται  σε  κάθε 
συνεδρίαση  της  Γ.Σ.  του  Συλλόγου  (εκτός  αν  το  σύνολό  της  έχει  κληθεί  να  παρακολουθήσει 
παράλληλη δραστηριότητα της δευτεροβάθμιας οργάνωσης), το οποίο και ενημερώνει απευθείας το 
σώμα για τα τεκταινόμενα στους άλλους συλλόγους και την πορεία των εργασιών της οργάνωσης.
9. Η Αντιπροσωπεία σε οποιαδήποτε οργάνωση δεν αποτελεί σώμα ή όργανο του Συλλόγου οπότε δεν 
δύναται να λάβει αποφάσεις ή να προβεί σε αυτόβουλες ενέργειες. Οι αντιπρόσωποι κινούνται πάντα 
μέσα στα πλαίσια των σκοπών και της πρακτικής του Συλλόγου και βρίσκονται σε διαρκή επικοινωνία 
με τα όργανα αυτού, τα οποία και φέρουν την ευθύνη των αποφάσεων.
10.  Οι ως άνω διατάξεις εφαρμόζονται κατά αναλογία σε περίπτωση συμμετοχής του Συλλόγου σε 
πρωτοβάθμιο όργανο συντονισμού. Οι αντιπρόσωποι στην περίπτωση αυτή μπορούν να ορίζονται απ' 
ευθείας  με  ειδική,  αιτιολογημένη,  χρονικά  περιορισμένη  και  για  απολύτως  συγκεκριμένο  θέμα 
απόφαση της Γ.Σ.

Δ'.5. ΓΡΑΦΕΙΑ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ.

Άρθρο 24ο

Γραφεία δραστηριοτήτων

1. Τα Γραφεία Δραστηριοτήτων του Συλλόγου είναι οργανωμένοι τομείς δράσεώς του με σαφείς και 
καθορισμένες αρμοδιότητες.
2.  Για την καλύτερη διάρθρωση και λειτουργία του Συλλόγου, το Δ.Σ. μπορεί να ιδρύσει Γραφεία 
Δραστηριοτήτων, με θητεία όση και του ίδιου του Συμβουλίου. Για να λάβουν τα Γραφεία μόνιμο 
χαρακτήρα,  η  τελική  απόφαση  λαμβάνεται  από  τη  Γ.Σ.,  στην  οποία  το  Δ.Σ.  λογοδοτεί  για  τη 
σκοπιμότητά  τους.  Η  Γ.Σ.,  με  ειδική  απόφασή  της  που  λαμβάνεται  με  απόλυτη  πλειοψηφία  των 
παρόντων τακτικών μελών, δύναται επίσης να αναμορφώσει, να συνενώσει ή να καταργήσει Γραφεία 
Δραστηριοτήτων, να αναστέλλει τη λειτουργία τους και να τα επανενεργοποιεί.
3. Τα μέλη των Γραφείων Δραστηριοτήτων, εφόσον δηλώσουν πολυπληθέστερα από αριθμό ο οποίος 
ορίζεται για κάθε Γραφείο με απόφαση της Γ.Σ., μπορούν να αιτηθούν εγγράφως από τη Συνέλευση να 
αποφασίσει  την  εκλογή  Υπευθύνου  του  Γραφείου  από  τα  ίδια  τα  μέλη  του.  Η  Γ.Σ.  μπορεί  να 
αποφασίσει σχετικά με απόλυτη πλειοψηφία των παρόντων, αν δε κρίνει πως είναι προς το συμφέρον 
του Συλλόγου δύναται με παρόμοια απόφαση να απαιτήσει την απευθείας εκλογή των Υπευθύνων των 
Γραφείων από όλα τα μέλη του Συλλόγου παράλληλα με τη διεξαγωγή των Αρχαιρεσιών για την 
ανάδειξη Δ.Σ. Το Δ.Σ. εισηγείται σχετικά σε όλες τις περιπτώσεις.
4.  Η λειτουργία κάθε Γραφείου Δραστηριότητας διέπεται από Κανονισμό, ο οποίος καταρτίζεται ή 
τροποποιείται αναλόγως από τα μέλη του Γραφείου και εγκρίνεται από το Δ.Σ.
5. Τα Γραφεία είναι ανοικτά για όλα τα τακτικά μέλη του Συλλόγου. Μέλη τους είναι όσοι φοιτητές 
επιθυμούν να συμβάλλουν στις δραστηριότητές τους, συμμετέχουν δε στη λήψη αποφάσεων εφόσον 
ανταποκρίνονται στις υποχρεώσεις τους, σύμφωνα με τον Κανονισμό Λειτουργίας του Γραφείου.
6. Στα πλαίσια των Γραφείων μπορούν να λειτουργούν αυτοτελείς ομάδες εργασίας. Τα Γραφεία
Δραστηριοτήτων συνεδριάζουν σε τακτά χρονικά διαστήματα, λαμβάνουν αποφάσεις σχετικά με την 
δράση τους και τις εφαρμόζουν, του Υπεύθυνου διατηρούντος δικαίωμα αρνησικυρίας μόνον όσον 
αφορά το περιεχόμενο των ενεργειών.
7.  Το Δ.Σ. δύναται με απόφασή του να αναστείλει ή να ματαιώσει απόφαση ή εκδήλωση Γραφείου 
Δραστηριότητας, εφόσον το περιεχόμενό της βρίσκεται σε αντίθεση με τους σκοπούς του Συλλόγου ή 
με την ακολουθούμενη γενική κατεύθυνση και τακτική του Συμβουλίου. Επίσης το Δ.Σ. επιλαμβάνεται 
και αποφαίνεται σε περιπτώσεις δυσαρμονίας ή αδυναμίας συνεργασίας υπευθύνου και μελών, καθώς 
σε περιπτώσεις ανικανότητας, ακαταλληλότητας ή συστηματικής απουσίας υπευθύνου.
8. Οι Υπεύθυνοι των Γραφείων εκλέγονται από τα μέλη του Δ.Σ. στην πρώτη συνεδρίαση αυτού και 
αμέσως μετά τη συγκρότησή του σε σώμα. Η θητεία τους διαρκεί όσο και του Δ.Σ., είναι δε άμεσα 
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ανακλητοί  από  το Συμβούλιο σε περίπτωση που τα μέλη του Συλλόγου τα οποία πλαισιώνουν τη 
λειτουργία του Γραφείου εκφράσουν ανάλογη επιθυμία σύμφωνα με τον κανονισμό του Γραφείου.
9.  Οι  Υπεύθυνοι  των  Γραφείων  Δραστηριοτήτων  διαχειρίζονται  τα  οικονομικά  και  την  ιδιαίτερη 
αλληλογραφία  των  Γραφείων,  σε  άμεση  συνεργασία  με  το  Γραμματέα  και  τον  Ταμία  του  Δ.Σ. 
Υποχρεούνται να ενημερώνουν το Δ.Σ. επί των πεπραγμένων του Γραφείου ανά δύο (2) μήνες, καθώς 
και εκτάκτως όποτε τους ζητηθεί.
10.  Το Δ.Σ. ευθύνεται  απέναντι  στην Γ.Σ. για τη δράση των Γραφείων Δραστηριοτήτων.  Έχει τον 
αποφασιστικό έλεγχο των Γραφείων για σοβαρά ζητήματα και αναλαμβάνει την εκπροσώπησή τους 
απέναντι σε τρίτους.
11.  Είναι  δυνατή η συνένωση Γραφείων Δραστηριοτήτων του Συλλόγου  με ομοειδή  Γραφεία  των 
Συλλόγων Φοιτητών των λοιπών Τμημάτων της Πολυτεχνικής Σχολής. Στην περίπτωση αυτή υπάρχει 
οπωσδήποτε  Υπεύθυνος  ανά  Τμήμα  της  Πολυτεχνικής  Σχολής,  ο  οποίος  λογοδοτεί  στο  Δ.Σ.  του 
Συλλόγου Φοιτητών του Τμήματος.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Ε'. ΣΥΝΕΛΕΥΣΕΙΣ ΕΤΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ & ΟΡΓΑΝΑ ΣΥΝΔΙΟΙΚΗΣΗΣ. 

Άρθρο 25ο

Συνελεύσεις & Επιτροπές Δράσης Ετών Σπουδών

1. Δεδομένου του όγκου και του φάσματος των εργασιών που οφείλουν να συντελούνται στα πλαίσια 
του  Συλλόγου  των  φοιτητών  του  Τμήματος,  ιδιαίτερη  βαρύτητα  αποδίδεται  στην  πολυεπίπεδη 
οργάνωση  αυτών.  Συνεπώς  αναγνωρίζεται  το  αναφαίρετο  δικαίωμα  των  μελών  του  Συλλόγου  να 
οργανώνονται  σε  Συνελεύσεις  ανά έτος  σπουδών του Τμήματος Η.Μ.Μ.Υ. σύμφωνα με το παρόν 
Καταστατικό.  Οι  επιμέρους  Συνελεύσεις  (και  ιδιαιτέρως  οι  Επιτροπές  Δράσης  που  δημιουργούν) 
αναλαμβάνουν και μεθοδεύουν, σε συνεργασία πάντα με το Δ.Σ., την εφαρμογή των αποφάσεων της 
Γ.Σ. του Συλλόγου στο πεδίο δράσης αυτών. Είναι ο Σύλλογος στον ιδιαίτερο χώρο τους.
2. Τα μέλη του Συλλόγου που τυγχάνουν φοιτητές έκαστου έτους σπουδών του Τμήματος συνιστούν 
τη Συνέλευση αυτού.
3.  Η Συνέλευση έκαστου έτους σπουδών εκλέγει  τριμελή (3μελή) Επιτροπή Δράσης του έτους.  Η 
εκλογή  γίνεται  οπωσδήποτε  με  μονοσταυρία  από ενιαίο  ψηφοδέλτιο  στο οποίο  συμμετέχουν  όσοι 
μεμονωμένοι υποψήφιοι επιθυμούν.
4.  Η Επιτροπή  Δράσης  συγκαλεί  Συνέλευση  Έτους  μία  (1)  φορά  το  μήνα  τουλάχιστον,  η  οποία 
ασχολείται με τα ειδικότερα προβλήματα του έτους σπουδών που δεν αφορούν ολόκληρο το Τμήμα (ή 
ολόκληρο το Σύλλογο) και προωθεί την επίλυσή τους. Δικαίωμα ψήφου στη Συνέλευση Έτους, καθώς 
και  δικαίωμα εκλέγειν  και  εκλέγεσθαι  στην  Επιτροπή  Δράσης  έκαστου  έτους  έχουν όλοι  όσοι  τη 
συνιστούν.  Η Συνέλευση  Έτους  θεωρείται  εν  απαρτία  και  μπορεί  να  λάβει  αποφάσεις  όταν  είναι 
παρόντα το ένα τρίτο (1/3) των μελών της. Αν δεν υπάρξει απαρτία η Συνέλευση επανασυγκαλείται με 
ευθύνη  της  Επιτροπής  Δράσης  του  έτους  ανά  εβδομάδα  μέχρι  αυτή  να  επιτευχθεί.  Απόφαση 
λαμβάνεται αν συγκεντρώσει την απόλυτη πλειοψηφία των παρόντων μελών.
5. Όλες οι Επιτροπές Δράσης συντονίζουν και μεταφέρουν τις αποφάσεις των Συνελεύσεών τους (αλλά 
και αιτήματα των φοιτητών που εκπροσωπούν) τόσο στη Γ.Σ. όσο και στο Δ.Σ.
Ειδικότερα, τα μέλη των Επιτροπών Δράσης:
α)  αναλαμβάνουν  τη  μεταφορά  αιτημάτων  και  προτάσεων,  οι  οποίες  προκύπτουν  στη  βάση 
ζητημάτων,  που σχετίζονται  με τα επιμέρους συλλογικά προβλήματα των φοιτητών έκαστου έτους 
τους οποίους εκπροσωπούν,
β) υποχρεούνται να ενημερώνουν αναλυτικά τους φοιτητές για οποιοδήποτε ζήτημα του Συλλόγου, να 
ζητούν την γνώμη τους για αυτό και να μεταφέρουν τη γνώμη ή τις γνώμες αυτές στο Δ.Σ.,
γ)  παρακολουθούν,  αφού  προσκληθούν  έγκαιρα  από  τον  Γραμματέα  ή  τον  Αναπληρωτή  του,  τις 
τακτικές  και  έκτακτες  συνεδριάσεις  του  Δ.Σ.,  συμμετέχοντας  χωρίς  δικαίωμα  ψήφου 
(συμβουλευτικού/ενημερωτικού και όχι αποφασιστικού χαρακτήρα συμμετοχή),
δ)  αναλαμβάνουν  την  ενημέρωση των επιμέρους  Συνελεύσεων που  εκπροσωπούν  όσον αφορά τις 
αποφάσεις του Δ.Σ. Οι πράξεις των Επιτροπών Δράσης δεν μπορούν να έρχονται σε αντίθεση με τα 
γενικά συμφέροντα του Συλλόγου. Για δραστηριότητες τους που δεσμεύουν το Σύλλογο, απαιτείται 
σύμφωνη γνώμη του Δ.Σ., σε περίπτωση δε διαφωνίας, το θέμα παραπέμπεται σε συνεδρίαση της Γ.Σ. 
Δεν υπάρχει πρόβλημα ασυμβίβαστου μεταξύ μέλους του Δ.Σ. και μέλους σε Επιτροπή Δράσης.
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Άρθρο 26ο

Καθήκοντα & Αρμοδιότητες Εκπροσώπων στα Όργανα Συνδιοίκησης

1.  Ο  εκπρόσωπος  του  Συλλόγου  στη  Σύγκλητο  του  Δ.Π.Θ.  καθώς  και  ο  αναπληρωτής  του 
υποχρεούνται όπως όλα τα υπόλοιπα μέλη του Συλλόγου να συμμορφώνονται στις αποφάσεις της Γ.Σ. 
Υποχρεούνται ακόμη να μεταφέρουν τις αποφάσεις αυτές ακέραιες στη Σύγκλητο του Ιδρύματος όταν 
ζητηθεί η γνώμη και η ψήφος τους πάνω σε θέματα που έχουν ήδη συζητηθεί και ψηφιστεί στη Γ.Σ. 
του Συλλόγου.
2.  Όταν ο εκπρόσωπος (ή ο αναπληρωτής του) ειδοποιηθούν για μια τακτική ή έκτακτη συνεδρίαση 
της Συγκλήτου, υποχρεούνται να ενημερώσουν πάραυτα το Δ.Σ. του Συλλόγου. Σε περίπτωση που 
υφίσταται  θέμα  που  άπτεται  άμεσα  των  συμφερόντων  των  φοιτητών,  το  Δ.Σ.  υποχρεούται  να 
συγκαλέσει συνεδρίαση της Γ.Σ. το αργότερο δύο (2) ημέρες πριν την προκείμενη συνεδρίαση του 
οργάνου. Στη συνεδρίαση αυτή της Γ.Σ. ο εκπρόσωπος ενημερώνει τα παρευρισκόμενα μέλη για τα 
θέματα ημερήσιας διάταξης της συνεδρίασης της Συγκλήτου και ακολουθεί συζήτηση και ψηφοφορία 
πάνω σε αυτά. Κατόπιν τούτου ο εκπρόσωπος δεσμεύεται να μεταφέρει στην προκείμενη συνεδρίαση 
του  οργάνου  τις  όποιες  αποφάσεις  ελήφθησαν  από  τη  Γ.Σ.  Αλλιώς,  ο  εκπρόσωπος  οφείλει  να 
μεταφέρει τη στάση του Δ.Σ.
3.  Σε  περίπτωση  που  λόγω  αργοπορημένης  ενημέρωσης  από  τη  Γραμματεία  Συγκλήτου  του 
εκπροσώπου δεν είναι δυνατή η σύγκληση συνεδρίασης της Γ.Σ. πριν την ημερομηνία συνεδρίασης 
του οργάνου, τότε συνεδριάζει έκτακτα το Δ.Σ. του Συλλόγου, το οποίο αναλαμβάνει εις ολόκληρο την 
ευθύνη απέναντι στη Γ.Σ. και δίνει τις κατευθυντήριες γραμμές, λαμβάνοντας πάντα υπόψη το γενικό 
κλίμα  που  επικρατεί  στις  συνεδριάσεις  της  για  έκαστο  θέμα.  Εκπρόσωπος  (ή  αναπληρωτής  του) 
ψηφίζουν κατά βούληση, λαμβάνοντας πάντα υπ' όψιν το γενικό κλίμα που επικρατεί στη Γ.Σ., μόνον 
αν επιπλέον και η σύγκληση Δ.Σ. είναι αδύνατη και επίσης δεν υπάρχει σχετική με το τιθέμενο υπό 
ψηφοφορία θέμα ειλημμένη απόφαση της Γ.Σ. Θεωρείται αυτονόητη σε όλες τις ως άνω περιπτώσεις η 
ενημέρωση της Γ.Σ. στην αμέσως επόμενη συνεδρίασή της για τα όσα συζητήθηκαν και ψηφίστηκαν 
στη συνεδρίαση της Συγκλήτου, τόσο από μέρους του εκπροσώπου (ή του αναπληρωτή του), όσο και 
από μέρους του Δ.Σ.
4. Οι εκπρόσωποι του Συλλόγου στην Κοσμητεία και στη Γ.Σ. της Πολυτεχνικής Σχολής., καθώς και 
στη Γ.Σ., το Δ.Σ. και τους Τομείς που λειτουργούν εντός του Τμήματος Η.Μ.Μ.Υ., υποχρεούνται όπως 
όλα  τα  υπόλοιπα  μέλη  του  Συλλόγου  να  συμμορφώνονται  στις  αποφάσεις  της  Γ.Σ.  και  στις 
κατευθυντήριες  γραμμές  που  τίθενται  από  το  Δ.Σ.  στην  υλοποίησή  τους.  Υποχρεούνται  δε  να 
μεταφέρουν τις αποφάσεις αυτές ακέραιες στα όργανα συνδιοίκησης που συμμετέχουν, όταν ζητηθεί η 
γνώμη και η ψήφος τους πάνω σε θέματα που έχουν ήδη συζητηθεί και ψηφιστεί σε συνεδρίαση της 
Γ.Σ. του Συλλόγου.
5. Εκπρόσωποι του Συλλόγου στην Επιτροπή Ερευνών και σε άλλα όργανα, επιτροπές τεχνοκρατικού 
χαρακτήρα και υπηρεσίες του Δ.Π.Θ. λογοδοτούν και δεσμεύονται από τις αποφάσεις της Γ.Σ. και του 
Δ.Σ.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΣΤ'. ΑΡΧΑΙΡΕΣΙΕΣ.

Άρθρο 27ο

Αρχαιρεσίες

1. Αρχαιρεσίες στο Σύλλογο διεξάγονται τακτικά μία (1) φορά ανά ακαδημαϊκό έτος. Εάν ο Σύλλογος 
μετέχει  σε Πανελλαδική Ένωση Σωματείων Προπτυχιακών Φοιτητών ή/και Ομοσπονδία Συλλόγων 
Π.Σ. (ή ολόκληρου του Δ.Π.Θ.) τότε,  εάν αυτό απαιτείται,  οι  Αρχαιρεσίες διενεργούνται  σε κοινή 
ημερομηνία (βλ. Άρθρο 31 του παρόντος). Διαφορετικά η ακριβής ημερομηνία τους αποφασίζεται από 
την ετήσια τακτική συνεδρίαση της Γ.Σ. Η ανάδειξη των μελών των οργάνων του Συλλόγου οφείλει να 
λαμβάνει χώρα σε κάθε περίπτωση εκτός εξεταστικής περιόδου.
2. Τις Αρχαιρεσίες διενεργεί αποκλειστικά η πενταμελής (5μελής) με ισάριθμα αναπληρωματικά μέλη 
Συντονιστική Επιτροπή (Σ.Ε.).
3. Οι Αρχαιρεσίες διεξάγονται με μυστική ψηφοφορία (εκτός των ειδικών περιπτώσεων όπου το παρόν 
Καταστατικό  ρητά  αποφαίνεται  διαφορετικά)  και  ακολουθούν  πάντοτε  εκλογικό  σύστημα  απλής 
αναλογικής. Οι λεπτομέρειες καθορίζονται στην ετήσια τακτική συνεδρίαση της Γ.Σ.
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4. Σε περίπτωση αναβολής των Αρχαιρεσιών λόγω ανωτέρας βίας, η νέα ημερομηνία για τις εκλογές 
ορίζεται με πρωτοβουλία της Σ.Ε. και δε μπορεί να ξεπερνά τις δέκα (10) ημέρες από την αρχικά 
ορισθείσα  ημερομηνία,  διαφορετικά  συγκαλείται  έκτακτη  συνεδρίαση  της  Γ.Σ.  που  αποφασίζει 
σχετικά.  Το απερχόμενο  Δ.Σ.  ασκεί  υπηρεσιακά  καθήκοντα  το διάστημα  αυτό,  διαχειριζόμενο  τις 
κατεπείγουσας φύσης υποθέσεις του Συλλόγου.
5. Έκτακτες Αρχαιρεσίες διενεργούνται κατόπιν προκήρυξης της Γ.Σ., όταν αυτό κρίνεται σκόπιμο για 
την ανάδειξη νέας Διοίκησης ή μελών στα όργανα του Συλλόγου, στην περίπτωση που δεν υπάρχουν 
αναπληρωματικά μέλη.
6.  Δικαιούνται να ψηφίσουν όλα τα εγγεγραμμένα στους εκάστοτε Εκλογικούς Καταλόγους τακτικά 
μέλη του Συλλόγου.
7. Η υποψηφιότητα κάθε μεμονωμένου ατόμου ή σχηματισμού ή παράταξης υποβάλλεται με έγγραφη 
δήλωση προς το Γραμματέα του Απερχόμενου Συμβουλίου ή το Γραμματέα της Συνέλευσης (αν δεν 
ταυτίζονται). Έγγραφες δηλώσεις υποψηφιότητας υποβάλλονται το αργότερο αμέσως μετά την έναρξη 
συζήτησης του θέματος στην ετήσια τακτική συνεδρίαση της Γ.Σ.
8.  Κάθε  σχηματισμός  ή  παράταξη  που  έχει  θέσει  υποψηφιότητα  εκπροσωπείται  στις  εκλογές  με 
ξεχωριστό ψηφοδέλτιο (χρώματος λευκού) στο οποίο αναγράφονται:
α) η ονομασία του σχηματισμού ή της παράταξης και
β) τα ονοματεπώνυμα όλων των συμμετεχόντων στο σχηματισμό ή παράταξη σε μορφή λίστας, κατά 
απόλυτη αλφαβητική σειρά.
Οι μεμονωμένοι υποψήφιοι δύνανται κατά τη δήλωση της υποψηφιότητας τους να επιλέξουν:
α)  τη  τοποθέτηση  τους  σε  ενιαίο  ψηφοδέλτιο,  στο  οποίο  τοποθετούνται  όλοι  οι  μεμονωμένοι 
υποψήφιοι που το επιθυμούν ή
β) τη τοποθέτησή τους σε ξεχωριστό ψηφοδέλτιο στο οποίο θα αναγράφεται μόνο το ονοματεπώνυμό 
τους.
9. Κατά τις Αρχαιρεσίες εφαρμόζεται το σύστημα της απλής αναλογικής. Οι θέσεις που πρόκειται να 
στελεχωθούν,  μοιράζονται  με  το  σύστημα  της  απλής  αναλογικής  στους  μεμονωμένους  φοιτητές, 
σχηματισμούς  ή/και  παρατάξεις,  ανάλογα  με  τον  αριθμό  των  έγκυρων  ψηφοδελτίων  που 
συγκέντρωσαν υπέρ τους. Επιπλέον, ακολουθείται το σύστημα του σταυρού προτίμησης. Οι υποψήφιοι 
εκλέγονται στις θέσεις που αναλογούν στο σχηματισμό ή παράταξη στην οποία ανήκουν κατά σειρά 
των σταυρών που συγκέντρωσαν (Σε περίπτωση ισοψηφίας διενεργείται κλήρωση).
10. Η δυνατότητα σταυροδότησης αριθμού υποψηφίων δεν δύναται να υπερβαίνει το σαράντα τοις 
εκατό (40%) του συνολικού αριθμού των τακτικών μελών του οργάνου που πρόκειται να στελεχωθεί. 
11. Η ψηφοφορία γίνεται πάντοτε με την επίδειξη απαραίτητα της φοιτητικής ταυτότητας (πάσο) του 
μέλους ή του δελτίου αναγνώρισης αυτού (κάρτα τακτικού μέλους στο Σύλλογο) ή της αστυνομικής 
ταυτότητας ή άλλου δημόσιου εγγράφου (νόμιμο αποδεικτικό της ταυτότητάς του). Επίσης, το μέλος 
οφείλει να είναι ταμιακώς εντάξει. Τα μέλη που ψήφισαν υπογράφουν παραπλεύρως του ονόματός 
τους στους Εκλογικούς Καταλόγους.
12.  Οι  Αρχαιρεσίες  για  την  εκλογή  Επιτροπών  Δράσης  για  κάθε  έτος  σπουδών  του  Τμήματος 
Η.Μ.Μ.Υ. θεωρούνται τμήμα της διαδικασίας τακτικής διεξαγωγής των Αρχαιρεσιών, για το οποίο 
ακολουθείται ειδική διαδικασία που περιγράφεται στο σχετικό άρθρο του παρόντος.

Άρθρο 28ο

Κανονισμός Αρχαιρεσιών Ανάδειξης Διοικητικού Συμβουλίου

Α.   Πορεία προς Εκλογές.  
1.  Στις Αρχαιρεσίες τα τακτικά μέλη του Συλλόγου εκλέγουν το Δ.Σ. με ενιαία ψηφοφορία για το 
Τμήμα Η.Μ.Μ.Υ. ανάμεσα σε μεμονωμένους υποψήφιους, σχηματισμούς και παρατάξεις που έχουν 
υποβάλλει υποψηφιότητα μέχρι και την ετήσια τακτική συνεδρίαση της Γ.Σ.
2.  Στις  Αρχαιρεσίες  για  το  Δ.Σ.  και  την  εκπροσώπηση  στα  όργανα  συνδιοίκησης  κατέρχονται 
μεμονωμένοι  υποψήφιοι,  σχηματισμοί  και  παρατάξεις.  Οποιοδήποτε  τακτικό  μέλος  του  Συλλόγου 
αποκτά το δικαίωμα του εκλέγειν έχει αυτομάτως και το δικαίωμα του εκλέγεσθαι.
3.  Στα  ψηφοδέλτια,  συμμετέχουν  όσα  τακτικά  μέλη  του  Συλλόγου  δηλώσουν  ότι  το  επιθυμούν 
εγκαίρως, άνευ αριθμητικού περιορισμού.
4. Η εκτύπωση ψηφοδελτίων είναι υποχρεωτική, ανεξαρτήτως του αριθμού των μελών στον Εκλογικό 
Κατάλογο. Τα ψηφοδέλτια τυπώνονται με ευθύνη της Συντονιστικής Επιτροπής (Σ.Ε.) και με έξοδα 
του Συλλόγου. Η μορφή που πρέπει να έχουν τα ψηφοδέλτια ορίζεται σαφώς στο Άρθρο 27 Παρ. 8 του 
παρόντος.

~41~



5. Η  διαδικασία  που  ακολουθείται  από  τους  εκλογείς  είναι  η  τοποθέτηση  σταυρού  προτίμησης 
παραπλεύρως  του  ονόματος  των  υποψηφίων  στο  αριστερό  μέρος  του  ψηφοδελτίου  (σύστημα 
πολυσταυρίας),  η  δε  εκλογή  γίνεται  με  την  υπόδειξη  από  κάθε  εκλογέα  ενός  (1)  έως  τριών  (3) 
υποψηφίων για το Δ.Σ. Περισσότεροι των τριών (3) σταυρών καθιστούν το ψηφοδέλτιο άκυρο, ενώ η 
πλήρης απουσία τους στοιχειοθετεί ψήφο υπέρ του ψηφοδελτίου. Επίσης, κάθε ψηφοδέλτιο που έχει 
σταυρό ή σταυρούς σε άλλο σημείο από το καθορισμένο ή έχει υποψήφιους σημειωμένους με άλλο 
τρόπο ή φέρει άλλα διακριτικά σημάδια είναι άκυρο.
6. Σε  περίπτωση  που  γίνει  αντιληπτό  ότι  κάποιο  ψηφοδέλτιο  έχει  καταμετρηθεί  ως  άκυρο 
παραβιάζοντας τους παραπάνω κανόνες,  η ευθύνη βαραίνει  απόλυτα τη Σ.Ε. η οποία θα πρέπει να 
προβεί άμεσα σε διόρθωση του σφάλματος.
7.  Οι  υποψήφιοι  για  το  νέο  Δ.Σ.  και  την  εκπροσώπηση  στα  όργανα  συνδιοίκησης  οφείλουν  να 
υποβάλλουν στο Γραμματέα του απερχόμενου Συμβουλίου ή το Γραμματέα της Συνέλευσης (αν δεν 
ταυτίζονται) έγγραφες δηλώσεις υποψηφιότητας το αργότερο αμέσως μετά την έναρξη συζήτησης του 
θέματος  στην  ετήσια  τακτική  συνεδρίαση  της  Γ.Σ.  Μετά  την  εκλογή  της  Σ.Ε.,  ο  Πρόεδρος  της 
Συνέλευσης  ανακοινώνει  επισήμως  τα  ονόματα  των  υποψηφίων  προς  τη  Γ.Σ.  και  οι  υποψήφιοι, 
υποχρεωτικά παρόντες,  εισηγούνται τα συνδικαλιστικά,  οργανωτικά και αναπτυξιακά προγράμματα 
βάσει των οποίων διεκδικούν την ψήφο των συμφοιτητών τους, συμμετέχουν σε ανοικτή συζήτηση 
ανάλυσης αυτών και απαντούν σε κύκλο ερωτήσεων από τα μέλη του Συλλόγου.
8.  Η Σ.Ε.  εκδίδει  και  αυτή ανακοίνωση  αμέσως μετά την  εκλογή  της  που  γνωστοποιεί  τον  χώρο 
διεξαγωγής των Αρχαιρεσιών και τη διάρκεια της ψηφοφορίας. Συγκεντρώνει από το Γραμματέα του 
απερχόμενου  Δ.Σ.  ή  το  Γραμματέα  της  Συνέλευσης  (αν  δεν  ταυτίζονται)  όλες  τις  υποψηφιότητες 
καταρτίζοντας τα ψηφοδέλτια και ελέγχει τη νομιμότητά τους σύμφωνα με τις διατάξεις του παρόντος 
Καταστατικού. Ακόμη, μετά την κατάρτιση των ψηφοδελτίων και το αργότερο μέχρι την προηγουμένη 
της ημέρας διεξαγωγής της ψηφοφορίας, η Επιτροπή υποχρεούται να ανακοινώσει επίσημα σε εμφανή 
σημεία του Τμήματος Η.Μ.Μ.Υ. τον κατάλογο των υποψηφίων.

Β.   Διεξαγωγή Μυστικής Ψηφοφορίας.  
9 Το απερχόμενο Δ.Σ. την ημέρα της ψηφοφορίας και πριν από αυτή υποχρεούται να παραδώσει στη 
Σ.Ε. που έχει εκλεγεί τον πλήρη Εκλογικό Κατάλογο, κιβώτιο – κάλπη, σχετική γραφική ύλη ως και 
κάθε άλλο αναγκαίο για τις εκλογές υλικό. Για τη δραστηριότητά του αυτή το απερχόμενο Συμβούλιο 
λογοδοτεί  στο  νέο.  Η  Επιτροπή  παραλαμβάνει  την  κάλπη,  ελέγχει  αν  είναι  κενή,  τη  σφραγίζει, 
ανακοινώνει τους υποψηφίους και στη συνέχεια κηρύσσει την έναρξη της ψηφοφορίας. Διανέμει τα 
ψηφοδέλτια όλων των υποψηφίων συμπεριλαμβανομένου και του λευκού ψηφοδελτίου και προχωρεί 
στην ψηφοφορία κρατώντας κατάλογο με τις υπογραφές αυτών που ψηφίζουν.
10. Η διάρκεια της ψηφοφορίας ορίζεται από την ετήσια τακτική συνεδρίαση της Γ.Σ. και εφαρμόζεται 
από τη Σ.Ε. ως εξής: η ψηφοφορία διαρκεί υποχρεωτικά δώδεκα (12) ώρες, με προτεινόμενη διάρκεια 
από τις  7 π.μ.  έως τις  7 μ.μ.  Υπάρχει  δυνατότητα παράτασης με απόφαση της Σ.Ε.  μέχρι που να 
ψηφίσουν  όλοι  όσοι  επιθυμούν,  με  αυστηρή  όμως  τήρηση  του  νέου  προσδιορισμένου  χρονικού 
σημείου λήξης.
11. Τυχούσα απόφαση της Σ.Ε. για παράταση της ψηφοφορίας λαμβάνεται με απόλυτη πλειοψηφία και 
με υποχρεωτική παρουσία όλων των μελών της.
12. Η ψηφοφορία για την εκλογή Δ.Σ. είναι οπωσδήποτε μυστική. Η Σ.Ε. φέρει απόλυτη ευθύνη για 
την προστασία του δικαιώματος αυτού των εκλογέων. Την ημέρα των Αρχαιρεσιών έχει την πλήρη 
ευθύνη της διεξαγωγής τους σύμφωνα με τις διατάξεις του παρόντος Καταστατικού και του Νόμου, 
μεριμνά  για  την  έκδοση  επαρκών  ψηφοδελτίων,  την  καταλληλότητα  της  κάλπης  και  την  ύπαρξη 
εφεδρικής και γενικώς αποφασίζει για κάθε θέμα που θα προκύψει.
13.  Κατά  τη  διάρκεια  της  διαδικασίας  μπορούν  να  παρευρίσκονται  και  να  παρακολουθούν  οι 
υποψήφιοι  ή  γραπτά  ορισμένοι  αντιπρόσωποι  αυτών,  επιφυλασσόμενου  του  δικαιώματος  της 
Επιτροπής  να  αποβάλλει  όσους  ενοχλούν.  Στην  περίπτωση  που  ο  αριθμός  των  παριστάμενων 
παρακωλύει τη διαδικασία (ύπαρξη άνω των δέκα (10) παρατηρητών εντός του χώρου ψηφοφορίας), η 
Γ.Σ. δύναται να αντικαταστήσει το δικαίωμα παρουσίας τους με πέντε (5) ουδέτερους παρατηρητές, οι 
οποίοι κληρώνονται ανάμεσα στα ενεργά τακτικά μέλη του Συλλόγου.
14. Ενστάσεις υποβάλλονται σε όλη τη διάρκεια της ψηφοφορίας. Η Σ.Ε. συνεδριάζει αμέσως για την 
εκδίκασή τους και ανακοινώνει την απόφαση.
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Γ.   Διαλογή Ψήφων & Ανακήρυξη Εκλεγέντων.  
15.  Μετά τη λήξη της ψηφοφορίας  η Σ.Ε. διενεργεί  τη διαλογή των ψήφων.  Η αποσφράγιση της 
κάλπης και η διαλογή και καταμέτρηση των ψήφων γίνεται παρουσία όλων των μελών της Σ.Ε. Επίσης 
παρόντα μπορούν να είναι όσα μέλη του Συλλόγου επιθυμούν να παρακολουθήσουν τη διαδικασία.
16.  Ενστάσεις  υποβάλλονται  κατά  τη διαλογή,  σύμφωνα με το Νόμο,  όπως και  στην  ψηφοφορία. 
Εκδίκασή τους γίνεται από την Επιτροπή μετά το πέρας της καταμέτρησης.
17. Γίνεται η καταμέτρηση των ψηφοδελτίων και των σταυρών προτίμησης. Σε περίπτωση ισοψηφίας 
των υποψηφίων γίνεται κλήρωση.
18.  Αμέσως  μετά  την  εκδίκαση  τυχόν  ενστάσεων,  η  Σ.Ε.  προχωρά  στην  ανακοίνωση  των 
αποτελεσμάτων, την κατανομή των εδρών του Δ.Σ. και την ανακήρυξη των εκλεγέντων. Οι έδρες του 
Δ.Σ. κατανέμονται στους μεμονωμένους φοιτητές, σχηματισμούς ή/και παρατάξεις με το σύστημα της 
απλής αναλογικής με βάση τον αριθμό των έγκυρων ψηφοδελτίων που έλαβαν υπέρ τους. Ως τακτικά 
μέλη του νέου Δ.Σ. εκλέγονται οι πρώτοι σε σταυρούς προτίμησης υποψήφιοι ανάλογα με τον αριθμό 
των εδρών που αντιστοιχούν στο ψηφοδέλτιο στο οποίο συμμετείχαν. Με τον ίδιο τρόπο εκλέγονται 
και τα επτά (7) αναπληρωματικά μέλη του Δ.Σ.
19.  Κατά τη κατανομή των εδρών σε περίπτωση που κάποιο ψηφοδέλτιο λάβει περισσότερες θέσεις 
από όσες δύναται να επανδρώσει με βάση τη λίστα των υποψηφίων του, οι θέσεις που μένουν κενές 
μεταβιβάζονται  στο αμέσως επόμενο  (με περισσότερες  ψήφους)  ικανό  ψηφοδέλτιο.  Εάν  αυτό  δεν 
υπάρχει,  τότε  οι  θέσεις  μεταβιβάζονται  στο  αμέσως  προηγούμενο  (με  λιγότερους  ψήφους)  ικανό 
ψηφοδέλτιο.
20.  Για  την  επιτυχή  διεξαγωγή  των  Αρχαιρεσιών  και  το  αποτέλεσμα  η  Σ.Ε.  συντάσσει  σχετικό 
πρακτικό όπου πιστοποιείται όλη η διαδικασία εκλογής. Τα πρακτικά υπογράφονται από όλα τα μέλη 
της Επιτροπής και παραμένουν στο Αρχείο του Συλλόγου.
21.  Ενστάσεις για το κύρος των εκλογών κατατίθενται και κρίνονται το αργότερο μέσα σε τρεις (3) 
ημέρες  από  την  ανακοίνωση  των  αποτελεσμάτων.  Οποιουδήποτε  τύπου  ένσταση  δύναται  να 
εφεσιβληθεί  στην  αμέσως  επόμενη  συνεδρίαση  της  Γ.Σ.,  η  δε  απόφαση  της  Συνέλευσης  είναι 
τελεσίδικος.
22. Το νέο Δ.Σ. μόλις αναλάβει τα καθήκοντά του οφείλει να ενημερώσει εγγράφως για το αποτέλεσμα 
των Αρχαιρεσιών και τη νέα σύνθεσή του:
α) τις Πρυτανικές Αρχές και τη Σύγκλητο του Δ.Π.Θ.,
β) την Κοσμητεία της Π.Σ.,
γ) τη Διοίκηση του Τμήματος Η.Μ.Μ.Υ.,
δ) τη Φοιτητική Λέσχη και τις διάφορες συνεργαζόμενες με το Σύλλογο πανεπιστημιακές υπηρεσίες,
ε) την Τράπεζα που κατατίθεται η χρηματική περιουσία του Συλλόγου, καθώς και
στ) δευτεροβάθμιες και τριτοβάθμιες οργανώσεις στις οποίες συμμετέχει ο Σύλλογος. Η ενημέρωση, 
στην οποία περιλαμβάνεται η διεύθυνση του Συλλόγου και τηλέφωνα επικοινωνίας με τα μέλη του 
Συμβουλίου, αποστέλλεται  επίσης προαιρετικά στις Δημοτικές και Νομαρχιακές Αρχές της Ξάνθης 
καθώς σε συνεργαζόμενους με το Σύλλογο φορείς.

Άρθρο 29ο

Εκλογή Αντιπροσώπων σε Δευτεροβάθμιες οργανώσεις

1.  Ο Σύλλογος εκλέγει ως πρωτοβάθμια οργάνωση τους Αντιπροσώπους του για τις δευτεροβάθμιες 
οργανώσεις στις οποίες συμμετέχει μέσω Αρχαιρεσιών που προκηρύσσονται από τη Γ.Σ. Το δικαίωμα 
αυτό της Γ.Σ. αποτελεί προϋπόθεση συμμετοχής σε δευτεροβάθμιες ή τριτοβάθμιες οργανώσεις και 
δεν περιορίζεται ούτε από διατάξεις των καταστατικών τους.
2. Η ψηφοφορία είναι μυστική σε όλες τις περιπτώσεις και την ευθύνη φέρει η Σ.Ε. Η ακολουθούμενη 
διαδικασία είναι η ίδια που περιγράφεται στη διεξαγωγή Αρχαιρεσιών για εκλογή νέου Δ.Σ.
3. Αν το καταστατικό της δευτεροβάθμιας οργάνωσης δεν αποφαίνεται διαφορετικά, η ετήσια τακτική 
συνεδρίαση  της  Γ.Σ.  προκηρύσσει  τις  Αρχαιρεσίες  για  την  εκλογή  Αντιπροσώπων  ταυτόχρονα  με 
αυτές για την εκλογή νέου Δ.Σ.
4. Η ίδια Συνέλευση με ειδική απόφασή της μπορεί να ορίσει οι δύο διαδικασίες να ταυτίζονται και να 
διεξάγονται  με  το  ίδιο  ψηφοδέλτιο,  δηλαδή  ως  Αντιπρόσωποι  του  Συλλόγου  στη  δευτεροβάθμια 
οργάνωση  να  ορίζονται  κατά  σειρά  εκλογής  οι  επιτυχόντες  κατά  τις  εκλογές  για  το  Δ.Σ.  Αν  ο 
οριζόμενος αριθμός των Αντιπροσώπων είναι μεγαλύτερος από αυτόν των τακτικών μελών του Δ.Σ. η 
διαδικασία επεκτείνεται και στα αναπληρωματικά μέλη.
5. Ειδικό καθεστώς ισχύει στην περίπτωση του Προέδρου του νέου Δ.Σ., ο οποίος ορίζεται αυτόματα 
πρώτος  αντιπρόσωπος  του  Συλλόγου  σε  όλες  τις  οργανώσεις  (ανεξαρτήτως  ψήφων  και 

~43~



ακολουθούμενης  διαδικασίας)  εκτός  αν  προβλέπεται  ειδική  θέση  για  τη  συμμετοχή  του  ως 
αντιπροσώπου του Συλλόγου στη δευτεροβάθμια οργάνωση.

Άρθρο 30ο

Ανάδειξη Εκπροσώπων στα Όργανα Συνδιοίκησης

Α.   Υποχρεώσεις Διοικητικού Συμβουλίου.  
1. Όλοι οι αντιπρόσωποι που θα εκπροσωπήσουν τους φοιτητές του Τμήματος Η.Μ.Μ.Υ. στα διάφορα 
όργανα  συνδιοίκησης  του  Δ.Π.Θ.,  της  Π.Σ.,  του  Τμήματος  Η.Μ.Μ.Υ.  και  των  εντός  αυτού 
λειτουργούντων Τομέων, καθώς και σε λοιπά όργανα και υπηρεσίες του Ιδρύματος, πρέπει να είναι 
υποχρεωτικά μέλη του Συλλόγου και ορίζονται σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία από το Δ.Σ. του 
Συλλόγου, αφού λάβουν χώρα όλες οι απαραίτητες διαδικασίες ανάδειξής τους όπως περιγράφονται 
λεπτομερώς στο παρόν Καταστατικό.
2. Οι εκπρόσωποι του Συλλόγου:
α) στα κεντρικά όργανα συνδιοίκησης (Σύγκλητος κλπ.) του Δ.Π.Θ., όπου αυτό προβλέπεται,
β) στην Κοσμητεία της Π.Σ.,
γ) στη Γ.Σ. και το Δ.Σ. του Τμήματος Η.Μ.Μ.Υ. και
δ) στις Γ.Σ. των Τομέων που λειτουργούν εντός του Τμήματος
ορίζονται στη πρώτη (1η) ή δεύτερη (2η) συνεδρίαση του Δ.Σ., στην έναρξη της θητείας του.
Η σχετική απόφαση του Δ.Σ. διαβιβάζεται στο Πρυτανικό Συμβούλιο του ιδρύματος, στη Γραμματεία 
Συγκλήτου, στον Κοσμήτορα της Π.Σ., στον Πρόεδρο του Τμήματος Η.Μ.Μ.Υ. και στους Διευθυντές 
των εντός του Τμήματος λειτουργούντων Τομέων, ισχύει  δε για το επόμενο ακαδημαϊκό  έτος της 
διενέργειας της εκλογής. Μόνες περιπτώσεις αλλαγής του διαβιβασθέντος καταλόγου (του καθεστώτος 
δηλ. εκπροσώπησης) είναι η ανάκληση οποιωνδήποτε εκπροσώπων με απόφαση της Γ.Σ., σύμφωνα με 
τη διαδικασία που περιγράφεται στο σχετικό άρθρο του παρόντος Καταστατικού.
3. Εκπρόσωποι του Συλλόγου στην Επιτροπή Ερευνών και λοιπά όργανα διοίκησης και υπηρεσίες του 
Πανεπιστημίου,  οι  οποίοι  δεν  εμπίπτουν  στα προαναφερθέντα  όργανα  συνδιοίκησης,  ορίζονται  με 
απόφαση του Δ.Σ. Το Συμβούλιο δύναται να διορίζει τους εκπροσώπους του Συλλόγου στο επίπεδο 
επιτροπών  τεχνοκρατικού  χαρακτήρα  στα  πλαίσια  των  συλλογικών  οργάνων  του  Πανεπιστημίου, 
επιφυλασσόμενου  του  δικαιώματος  της  Γ.Σ.  να  προβάλει  την  αντίρρησή  της  ή  να  ζητήσει  την 
ανάκληση  του/των  εκπροσώπων.  Ειδικότερα,  τα  μέλη  του  Συμβουλίου,  κατόπιν  εσωτερικής 
ψηφοφορίας, συμμετέχουν ως εκπρόσωποι του Συλλόγου σε κάθε όργανο ή υπηρεσία που προβλέπεται 
εκπροσώπηση των φοιτητών του Τμήματος από την κείμενη νομοθεσία ή ζητείται από τη Διοίκηση 
του Πανεπιστημίου. Εάν τα παραπάνω άτομα δεν επαρκούν για την κάλυψη των προαναφερόμενων 
θέσεων,  το Δ.Σ.  έχει  τη δυνατότητα να ορίσει  ως εκπρόσωπο του Συλλόγου οποιοδήποτε  τακτικό 
μέλος του.

Β.   Διαδικασία Ανάδειξης Εκπροσώπων.  
4.  Οι εκλογές για την ανάδειξη εκπροσώπου των φοιτητών του Τμήματος Η.Μ.Μ.Υ. στα κεντρικά 
όργανα συνδιοίκησης του Δ.Π.Θ. (Σύγκλητος κλπ.)  διεξάγονται  παράλληλα με τις  εκλογές για την 
ανάδειξη νέου Δ.Σ. και με την ίδια εφορευτικού χαρακτήρα Σ.Ε. Η διαδικασία ταυτίζεται με αυτή για 
την ανάδειξη νέου Δ.Σ. Η λίστα των υποψηφίων αναγράφεται στα ίδια ψηφοδέλτια για την ανάδειξη 
του Δ.Σ. σε ξεχωριστή ομάδα υποψηφίων. Ως εκπρόσωπος στη Σύγκλητο ορίζεται ο πρώτος (1ος) κατά 
σειρά εκλογής, με αναπληρωματικό τον δεύτερο (2°).
5. Εφόσον δοθεί θέση εκπροσώπου των φοιτητών του Τμήματος:
α)  στο  Πρυτανικό  Συμβούλιο,  η  θέση  αυτή  καλύπτεται  από  τον  Πρόεδρο  του  Συλλόγου  με 
αναπληρωτή τον Αντιπρόεδρο,
β)  στο Δ.Σ.  της  Φοιτητικής  Λέσχης,  η  θέση αυτή καλύπτεται  από  τον  εκλεγμένο  εκπρόσωπο του 
Συλλόγου στη Σύγκλητο του Ιδρύματος, με αναπληρωτή τον αναπληρωτή αυτού.
6.  Οι εκλογές για την ανάδειξη εκπροσώπων των φοιτητών του Τμήματος Η.Μ.Μ.Υ. στη Γ.Σ. του 
Τμήματος διεξάγονται επίσης σε κεντρικό επίπεδο, παράλληλα με τις εκλογές για την ανάδειξη νέου 
Δ.Σ.  και  με την ίδια εφορευτικού χαρακτήρα Σ.Ε.  Η λίστα των υποψηφίων αναγράφεται  στα ίδια 
ψηφοδέλτια  για  την  ανάδειξη  του  Δ.Σ.  σε  ξεχωριστή  ομάδα  υποψηφίων.  Η  δε  δυνατότητα 
σταυροδότησης αριθμού υποψηφίων δεν επιτρέπεται να υπερβαίνει το σαράντα τοις εκατό (40%) του 
συνολικού αριθμού των εκπροσώπων που θα εκλεγούν (κατά το ποσοστό συμμετοχής που ορίζει ο 
ισχύων νόμος). Η περαιτέρω διαδικασία ταυτίζεται με αυτή για την ανάδειξη νέου Δ.Σ. Ομοίως επίσης 
διεξάγονται και οι εκλογές για την ανάδειξη εκπροσώπων των φοιτητών του Τμήματος Η.Μ.Μ.Υ. στις 
Γ.Σ. των εντός του Τμήματος λειτουργούντων Τομέων.
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Άρθρο 31ο

Μεταφορά Αρχαιρεσιών

1.  Αν η εύρυθμη λειτουργία  του  δευτεροβάθμιου  οργάνου  της  Πανελλαδικής  Ένωσης  Σωματείων 
Προπτυχιακών Φοιτητών ή/και της ομοσπονδίας των Συλλόγων Φοιτητών της Π.Σ. (ή ολόκληρου του 
Δ.Π.Θ.) απαιτεί κάτι τέτοιο, με απόφαση της ετήσιας τακτικής συνεδρίασης της Γ.Σ. οι Αρχαιρεσίες 
για  την  εκλογή  Αντιπροσώπων  δεν  διενεργούνται  σε  ετήσια  βάση  ή  διενεργούνται  άλλη  χρονική 
περίοδο του ακαδημαϊκού έτους από αυτές για την εκλογή Δ.Σ.
2.  Επιπλέον, η ετήσια τακτική συνεδρίαση της Γ.Σ. μπορεί με ειδική απόφασή της να μεταφέρει τις 
Αρχαιρεσίες για την εκλογή νέου Δ.Σ. στην ημερομηνία τακτικής διεξαγωγής των Αρχαιρεσιών για 
την ανάδειξη Αντιπροσώπων σύμφωνα με το καταστατικό  της  δευτεροβάθμιας οργάνωσης,  για να 
συμπίπτουν μόνιμα στο εξής οι δύο διαδικασίες. Στην περίπτωση που λάβει τέτοια απόφαση, η ετήσια 
τακτική συνεδρίαση της Γ.Σ. προκηρύσσει Αρχαιρεσίες την επόμενη της συνεδρίασής της για την 
ανάδειξη  υπηρεσιακού  Δ.Σ.,  με  θητεία  μέχρι  τη  νέα  ημερομηνία  τακτικής  διεξαγωγής  των 
Αρχαιρεσιών. Το υπηρεσιακό Δ.Σ. φέρει όλα τα καθήκοντα του κανονικού Συμβουλίου σε αυτή την 
περίπτωση.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Ζ'. ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ – ΕΙΔΙΚΕΣ & ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ. 

Άρθρο 32ο

Ειδικά Θέματα

Α.   Τροποποίηση Καταστατικού & Μεταβολή Σκοπού του Συλλόγου.   
1. Για να μεταβληθεί ο σκοπός του Συλλόγου πρέπει να συναινέσουν όλα τα τακτικά μέλη. Οι απόντες 
συναινούν εγγράφως.
2.  Η αλλαγή του παρόντος Καταστατικού γίνεται μέσα από καταστατική συνεδρίαση της Γ.Σ. που 
ζητείται από πενήντα (50) μέλη του Συλλόγου (ή το ένα τρίτο (1/3) των μελών εάν είναι λιγότερα από 
150)  με  έγγραφη  πρόταση  προς  το  Δ.Σ.  Στην  πρόταση  υποχρεωτικά  αναγράφεται  ποιων  άρθρων 
προτείνεται η τροποποίηση και για ποιο λόγο, το δε Συμβούλιο αφού μελετήσει διεξοδικά το ζήτημα 
και καταλήξει σε συγκεκριμένες προτάσεις και κείμενο τροποποιήσεων προωθεί τη συζήτησή του στη 
Γ.Σ.
3. Πρόταση τροποποίησης του Καταστατικού (ή διάλυσης του Συλλόγου) προωθείται στη Γ/Σ/ αφού 
πρώτα γνωστοποιηθεί στις Συνελεύσεις όλων των ετών σπουδών του Τμήματος Η.Μ.Μ.Υ. και γίνει η 
κατάλληλη  ενημέρωση  και  κινητοποίηση  των  μελών.  Το  κείμενο  των  σχετικών  άρθρων  και  των 
προτεινόμενων τροποποιήσεων συνοδεύει οπωσδήποτε την πρόσκληση στα μέλη να παραστούν στην 
καταστατική συνεδρίαση της Γ.Σ.
4.  Για αποφάσεις τροποποίησης του Καταστατικού απαιτείται η αυτοπρόσωπη παρουσία πλέον των 
τριών  τετάρτων  (3/4)  των  εγγεγραμμένων  στο  Μητρώο  Μελών  του  Συλλόγου  τακτικών  μελών 
(ενεργών και  ανενεργών).  Λήψη απόφασης  τροποποίησης  γίνεται  με πλειοψηφία κατά τα τέσσερα 
πέμπτα  (4/5)  των  παριστάμενων.  Οι  καταστατικές  αλλαγές  που  θα  προταθούν  πρέπει  να 
συγκεντρώσουν την παραπάνω πλειοψηφία τόσο κατά άρθρο όσο και στο σύνολό τους.
5.  Η καταστατική συνεδρίαση της Γ.Σ. είναι υποχρεωτικά η ετήσια τακτική. Αφού υιοθετηθούν από 
αυτήν, οι αλλαγές πραγματοποιούνται από την επόμενη συνεδρίαση Προγραμματισμού Δράσης της 
Γ.Σ.,  η  οποία  τις  αποδέχεται  με  ψηφοφορία  επί  της  αρχής  σύμφωνα  με  τις  ως  άνω  συνθήκες 
πλειοψηφίας και απαρτίας. Θεωρείται δεδομένο ότι προηγουμένως έχουν ανακοινωθεί εκ νέου σε όλα 
τα μέλη τα άρθρα για τα οποία τίθεται θέμα αλλαγής και ότι η επικείμενη συνεδρίαση της Συνέλευσης 
έχει  χαρακτήρα  εφαρμογής  τους  και  εξουσιοδότησης  του Δ.Σ.  να προβεί  σε  όλες  τις  απαραίτητες 
νομικές ενέργειες αναγνώρισης και καταχώρισης των καταστατικών τροποποιήσεων στο Πρωτοδικείο 
Ξάνθης.
6.  Οι ως άνω απαιτήσεις αυξημένης απαρτίας (και στις δύο συνεδριάσεις) δεν δύναται να μειωθούν 
ουδέ σε περίπτωση επαναληπτικών συνεδριάσεων της Γ.Σ. Εφόσον υπάρξει τροποποίηση άρθρων του 
Καταστατικού, το Δ.Σ. του Συλλόγου καθίσταται υπεύθυνο για την ολοκλήρωση των απαιτούμενων 
διαδικασιών.
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Β.   Διάλυση του Συλλόγου.  
7.  Αυτοδιάλυση  του  Συλλόγου  από  τα  μέλη  του  γίνεται  μόνο  με  αποφάσεις  της  Γ.Σ.,  οι  οποίες 
λαμβάνονται σε δύο (2) συνεχείς συνεδριάσεις της Γ.Σ. που έχουν συγκληθεί ειδικά για αυτό το σκοπό 
και  απέχουν  μεταξύ  τους  διάστημα  δύο  (2)  μηνών.  Απαιτείται  και  στις  δύο  (2)  Συνελεύσεις  η 
αυτοπρόσωπη παρουσία πλέον των τριών τετάρτων (3/4) των εγγεγραμμένων στο Μητρώο Μελών του 
Συλλόγου τακτικών μελών (ενεργών και ανενεργών) και η λήψη απόφασης με πλειοψηφία κατά τα 
τέσσερα πέμπτα  (4/5)  των παρόντων.  Οι  ως  άνω απαιτήσεις  αυξημένης  απαρτίας  δεν  δύναται  να 
μειωθούν ουδέ σε περίπτωση επαναληπτικών συνεδριάσεων της Γ.Σ.
8.  Απόφαση της Γ.Σ. περί αυτοδιάλυσης του Συλλόγου αναφέρει υποχρεωτικά τους λόγους που την 
επιβάλλουν καθώς και τον τρόπο διάθεσης της Περιουσίας, σύμφωνα με τις επιταγές των σχετικών 
διατάξεων του παρόντος Καταστατικού.
9.  Ο  Σύλλογος  δεν  διαλύεται  δικαστικά  χωρίς  τη  συγκατάθεση  των  μελών  του  παρά  μόνο  σε 
περίπτωση που τα εναπομείναντα μέλη του αριθμούν λιγότερα από δέκα (10) για διάστημα μεγαλύτερο 
των δύο (2) μηνών ή αν συντρέχουν λόγοι  που ορίζονται  από τις  σχετικές διατάξεις  του Αστικού 
Κώδικα και του Νόμου. Η δικαστική διάλυση του Συλλόγου δεν είναι επιτρεπτή παρά μόνον εφόσον η 
λειτουργία  του  και  οι  δραστηριότητές  του  παραβιάζουν  κατάφωρα  τους  σκοπούς  του  παρόντος 
Καταστατικού και μόνον εφόσον οι παραβιάσεις αυτές κατά τον Νόμο βεβαιωθούν από τελεσίδικες 
αποφάσεις των Πολιτικών Δικαστηρίων Ξάνθης.

Γ.   Συμμετοχή μελών σε συλλογική έκφραση σε επίπεδο Πολυτεχνικής Σχολής.  
10. Κάθε μέλος του Συλλόγου διατηρεί το δικαίωμα να είναι ταυτόχρονα μέλος συλλογικής έκφρασης 
των φοιτητών όλων των Τμημάτων της Π.Σ. που έχει ιδρυθεί ή θα ιδρυθεί στο μέλλον ως Ν.Π.Ι.Δ. 
(πρωτοβάθμιο Σωματείο). Στην περίπτωση δημιουργίας ενιαίου πρωτοβάθμιου συλλογικού οργάνου 
εκπροσώπησης του χώρου των προπτυχιακών φοιτητών της Π.Σ.Δ.Π.Θ., εφόσον ισχύουν οι παρακάτω 
προϋποθέσεις:
α) έχουν δημιουργηθεί ως Ν.Π.Ι.Δ. σε όλα τα Τμήματα της Π.Σ. κλαδικές συλλογικές εκφράσεις των 
προπτυχιακών φοιτητών, οι οποίες λειτουργούν εύρυθμα και συντονισμένα,
β) διασφαλίζονται τόσο η διοικητική αυτοτέλεια, η πλήρης ισοτιμία και η οικονομική ανεξαρτησία των 
ως άνω κλαδικών συλλογικών εκφράσεων, όσο και η διαλεκτική σχέση των διοικήσεών τους με τη 
διοίκηση του σε επίπεδο Πολυτεχνικής Σχολής συλλογικού οργάνου,
γ) το καταστατικό του σε επίπεδο Πολυτεχνικής Σχολής συλλογικού οργάνου ακολουθεί το πνεύμα 
του παρόντος Καταστατικού, ιδιαίτερα όσον αφορά τους σκοπούς και τις διατάξεις περί διενέργειας 
των  Αρχαιρεσιών  μη  εξυπηρέτησης  μικροπολιτικών/κομματικών  σκοπιμοτήτων  ή  εξάρτησης  από 
πολιτικά κόμματα ή άλλες συναφείς οργανώσεις.

Δ.   Πλήρωση Καταστατικών Διατάξεων.  
11. Οι διατάξεις του παρόντος Καταστατικού συμπληρώνονται από τις σχετικές διατάξεις του Αστικού 
Κώδικα και του εισαγωγικού αυτού Νόμου, καθώς και κάθε άλλη σχετική νομική διάταξη, με την 
οποία ρυθμίζονται ήδη ή θα ρυθμίζονται στο μέλλον τα σχετικά με τα μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα 
Σωματεία. Κάθε ζήτημα που αφορά το Σύλλογο και δεν προβλέπεται από α) το παρόν κείμενο, ή β) τις 
αποφάσεις της Γ.Σ., ρυθμίζεται από τις παραπάνω διατάξεις και πάντα σύμφωνα με το πνεύμα που 
διέπει το παρόν Καταστατικό.

ΣΤ.   Τήρηση Καταστατικού.  
13.  Την  πιστή  τήρηση  των  άρθρων  του  Καταστατικού  ελέγχει  η  Γ.Σ.  Δικαίωμα  και  καθήκον  να 
απαιτούν την τήρησή του και να εργάζονται για την ευόδωση των σκοπών του Συλλόγου χωρίς αμοιβή 
ή  αποζημίωση  έχουν  όλα  ανεξαιρέτως  τα  μέλη  του  Συλλόγου.  Η  εφαρμογή  των  διατάξεών  του 
παρόντος Καταστατικού και η εύρυθμη χρήση του βασίζεται και επαφίεται στην ορθή βούληση, το 
αίσθημα ευθύνης, τον εθελοντισμό, τη συντροφικότητα και τη δημοκρατική συνείδηση των μελών του 
Συλλόγου.

Άρθρο 33ο

Μεταβατικές Διατάξεις

1.  Ιδρυτικά  μέλη  του  Συλλόγου  είναι  όσοι  προπτυχιακοί  φοιτητές  του  Τ.Η.Μ.Μ.Υ.Π.Σ.Δ.Π.Θ. 
υπογράφουν  το  παρόν  Καταστατικό,  μέχρι  την  υποβολή  της  αιτήσεως  για  τη  σύσταση  του  ως 
σωματείο στο Πρωτοδικείο Ξάνθης.
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2. Τα ιδρυτικά μέλη του Συλλόγου, καθώς και όσοι άλλοι συνυπογράψουν εγγραφόμενοι στο Μητρώο 
Μελών  κατά  το  ενδιάμεσο  διάστημα,  υποχρεωτικά  εντός  εννέα  (9)  μηνών  από  την  έγκριση  του 
παρόντος Καταστατικού και την εγγραφή του Συλλόγου στο δημόσιο Βιβλίο Σωματείων που τηρείται 
στο  Πρωτοδικείο  Ξάνθης  θα  συνέλθουν (κατά  τη  διάρκεια  του  εαρινού  εξαμήνου  του  προσεχούς 
ακαδημαϊκού έτους) στην πρώτη (1η) ετήσια τακτική συνεδρίαση της Γ.Σ., με θέμα την προκήρυξη 
Αρχαιρεσιών για την ανάδειξη του πρώτου Δ.Σ. Ο χρόνος των διακοπών δεν λαμβάνεται υπόψιν.
3.  Μέχρι  εκείνη  τη  στιγμή  η  διεκπεραίωση  κάθε  νόμιμης  ενέργειας  θα  πραγματοποιείται  από 
πενταμελή (5μελή) επιτροπή απαρτιζόμενη από ιδρυτικά μέλη του Συλλόγου, η οποία θα αποτελεί την 
προσωρινή αυτού Διοίκηση.  Η ως άνω προσωρινή Διοικούσα Επιτροπή,  η  οποία  θα διοικήσει  το 
Σύλλογο  μέχρι  τις  πρώτες  Αρχαιρεσίες,  φέρει  όλα  τα  δικαιώματα  Δ.Σ.,  οι  δε  υποχρεώσεις  της 
ομοιάζουν προς τις υποχρεώσεις αυτού στο μέτρο του εφικτού.
4. Η προσωρινή Διοικούσα Επιτροπή συνεδριάζει παρουσία όλων των μελών της, οι δε αποφάσεις της 
λαμβάνονται  με  απόλυτη  πλειοψηφία  μεταξύ  αυτών.  Οφείλει  επιπλέον  να  διοικεί  το  Σύλλογο 
συμμορφούμενη με τις αποφάσεις των τακτικών και έκτακτων συνεδριάσεων της Γ.Σ., οι οποίες θα 
συγκληθούν κατά το προσεχές ακαδημαϊκό έτος.
5.  Η  προσωρινή  Διοικούσα  Επιτροπή  υποχρεούται  να  διενεργήσει  άμεσα  τα  δέοντα  για  τη 
νομιμοποίηση  των  εκπροσώπων  του  χώρου  των  φοιτητών  του  Τ.Η.Μ.Μ.Υ.Π.Σ.Δ.Π.Θ.  σε  όλα  τα 
όργανα συνδιοίκησης του Πανεπιστημίου (Σύγκλητος, Κοσμητεία Πολυτεχνικής Σχολής, Γ.Σ. και Δ.Σ. 
Τμήματος  Η.Μ.Μ.Υ.  καθώς  και  Γ.Σ.  των εντός  του  λειτουργούντων Τομέων,  Επιτροπή  Ερευνών, 
Φοιτητική Λέσχη κλπ.). Κατά τη διάρκεια του μεταβατικού καθεστώτος εκπροσώπησης στα ως άνω 
όργανα  συνδιοίκησης  του  Πανεπιστημίου  και  μέχρι  τις  πρώτες  Αρχαιρεσίες  του  Συλλόγου,  οι 
προσωρινοί  εκπρόσωποί  του  στα  όργανα  συνδιοίκησης  του  Ιδρύματος  ορίζονται  με  απόφαση  της 
προσωρινής Διοικούσας Επιτροπής και ανακαλούνται είτε από την ίδια είτε με απόφαση της Γ.Σ.

Άρθρο 34ο

Ακροτελεύτιο

Το παρόν Καταστατικό,  που περιέχει  τριάντα τέσσερα (34) άρθρα, ψηφίστηκε και εγκρίθηκε κατά 
άρθρο και στο σύνολό του σήμερα από τη Καταστατική Συνέλευση., που συγκλήθηκε για το σκοπό 
αυτό. Θα εγκριθεί και θα αναγνωριστεί με απόφαση του Πρωτοδικείου Ξάνθης και θα ισχύσει, όπως 
τροποποιήθηκε,  από  τη  νόμιμη  καταχώρησή  του  στο  τηρούμενο  δημόσιο  Βιβλίο  Σωματείων  του 
Πρωτοδικείου Ξάνθης.
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